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BCTVYII

Jlns  akTuBi3amii caMoOCTiiiHOT poOOTHM 3/100yBayiB BHUIOI OCBITU
MPOTPaMoI0 3 BUIOT MATEMATUKH JUIsl BUIUX arpapHux 3akiaiiB ocsitu III-
IV piBHIB akpenuTallii, 3 ypaxyBaHHSIM KpPEIUTHO MOMAYJIHHOI CHCTEMHU
HAaBYaHHS Ta PEUTHHIOBOi OIIIHKKM 3HaHb 3/J00yBadiB BHUILOiI OCBITH,
3aMpOIIOHOBAaHO BUKOHAHHS PO3PaXyHKOBUX poOIT. Po3paxyHKOBI poboTH
BMIIIYIOTh TEOPETUYHI MUTAHHS (3arajbHi JUIs BCiX) Ta 3aja4l (JJ11 KOXKHOTO
CTYJIEHTa KO>KHOI IpylH 1HAMBiAyalbHI 3a paXyHOK MapaMmerpa [-HoMepa
rpynu: S = 1,2,3 1 Tak gani). TeopeTUuHi MUTAaHHS BUBYAIOTHCS HA JICKIISX
Ta JETaJbHO PO3MISAAIOTHCS Ha MPAKTUYHUX 1 J1aOOPATOPHUX 3aHATTAX.
[Ticns uporo, B Mipy TOro K NPOJOBXKYETbCS BUBYEHHS Kypcy, 3400yBadyl
BUIIIOT OCBITU CAMOCTIMHO PO3B’SI3yIOTh 3ajadi, a BUKIAAad YaCTHHAMHU iX
nepeBipsie. KiHIIeBUM eTanom € 3aXHCT poOiT, Ha SKUN CTYJIEHT MOJa€ BCi
nepeBipeHi Ta 3apaxoBaHi 3aja4i, ohopmieHi Ha apkymiax ¢opmary A4. Ilix
4yac 3aXMCTy 3700yBau NMOBUHEH 3HAaTH Ta MPABUIBLHO BIJAMOBIAATH Ha
TEOPETUYHI TMUTAaHHS, BMITH PO3B’A3yBaTH 3aJadl aHaJOTIYHOrO THUITy Ta

IaBaTH 10 HUX HEOOX1IHI MOSCHEHHS.

3aBgaHHS 0 CaMOCTIHHOI poOOTH HaJ PO3PAXyYHKOBUMHU POOOTaAMU
OXOIUTIOIOTH po3ainu: “Enementn niniiHOI anrebpu”, “EnemeHTH BEKTOpPHOI
anredpu Ta aHaJmITUYHOI reomeTpii B mpoctopi”, “IloxinHa Ta audepeniian
bynkuii” , “HeBuzHaunuii Ta BU3HauHUi iHTerpan’, “Teopis HMOBIpHOCTEN”,
“EnemeHTH JiHIAHOrO mnporpamyBaHHs’, “EneMeHTH  MaTeMaTU4YHOI
CTaTUCTUKK TiepeadadeHi MporpaMor0 3 BUIIOT MAaTEMAaTHKHU I 3100yBaviB

BHINOI OCBITH criemianbHoCTI 181 “Xapuosi TexHoIOT1i”



Cucremu JIHINHUX aJreOpaiyHuX PiBHAHD

Martpuuer po3MipoM MxN Ha3UBaOTh NPSIMOKYTHY TAaOJUIIO €JIIEMEHTIB

aj (i =1..m,] =1...n) JIEKOT MHOXHHH, 110 MICTUTh M PSAJIKIB Ta NCTOBOIIIB.

Marpuiii 1mo3Ha4yaroThCsi Ha MUChMI BEJIUKUMHM JITEpaAMU JaTUHCHKOTO

andasity, Hanpukian, A B,C ..., a iX eleMEHTH — MaJIeHbKUMU JIITEpaMu, 3

MMOJIBIMHOIO 1HJIEKCAIIEIO: ajj, Ae | - HOMEp psIiKa, j - HOMEP CTOBIILIS.

Po3mip marpuili mo3Ha4arOTh CIipaBa K HIKHIN 1HIEKC, HAIPUKIIA;

a1 A2 A3 a1 n
dpy dyy A3 aon

Amxn=| a3 @z azz .. ag, (1)
aml am2 am3 a-mn

a00 B CKOPOYCHOMY BUTJISII :
A:(aij);izl...m,j:l...n. (2)
Matpuii 0yBaroTh KIIbKOX BUJIIB:
1. Matpwuiis — psioK, KIIO BOHA CKJIAIA€ThCS 3 OJTHOTO PsIKa

A= (a11a12a13 8y ) 3)

2. Matpuiisg — CTOBIIEIb, SIKIIO BOHA CKJIAJIAE€THhCS 3 OJTHOTO PsJIKa

11

(o

21

B=|b, | ; (4)

ml



3. KBaaparna marpuiss N- 1O HOPSAKY, AKIIO KUTBKICTh PSJIKIB y HIM

BI/IMOBIIa€ KUIBKOCTI CTOBMIIIB 1 JOPIBHIOE N

a;, a, a3 .. q,
Ay 8y Ay e Ay,

A= Ay 83 8 ... 8, | (5)
anl an2 an3 ann

4. OnpuHu4Ha MaTpUL N - ro NOPSAKY — L€ MaTPULA B SIKIM 110 FOJIOBHIM
JllaroHaji po3TallloBaHl OJMHUIIL, a BC1 1HII eJeMeHTH HyJ1. OIMHUYHA

MaTpHIlS TI03HaYaeThes yepes E

100 ..0
010 ..0

E={0 0 1 .. 0] (6)
000 1

5. TpukyTHa MaTpuus — 1€ KBaJpaTHa MaTpUlls, y SKOCTI SKOi i (Ham)

TOJIOBHOIO JI1IarOHAJITIO YC1 €JIEMEHTH JOPIBHIOIOTH HYJIIO '

a11 a12 a13 aln
aZl a'22 a23 a'2n

A.=|0 0 a, .. a,, | (7)
0 0 0O .. a

nn
TpaHcrioHyBaHHSIM MaTpulli A\ Ha3WBAIOTh TaKWW MIEPEXiJ] O MaTPHIII

A", KO PAJKY Ta CTOBII MiHSAIOTH MICISAMHM 3i 30€pEXKEHHAM HOPAAKY.

Matpumo A’ Ha3MBaIOTh TPAHCIOHOBAHOKO MIOA0 MaTPHIL A:



( Q1 dp Y3 - G ) (311 dyp Qdzp - Ay )
dpy dyp Az ... dyp Ap dyy dzgp ... Ay
T
Anxn=| 831 @z a8z . a3 |[Anm=|a13 a3 833 - an3
kaml am2 am3 amn) kaln a2n a3n anxm)

KBagparHy MaTpull0 Ha3UBaIOTh HEBPOJIKEHOIO (HEOCOOIIMBOIO), AKIIO

|A|# 0, y npoTniexxHoMy pasi (\A\ = O) BOHA OyJIe BUPOKEHOIO.

[Ipuennanow (COHO3HOW) 10 A MATPUIICIO HA3UBAIOTh MATPUINIO, IO
CKJIaJIa€ThCs 3 aNreOpaiuHuX JIOMOBHEHb TPAHCIIOHOBAHOI O A MAaTpHIIL. Ii
MIO3HAYAIOTH SIK A.

Marpuio A~ Ha3suBalOTH OOEPHEHOIO IOAO MATpuli A, SKIO 3a
MHOEHHS I1i€l MaTpuill Ha A SIK 3711Ba, TaK 1 ClpaBa OJACPKYIOTh OJMHUYHY

marpuiio A A=A- A" =E (9)

O6epHeHy MaTPUIIIO 3HAXOAATH 3a Gopmymoro A1 = IIIIAH (10)

AJITOPUTM 3HAXOKEHHS 00€pPHEHO0I MATPHUIT

Kpok 1. 3Haiitn Bu3HauHMK 3amaHoi Marpuui. Slkmo |A|=0, To MarTpuus
ABHpOKeHa 1 o0epHeHoi Matpuni A~ He icHye. Skimo |Al#0, T0o HaBHaku
— MaTpuls A HEBUPOKEHA i 0OepHEHa iCHYE.

Kpoxk 2. 3naiitu matpumo A’ , TpaHCIIOHOBaHy 10 A.

Kpok 3. 3naiitu anreOpaiyHi JOMOBHEHHSI €JEMEHTIB TPaHCIIOHOBAHOI

MaTpuIli Ai}:Aj(i:1,2,...,n;j:1,2,...,n) Ta CKJIACTH 3 HUX NPUEIHAHY

(coro3ny) MaTpuIo A.

Kpok 4. 3naiitn o6epHeHy matpuiito 3a popmyiioro (10).




Kpox 5. Ilepeiputn, 4 NpaBHIILHO OOYMCIIeHa obepHeHa Mmarpums A,
3rigHo 3 03HaYeHHsIM AA*=A'A=E.

MaTtpuuHe po3B’A3aHHSA CUCTEM JiHIMHUX PiBHAHb

Hexaii 3agano cucrteMmy JiHIMHUX PIBHSHB:
(
ay X, +a,X, +...+a,, X, =b,,
) Ay Xy +8, X, +...+ 3, X, =b2’ (11)

(@ X +8,,X, +..+3,, X, =b
Po3rasiHeMo cuctemy, y IKOi m=n, Ta 3alUIIEMO CUCTEMY JIIHIHHUX PIBHSAHb

y MaTpuuHiid Gopmi. J[J11 1bOro BBEJEMO MMO3HAYCHHS:

(a,, a, .. a,) (%, ) (b,
A= A, Ay .. Ay, X = X, B = b, (12)
\anl an2 a‘nn) \Xn/ \bn)

Cuctemy (11) 3a 1011oMOroro MaTpuilh MOHa 3aUCATU TAK:

Anxm anl = anl

BukopucroByroun npasuiia MHOKEHHSI MATPULb, 3HAUIEMO MATPUIHUN
PO3B’SI30K 1ILOTO PIBHSHHS; IOMHOKUMO OOUJ[BI YACTUHM PIBHSHHS 3J11Ba Ha
MaTpHUIO A

A7AX = A7B,

ATA=E,

EX =A"B,
ne E- oauHuyHa MaTpuiusg N- TO MOpAIKYy. BpaxoByrouu Te, 1m0 3a
MHOXEHHSI MaTpPUIll Ha OAMHUYHY MATPHUII0 OTPUMYIOTHh Ty CaMy MaTpHIIIO,

MATPUYHUN PO3B’SI30K MA€ BUTIISL:



X ., =AlB

nx1 xNn —nxl"*

AJITOPUTM PO3B’SI3YBAHHS CHCTEeMH NJiIHIHHUX PiBHAHDL 3 N

HEeBIJIOMMMH MATPUYHHUM METOI0M.

Kpoxk 1. Cknactu maTpuito 3 KoeiuleHTIB O HEBIIOMUX A, MATPULIIO —
CTOBOEIIb HEBIIOMUX X , MATPHI[IO-CTOBOCIIL BIIOMHX 4JIeHIB B.
Kpoxk 2. OGuncautn BusHadHuk A. Skimo |A|=0, To oGepHeHOI MaTpuii He

icaye. OTXKe, CHCTEMY LIHM METOIOM PO3B’s3yBaTH He MOHa. SIkimo |A|#0,

IIEPEUTH 1O HACTYIIHOTO KPOKY.
Kpoxk 3. 3uaiitu A,
Kpoxk 4. 3naiitu 106yTox Marpuips A'B.

Kpok 5. 3uaiiti Bianosigs 3a popmynorw X = A™'B.

AJITOPUTM PO3B’AA3aHHA CHCTEMH NJIHIHHUX PIBHAHL 3 N HeBIIOMUMH

32 TONOMOTr0I0 BU3HAYHHUKIB (MeToaoM Kpamepa).

Kpoxk 1. Cxiiactu Matpuiiro 3 koedirieHTiB O1Is1 HEBIIOMHUX A.

Kpoxk 2. O0uncnutu BU3HAYHUK LI 3a JornoMororo matpuii A, sxmo O#0.
[lepeiitu 1o HacTymHOro Kpoky. Skmo [O=0, 3amucaTv BIANOBIAb: CUCTEMY
Meto10M Kpamepa po3B’s3aTu HE MOXKHA.

Kpoxk 3. Cxiactu Ta o6uncauty U, 3aMiHIOI0YH y BU3HAYHUKY |/ CTOBOLIEM

BUILHHUX YJICHIB | -U CTOBIICIIb.

. : [ :
Kpox 4. 3uaiitu HeBigoMi cuctemu 3a GOpMyInor X; = Ej , e 1=1,2,..,n.

Merton [Maycca — 11e MeTO1 OCIIIIOBHOTO BUKIIIOUEHHS HEB1IoMUX. BiH
MOJIsirae y ToMy, IO 3a JOMOMOIOI0 €JIE€MEHTApHUX MEPETBOPEHb CUCTEMa

PIBHSIHB 3BOJUTHCA JO PIBHOCHIBHOI CHCTEMHU TPHUKYTHOTO BUTJIISILY, 3 SKOI



IIOCJTIJIOBHO, TIOUMHAIOYH 3 OCTAaHHIX 32 HOMEPOM HEBIJIOMHUX, 3HAXOJATh yCi
1HIII1 HEB1OMI.
PosrasiHeMo y 3arajlbHOMY BHITQJIKy PO3B’S3aHHS 3a JOIIOMOTOO IHOTO

METOJY:

F

A X, +a,X, +a, X, +...+a, X, =b,
Ay X, FAp Xy F Ay Xy + ...+ 8, X, = bz’

a., X +a.,X, +a X, +..+a X =Db_.

L ml

Kpox 1. ITpunycrumo, mo a,, #0(SIKIo 1ne He Tak, TO JOCATHEMO LbOIO

MIEPECTAaHOBKOIO PiBHSIHB).

Kpoxk 2. [ToMmHOXYI0UH nepiie piBHSAHHS MOCTIJOBHO Ha BIANOBIIHI YUCIIA

a'21 a31 ail a'ml .
L S L % Ta JOJAal0Yd TMOCHIOBHO JO JPYroro,
all all all all

TPETHOTO, ..., | -T0, M- IO PIBHAHHS, BUKIIOYAEMO 3MIHHY X, 3 IIUX PIBHSHb.
Otpumaemo:
(@, X, +a,X, +a, X, +...+a, X +..+3,X =b,

Ay Xy F A X, + 8y Xy + .+ 3y X + ... +8,, X, =D,,

8 X F 8y, X, + 8 Xy + o8y X+ o+ 8, X, =b

m

Kpox 3. Ilpunycrumo, mo a,, #0 (KO 1€ HE TaK, JOCSATHEMO LbOTO

MIEPECTAaHOBKOIO PIBHSHB).



Kpox 4. IlomHOXyrouun  Jpyre  pIBHSHHS  MOCIIAOBHO  Ha

a32 a42 aiZ amZ : : : :

——2 - ,——%,.,—"% Ta J0Jal4M OJIep>KaHi PIBHSIHHA BIJAMNOBIAHO 10
a22 a22 a22 a‘22

TPETHOTO, YETBEPTOrO, ..., OCTAHHBOI'O, BUKJIIOYAEMO X, 3 YCIX DIBHSHb,

MOYMHAIOYH 3 TPETHOTO.
[IpoaoBKyrOUM MOCHIAOBHE BUKIIOUECHHS HEBIJIOMHX, IMICIS JEIKOTO KPOKY
OTPUMAEMO:
(2, X, +3,X, + 3, X, + ...+ 3, X, + ...+, X, =b,
8y X, + 8y Xy + .+ 3, X + .+ 8, X =D,
Ay Xy + .o+ 35 X, + .+ 85, X, =D,

Cucrema TpUKYTHOTO BUTJISITY BKa3ye Ha T€ , M0 MOYaTKOBA CHUCTEMa
Ma€ €IMHUN PO3B’SI30K.

ITepexim Big 3amaHOi CUCTEMH 10 OJHIET 3 OCTaHHIX, PIBHOCHIBHUX il
CHUCTEM Ha3WBaIOTh MPSIMHUM XO0JOM MeToay laycca, a 3HaXOMKEHHS

HEB1JJOMUX 3 OCTAHHBOT CUCTEMH — OOEPHEHUM XOJIOM.

3AJIAYA 1

VY 3amauax 1.1-1.31 gocmiantu cuctemy JiHIMHUX PIBHSIHB, HABEACHUX Y

MaTpUYHOMY BUIJISIAL:

Sxkio cuctema piBHAHb CyMiCHA Ta O3Ha4YeHa (TOOTO Ma€ €IMHUN

PO3B’S130K) 3HAUTH 11 PO3B’SA30K TPbOMa CIIOCOOAMM:

10



a) 3a JOMOMOTOI0 BU3HAYHUKIB (3a hopmynamu Kpamepa);
0) 3a JOMTOMOTOI0 OOEPHEHOT MaTPHIIL;

B) 3a METOJ0M BUKJIIOUEHHsI HEB1IoMHX (crmocobom ["aycca).

Huwxuye HABOAUMO TPUAUATH OJWH BaplaHT CUCTEM JIIHIMHHUX

anrebpaiynux piBHsHb. [Ipu ipomy S € HOMep akajemiuHoi rpynu: f =1, 2,

3,4,5.

(2+B8)% —(3+B) %, —(5+B)x, =1+ 8

(1+8)% = (2+B) %, +(1+ B) X, =5+

(2+ )% +(3+B)%,—(1+ B)x, =2+
1+ B8)% -1+ B)%,+(3+ B)x, =—-4-p 1.4
(B+8)% +(5+B)%, +(1+ B)x, =4+

(5+5)%

1.3

-(2+8)%+(1+B)x,=-1-5

1.5< (2+B)x+(1+B8)x,+(2+B)x, =6+ 1.6
(1+8)x -8+ 8)%,—(1+B) %, =-5+f
(2+B8)% —(1+ B) %, +(3+ B) %, =1+ S

1.7 5 (1+8)x+(2+B) %, +(1+ )%, =8+ B
(4+ )% —(3+B)% —(2+B)x, =-1-

( )X —(1+8) %, +(3+ )%, =3
1.9 1 (1+8)x+(2+8)%+(1+B) X, = +ﬂ 1.10

(1+B8)%—(3+B)%, +(4+B) %, =-1-8

1+ )% -3+ B) % —(1+B)x, =1+
(2+B)x +(1+ B) %, +(1+ B) %, =-T-p 1.12
(2+8)x —(1+B) %, +(3+ )%, =5+

1.11

(1+ﬂ)x1—(3+,6’)x2+(1+
1.8+ B)x +(1+B)%, —(2+ B)x, =—4-p 1.2 (2

ﬂ)X3=2+,3
+(3+,6’)x3=3+ﬂ
(2+ﬂ)x3:8+ﬂ

)><1+( )

(4+B)% +(3+B)x,—(2+B)x, =—-1-f8
1+ )% +(1+B) %, —(1+ )X, =3+ f8

(3+8)% —(2+B)% —(3+B)x, =8+ B
(3+B)X +(3+ B)x, +(2+ B)x, =—-1-
(2+8)% +(1+ B)x, —(1+ B)x, =3+
1+ B)x —(2+B) %, —(3+ B)x; =4+ f3
B)%+(1+B)x, =4+ B
B)% +(3+ )% =5+p
B)%,+(1+B)x,=—2-f
(B+8)X +(1+B)%,-(3+ )%, =1+

)
(1+ )% +(1+ B) %, +(1+ )%, =5+
(2+8)% +(3+B)x, ~(2+ )%, =~4~f

(3+8) % +(1+ B) %, +(2+ ) %, =—4-
1+ B)x —(2+ B) %, —(1+ B)x, =-1-f8
(2+ )% +(3+B) %, +(2+B)x, =B

11



(2+B)X%+(B3+B)%,—(1+f)x, =2+
1+ 8)x+(2+B)%,+(3+B)x, =
(1+8)x -1+ B)%, —(2+ B)x, =6+ 8

1.13 1.14

(1+ )% +(5+B) % —(1+ B)x, =-1-8
(2+B)x +(1+B) %, —(2+ )%, =T+
1+ 8)% —(4+ B) %, +(1+ B)x, = B

1.15 1.16

(3+ﬂ)X1+(3+ﬂ)X2—(l+ﬂ)X3 =3+p
1+ B8)% —(1+B) %, +(2+ B)x, =4
(2+8)x +(2+ )% +(1+ B)x, =4+

1.17 1.18

(2+8)% —(3+B)%,+(1+B)x, =3+ 1
1+ B8)% +(1+B)%,—(2+B)x, =4+ 1.20
(B+8)%—(2+B)%,—(6+B)%, =

1.19

(4+B) X% +(5+ B) %, +(5+ B) %, =3+ f3
1.213(8+8)x +(2+ )%, +(10+28)x, =4+ 5 1.22

1+ B)x +(3+ B) X, + fx, = B
(2+/3)X1—/3X2—ﬂX3=3+/3

(1+,b’)x1+/3’x2—ﬂx3 =-1-5
(4+2B)% —Bx, — B =6+2f

1.23 1.24

(2+ﬂ)xi_ﬂxz_ﬂxs =3+p
(1+ﬂ)X1—ﬂX2+ﬂX3 =4+
(4—|—2,[3)X1—,[5'X2—/3X3 =6+24

1.25 1.26

(2+8)% —(3+8) % +(1+ B)x, =13+ 8

(B+8)X —(2+ )% +(2+ )%, =3+f3
(2+8)%—(1+B) %, +(3+ B) X, =4+
(5+8)%—(1+8)%+(3+f)x, =4+

(2+8)% —(3+8) %, +(3+B)x, = f
1+ )% +(1+B) %, —(2+ )%, =-T-

1+ B8)% —(2+B) %, +(3+ B) %, =3+ B

(1+8)X +(1+B) %, —(2+ B) %, =1+ B
(2+B)x,+(1+B) %, +(1+ )X, =B
A+ 8)x—(2+B)% -1+ B)x, =

1+ )X +(2+ )% —(4+ )% =B
(3+8)% +(1+ )%, —(3+B)x, =-1-f8

(2+8)x -1+ B)%, +(5+ B)%, =3+ B

(1+IB))(1+(1+ﬂ)X2_(5+ﬂ)X3 =3+p
(1+B) %+ BX —(2+ B) X, =1+ 8

(2+2B)x +(2+2B)x,—(6+2/%,)=6+2p

(2+ﬂ)X1—,BX2—ﬂX3 =1+ /4
(1+ B) X + BX, + Bx, =1+ f3
(4+2/B)X1_ﬂxz_lgx3 :2+2ﬂ

1+ 8) X +(B3+8) % —(1+ )%, =2+
(2+B)% +(6+8)%,—(2+ )%, =5+

(2+ )% +(1+B)%, —(2+ B) X, =—6-
(B+8)% —(2+ )%, +(1+ )%, =1+ 8

1.275(3+ B)x +(1+B) %, —(2+ B)x; =—2-p  1.28 {(2+ ) x +(1+ B) X, (3+ B) x, =—12- 3

(44 B8)% —(2+B) %, +(3+ )%, =21+ 3

(2+ )% -(3+ B) % +(1+ B)x, =1+
(4+B)% +(2+ )%, +(3+ )%, =8+
(3+8)x—(5+B)%+(3+B)x, =—2-4

1.29

(2+ )X +(1+B8) % +(1+B)x, =7+
(4+ )%~ (1+ )% +(3+ B)x, =2~
(8+8)x-(3+8)%,+(6+8)x=-2-

1.31

1.30 < (1+8)x—(2+5)

(4+B)% +(3+B)% +(2+ )X, =1+ 8

(2+B)% +(5+B)%,—(T+B)x =2+f3
2+(5+:B)X3 =6+p
(44 8) % +(B+B) % +(4+ )%, =T+p

<
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IIpukiaan Buxkonauuda 3axayui 1.31.

Bizememo B =4, ToJ1 cucTeMa piBHIHB OyJle TaKOIO:

6X +5X,+5%, =11
8X -5X,+7X; =5
12X, -7X,+10 X, =-6

Jlami, 3rigHo 3 YMOBOIO 3a/1a4i, 3alUIIEeMO JIB1 MAaTPHIII:

6 5 5 11
A=[8 5 7|; B,=|5
12 -7 10 -6

JIns 3HAXOJKCHHS 3HAYCHHS BH3HAYHUKIB KBaJAPATHOI MaTpuill A

OyZneMo BHUKOPHUCTOBYBATU BJIACTUBOCTI BH3HAYHUKIB Ta MPaBUIIO
TPUKYTHUKIB:
6 5 5
|A|=|8 -5 7|=-300-280+ 420+ 300—400+ 294 =34
12 -7 10

Takum 4yMHOM, cUCTeMa PIBHSAHB Oyie:

6 5 5] x| |11 6X, +5X%,+5x, =11
A-X=B |8 -5 -7-|x,|=|5|<>q 8X —5X,+7X,=5 (1)
12 =7 10| [X;| |6 12X, — 7%, +10x, =—6

sIKa Ma€ BU3HAYHHUK |Al=A =340 cymicHa Ta BU3HAUYCHA.

a) 3HaiimeMo ii po3B’s30k 3a popmynamu Kpamepa
13



A A A
X, = _l’ X, = _21 X, = _31
LA > A A
e
11 5 5
A, =|5 -5 7|=-550-175-210-150-250+ 539 =-796;
-6 -7 10
6 11 5
A,=/8 5 7|=300-240+924-300- 880+ 252 = 56;
12 -6 10
6 5 11
A,=|8 -5 5|=180-616+ 300+ 660+ 240+ 210=974.
12 -7 -6
Tyr xoxHuil Bu3HauHUK A,, = 1, 2, 3, ckiasgeHO 3 OCHOBHOIO

BU3HAUHUKA A INUISIXOM 3aMiHU €JIEeMEHTIB Horo i-ro crtoBmus B, (To6T0

BUIBHUX YJICHIB CUCTEMH ).

Takyum UyMHOM, MO>KHa 3HAUTHU

y _ﬁ_—796__398__23 412
A 34 17 S

x,=B:_0_28_, 67,
A 34 17 T

x,=2a 94 _478_ 58 647
A 34 17

ITigcTaBistoun 3HalIGHUN PO3B° 30K :

398 28 487
1= 7o K=o K=
17 17 17

B CUCTEMY PiBHSAHb, IEPEKOHYEMOCS, 10 KOT0 3HAIACHO MPABUIIBHO:

14



6 1398 5 §+5_ ﬂ:ll; -2388+140+ 2435211; @511; 11=11
17 17 17 17 17
. 1398 _5.§+7.4_87=5; -3184-140+3409=5; 8_555; 5—5
17 17 17 17 17
10 [398)_7 2B 48T _ o ATT6196+4870_ 102 o o o
17 17 17 17 17

0) 3nHailneMo pO3B’S30K wi€i kK cucteMu piBHIHBL (1) AX =B,
MaTPUYHKUM CIIOCOOOM, TOOTO CKOpHUCTaBUIUCH popmyiioro X = A™B,. Tomy,

mo marpuns A He ocobimBa |Al=A=34%0, To obepHeHa marpuus A

ICHYE€ 1 JIOPIBHIOE:

~ 1 -
Al=ra=r A=7 lagl™ &= layll’ ()

AnreOpaiyHi  JOMOBHEHHS A BU3HAYa€MO 4Yepe3 MIHOpH 3

dbopmyroro:
A =('1)I+J M;
> 5 7
A =D)"M, =14 5 7|= ‘ . 10‘ =-5-10-7(-7)=-50+49=-1;
12 -7 10

A12=(_1)1+2M12=8 g 7|=-

8 7
‘ ‘ = —(8 10-7- 12) =-(80-84) = 4;
12 -7 10

12 10

15



8 -5
A.=(-1)"*"*M,=[8 -5 =‘12 _7‘=8- (-7)-5- 12 =-56+ 60 = 4;
12 -7
5 5 o
A, =(-1)*"'M,, =|F——7 =—‘_7 1()‘:-(5- 10-5- (-7)) = -(50 + 35) = -85;
2 -7 10
° 6 5
A, =(-1)"*M,, = =‘ ‘=6- 10-5- 12 =60-60 = 0;
12 10
12 -7 10
6 5 18 o o
Ay =(-1)""My=|8"5 ‘7 =—‘12 _7‘=—(6- (-7)-5-12) = -(-42-60) = 102;
12-7 10
5 5

7‘: 5. 7-5- (-5) = 35+ 25 = 60;

6 j 5
A,=(-1)**M, =8 -5 7 =—‘: 75‘=—(6- 7-8-5)=-2;
6 S5 |5 5 .
Ay =(-1)""My, =18 -5 IZ =‘8 5‘=6- (-5)-5- 8=-30-40=-70;
12——=

Tomy Matrpulisi, O CKJaJeHa 3 aureOpaiyHuX JTOMOBHEHb Ajj , Mae

5 5
A= (1M, =3 -5 7=‘
0

TaKWH BUTIIS;

-1 4 4 N . |- -85 60
|l4;||=|[-85 0 102|, sBinxkm K= |4, =| 4 0 -2
60 -2 -70 4 102 -70

16



Takum yuHOM, 3r1]1HO 3 hopMmyIIor0 (*) MaeMo:

1 1 ||-1 -85 60
Al=— A=—-|l4 o0 -2
4] * 4 102 70

UYepes Te, MmO i1 JBOX B3a€EMHO OOCpHEHUX MaTpuilb A Ta Al
crpaBeanuBi piBHOCTI A - AT = Al - A =E, ne E — e oquHM4YHa MaTpuLs,
TO BUKOHAEMO TEPEBIPKY:

. -1 -85 60 |6 5 5
A" A=—|4 0 -2|-8 -5 7|=
4 102 -70| |12 -7 10

(-1)-6+(-85)-8+60-12  (-1)-6+(-85) (-5)+ 60 (-7)  (-1)-5+(-85)- 7+60- 10
=i- 4-6+0 8+(-2)- 12 4:5+0- (-5)+(-2)- (-7) 4-5+0-7+(-2)- 10 =
4-6+102-8+(-70)-12  4-5+102:(-5)+(-70)(-7) 4-5+102- 7+(-70)- 10
-6-680+720  -5+425-420  -5-595+600 30 O0f |1 oo
=%- 24+ 0-24 20+0+14 20+o-20=3—14- 0 34 0ll=f0 1 0
24+816-840  20-510+490 20+ 714-700 0 0 34| [0 0 1

Temep, BUKOPUCTOBYIOUM OJ€pxkaHy oOepHeHy Matpumo Al |

3HaXOJAMMO PO3B’SI30K CHUCTEMHU PIBHSIHB 332 JOTIOMOT0I0 00€pHEHOT MaTPHIIl

X
x=AB, e |x|=—=4 o -2| [s =i- 4-1140- 5+(-2)- (-6)
70| |-6 4- 11+102- 5+ (-70)- (-6)

X, 4 102 -
. -11  -425 -360 . -796| [—398/17 X, | ||-398/17
=§. 44 0 12 =a- 56 ||=|28/17 |=|x,||=|28/17
44 510 420 974 487 /17 X,| 487117
3BIJKH PO3B’ 30K CHUCTEMHU PIBHSHB oyne:

308 28 478

—, X, =—, X, = .
! 17 7% 17’7 17

17

. 1 85 60| |11 (-1)- 11+ (-85)- 5+ 60- (-6)



B) OTpuMaemMo pO3B’SI30K cUCTeMH piBHAHBb (1) cmocobom
BUKJIIOUCHHS HeBigoMux (cmocobom I'aycca). [lns 1mporo ckiaaemo
PO3IIMPEHY MATPHIF0 CHUCTEMH, SIKy EKBIBAJCHTHHMH MEPETBOPECHHSIMU

3BOJIUMO /IO CTYIIIHYACTOI MaTPUIIL:

x(=2)

6 5 5 11 6 5 11 x(-2) 6 515 11
8 -5 7 5 o8 5 7| 5|x3+ w035 1 -29
12 -7 10 -6 0 -17 28| X(-1) 0170 28

Tyr cnodarky mnepmui psaOK MOMHOXWIM Ha (-2) 1 AoJanu 10
TpeThoro psjaka. IIoTiM eneMeHTH mepiioro psjaka MOMHOXWIA Ha (-4) 1
pe3yibTaTd JAO0Jadd 0 BIANOBIIHUX €JIEMEHTIB JPYroro psjaka, skl
nonepeaHbo0 NOMHOXWIM Ha 3. KpiM TOro, eneMeHTH TpeTboro psijika
noMHOXWIX Ha (-1). 3TiIHO 3 OJIepKAHOI0 OCTAHHBHOIO MATPUIICIO CHUCTEMa
piBHSIHb HAOyBa€ BUTIIANY:

6X, +5X, +5x, =11
— 35X, + X, =—29 (2)
17x, =28
Cuctemy piBHSIHB (2) MOKHA 3aIIMCATH 1 TaK:

6X, +5X;+ 5%, =11
X, — 35X, =—29 (3)
17x, =28

A ii po3mupeHa MaTpuis OyJie MaTy BUTJISI:

6 5 5| 11
0 1 -35| -29| - Taky MaTpHII0 HA3UBAIOTh CTYMIHYACTOIO.
0O 0 17 28

TobTo 11e Taka KBajgpaTHa MaTpHIls (0€3 YeTBEPTOro CTOBIIIIS BUIBHUX
YJICHIB), Y SKO1 BCl €JIEMEHTH, IO PO3TAIIOBaHI HM)KYE TOJOBHOI Jl1aroHalli,
JIOPIBHIOIOTH HYIIIO.
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Cuctema piBHsHb (3), (2) Ta (1) — ekBiBajgeHTHI (TOOTO MAarOTh
OJIHAKOBHH PO3B’S30K ), aje, Ha BIAMIHY BiJ cuctemu (1), cuctemu piBHSHB
(2) um (3) merko JOCHIKYIOTHCS Ta PO3B’A3YIOTHCS.

Tak, Hanpukiaz, 3 cucteMu (2) a6o(3) 3HAXOIUMO:

28

17x, =28, xz_ﬁ, X, — 35X, ==29;
X; =—=29+ 35X,; x3=—29+35-§;
17
—493+ 980 487 .
X3=—, X3=—’
17 17

6X, +5X,+5X, =11; 6%, =11-5X, —5X,

28 487 187-140-2435

) 11-5x,-5x, 1TY7 17 17 2388 398
! 6 6 6 6- 17 17
Taxkum ynHOM MaeMo:

398 28 487
l:——; X2=—’ X3=—_
17 17 17

2. AHAJIITHYHA reOMeTPisi HA TUIOLIMHI
B nexapToBux KOOpAMHATaX KOKHa MpsiMa BU3HAYAETHCS PIBHAHHIM
nepmioro cryneHs. PiBHsHHS Buay: AX+By+C=0 (1) Ha3uBaeThcs
3arajbHUM PIBHSHHSM MpsiMoi. KyT @ BU3HadaeTbes Tak, SIK MOKa3aHO Ha
PUCYHKY, 1 HA3UBA€ETHCS KYTOM Haxuily mpsimMoi 10 oci OX.

¥ &

/

L J
»
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Tanrenc kyra Haxwiy npsiMoi A0 oci OX Ha3MBa€TbCS KYyTOBUM

Koe(]iliEHTOM IPSAMOi; HOT0 3BHYAHO MO3HAYAIOTH JiTepoto K :
k =tge (2)
PiBusinHs y=Kkx+Db Ha3uBaeTbCs pIBHAHHSA MPSMOI 3 KyTOBUM
koedimienTom; K- KyTOBHMl Koe(ilmieHT, b - BeauuuHa BiApI3KA, SKUAN
BiJIciKae mpsimMa Ha oci Oy, BIAPaXxOBYHOYH BiJl IOYATKy KOOPIMHAT.
Sxmo mpsiMa 3adaHa 3arajJbHUM PIBHAHHAM AX+By+C=0 To ii

KYTOBHH KOe(]illIEHT BUBHAYAETHCA 32 (HOPMYIIOI0
K=—— (3)

PiBHsHHA Y-, = k(x - XO) (4) € piBHSHHSAM MPSMOI, IO MPOXOJAUTH
aepes TouKy M, (X,;Y,)Ta Mae kyToBuii Koedirient K .

SIkio npsiMa IpoxoauTs depes Touku M, (X;;y,)ta M,(X,;y,), To ii
KYTOBUH KOe(]illlEHT BUBHAYAETHCSA 3a (HOPMYIIOLO:

k=L h (5)
X, =X

X=X, _ Y-V, (6)
X, =X Yo=Y

PiBHsAHHSA

€ PIBHSHHSAM TMPSMOi, IO MPOXOAWTH Yepe3 JBI TOYKHU Ml(xl;yl)Ta

M, (%,:Y,)-
ko Bigomi KyToBl KoedimieHTH nBoX mpsimux K, Ta K,, T0 oauH 13
KyTIB @ MDX LUMH NPIMUMHU BU3HAYAETHCS 32 (POPMYIIOLO:

kz_kl

=21 7
1+kk, (7)

9p

O3HaK010 MapanebHOCTI IBOX MPSIMUX € PIBHICTH X KyTOBHX KOE(IIIEHTIB

ki =k, (8)

20



O3HakoO0 NEePHEHIUKYISIPHOCTI ABOX MPSIMUX € CITIBBITHOIIEHHS M1k

KYTOBUMU KoedIIiEHTaMHU MPSIMUX

k,k, =—1 abo k, = _ki 9)
1

[Hake kaxxy4u, KyToBl KO€(ILIEHTH MEPIEHIUKYIIIPHUX IPIMUX

oOepHEeHi 32 a0COTIOTHOIO BEIMUMHOKO Ta MIPOTHIIC)KHI 32 3HAKOM.

3ATIAYA 2

VY 3amauax 2.1-2.31 3agano koopauHaTH BepiinH TpukyTHUKa ABC.

3HalTH:

1) nosxwunu cropin AB, BC, ta AC;

2) piBusHHA cTopiH AB, AC, BC, 12 iX KyTOBi Koe]iieHTH;

3) BenuuuHy KyTa B y pamiaHax 3 TOUHICTIO JIO0 IBOX 3HAKIB;

4) pieasiaasg Bucotu CD Ta ii 1OBX)UHY;

5) piBusHHsA Meaianu AE Ta koopauHaTH Touku P niepeTuny i€l MeaiaHu 3
Bucoror CD;

6) piBHsHHS npsiMoi PL, mo mpoxoauTh yepe3 Touky P mapanenbHo 110
ctoponu AB;

7) pIBHSHHS Ta JOBXUHY NepreHauKyIsipa (Bucotu) BN, skuii mpoBeaeHo
3 BepmmHU B Ha Memiany AE;

8) koopauHaTH TOYkKM M), po3TamoBaHOi CHMETPHYHO 10 TOYKH A
BiTHOCHO nipsimoi CD;

9) moOynyBaru Ha MimiMeTpoBomy marnepi (popmar A4) tpukytHuk ABC

Ta 3HaﬁJICHi HOro €JIEMEHTH B CHUCTEMI KOOpAUHAT xOy, B3s41BIIN 3a

OJIMHUITIO MacTady 1 cMm.
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2.1
2.2
2.3
2.4
2.5
2.6
2.7
2.8
2.9
2.10
2.11
2.12
2.13
2.14
2.15
2.16
2.17
2.18
2.19
2.20
2.21
2.22
2.23
2.24
2.25
2.26
2.27
2.28

A (-6; 3),
A (-7; -2),
A (-2; 1),
A (-6; 8),
A (-1; -2),
A (-10; 5),
A (15 1),
A (-10; 4),
A(-8; 4),
A (-6; -1),
A (757,
A(-25 1),
A (-6; 5),
A (2;-1),
A(-5; 8),
A (957,
A (-9; 6),
A (-15 2),
A (-9;5),
A(-5; 9),
A(-4; 1),
A (-3; 0),
A (-4;5),
A (-4; 0),
A (-9; 3),
A (-3;2),
A (-9; 10)
A (-115 0),

B (6 +B; -6 - p),
B (5 +B; -11-P),
B (10 +§; -8-p),
B (6 +PB; -1-B),
B (11 + B; -11 - B),
B (2 +B; -4 - P),
B (11 + B; -8 - p),
B (2+B;-5-),
B (4 + B; -5 -P),
B (6 + B; -10 - B),
B (5+p;-2-P),
B (10 + B; -8 - p),
B (6 + B; -4 - B),
B (14 + B; -10 - B),
B (7+p;-1-P),
B (3+8;-2-8),
B (3 +p;-3-P),
B (11 +B; -7 ),
B (3 +p;-4-P),
B (7+ ;5 -5-P),
B (8 +p; -8 - P),
B (9+PB;-9-P),
B (8 + B; -4 -B),
B (8 +p;-9-P),
B (3 +p;-6-P),
B (9+p;-7-P),
B3 +p;1+p),
B (1+B; -9 - P),

C (4; 8).
C (9; 11).

C (14; 14).
C (10; 21).
C (15; 11).

C (6: 18).

C (15; 14).

C (65 17).
C (8; 17).

C (10; 12).

C (35 12).
C (8;56).

C (45 10).
C (125 4).
C (5; 13).
C (15 12).
C (1; 11).
C9;7).

C (1; 10).
C (5:9).

C (12; 14).
C (13; 13).
C (12; 14).
C (12; 13).

C (7; 16).

C (13; 15).

C (7; 23).
C (5; 13).
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229  A(-4;8), B (8 +B;-1-p), C (12; 21).
230  A(-3;10), B(9+p;1+p), C (7; 15).
231 A(T7;7), B (5 +B; -4 -P), C (9; 18).

Ilpukiaang BukoHanHsa 3AJIAYIL 2.31 Hexaii =3, Toal KoopauWHATH

BepiuH TpukyTHUKa ABC OynyTh Taxi: A(—7; 7), B(8;—7) ,C (9;18) .
1. Biacranp  MDK TOYKamMu A( Xy yl)Ta B(Xz; y2) BU3HAYAETHCS 3a

dhopmyoro:

d =\/(x2—x1)2+(y2—y1)2 (1)

BukopucroByroun (1), 3HaX0IMMO JOBKUHY cTOpoHH AB:

d,s =|AB|=/(8—(=7))* +((-7)-T7)* = «/152 —(~14)" =+/225+196 = V421 = 20.52(c).

Takum unnoM |AB|= 20,5(cm)

AHaJioriyHo 3HaxoumMo JoBxkuHu ctopid BC ta AC :

dge =|BC|=/(9-8)2 + (18 + 7)? = /1+ 625 = /626 = 25.02(cm).

d,e =|AC|=(9+7)? + (18— 7)? = /256 + 121 = /337 =19.46(cm).
T00TO HabMmkeHo [BC | = 25,0 (ecm); |AC| = 19,5 (cm).
2. PiBHAHHS mpsiMOi (CTOPOHHM), SIKA MPOXOJIUTH YEepe3 TOUKU A( X yl)Ta

B(X2; y2) Ma€ BUTIISAA!

X=X _ Y-V, (2)
X, — X, Yo=Y,
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[TincTaBnstroun B (2) KOOpAMHATH TOUOK A Ta B, 0epKUMO piBHSHS CTOPOHH
AB:

X—=(=7) _y-T7 . X+7 y—T7,.
8—(-7) -7-7’ 15 =14

—14(x+7)=15(y-7); —14x-98=15y—105; 14x+15y—7=0(AB).

[lepesipka:

T.A: 14(-7)+15-7-7=0; -98+105-7=0; -98+98=0;
0=0;

T.B: 14-8+15-(-7)-7=0; 122-105-7=0; 7-7=0;
0=0.

[MincraBnsrount B (2) koopamHath TO4oK A Ta C, OicTaHeMO PiBHSHHS
croponu AC:

X+7 y-17, X+7 y-17,.
9+7 18-7' 16 11 °

11(x+7)=16(y-7); 11x+77=16y-112; 11x-16y+189=0

(AC).

[lepesipka:
T. A: 11(-7)-16 - 7+189=0; -77-112+189=0; -189 + 189 =0;
0=0;
.C: 11-9-16-18+189=0; 99-288+189=0; 99-99=0;
0=0.

AHaJIOT1YHO 3HaXO0IMMO piBHSIHHS cTopoHu BC:

X—8 y+7. X—8 y+7,
9-8 18+8’ 1 25°

25(x—8)=(y+7)L; 25x-200=y+7; 25x—y-207=0 (BC).

24



[TepeBipka:

.B: 25-8-(-7)-207=0; 200+7-207=0; 200-200=0; O=

0;
.C: 25-9-18-207 =0; 225 — 18 — 207 = 0;
0=0.

207 — 207 = 0;

Po3B’s3aBin koxHe 3 piBsiHb cropin (AB),(AC),(BC)sixtocHO Y,

3HAXOAMMO iX PIBHSHHSA Y BUIVIIAI PIBHAHb MPSAMHUX 3 KyTOBUM

KoepirieHToM:
(AB) 15y =—14x+T7; y=—%x+%, 3BiTKH
(AC) 16y =11x+189; y=%x+%, 3BiKH

(BC) 25x-y-207=0; y=25x-207, s3Binkm

3. BimoMo, mo TaHTeHC KyTa ¢@ MK JBOMa
KOoe(ILIEHTH SAKUX BIAMOBIIHO AOPIBHIOWOTH K,Tak, ,
bopMyII0I0
k2_k1
1+k,-k

1

gp =

2

14
Kpy ==
AB 15
11
Kpo =—
Ky =25

IPSIMUMH, KyTOBI

OOUYMCITIOETHCI 34

(3)

BigmykyBanuii kyt B, yrBopenuid mpsmumu AB Ta BC, KyTOBI

koediuieHTH Akux 3HaWgeH:: K, =Kz =25, Kk,=K,; = —% :
BukopucroByroun hopmyay (3), gictanemo:
14 o5
Ko—Kee 15 ~14-25.15 -14-375 —389
tgB = = = = = =1,1612
A g) 15+25(-14) 15-350 335
15

3BiKM B ~49°16'a60 B ~0,86 paniaHa .
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4. PIBHSIHHS NPSAMOI, IO MPOXOAUTH YEPe3 JaHy TOUKY Mo(xo; yo)B
3aJJaHOMY HanpsMKy K, Ma€ BUTJISIA:

Y= Yo =K(Xx=%,) (5)

Bucora CD mnepneHaukyisipHa 1o ctopoHu AB. /s Toro, mo0

3HAUTH KyTOBUU KoediuieHT BUCOTH CD, OyaeMo BUKOPHUCTOBYBATH YMOBY

NePHEHANKYISIPHOCTI MPSIMUX

2

k,- k,=-1,a60 k =—ki. (6)

%, kCD=_i=E. [Migcramstoun B (5)

Yepes T1e, mo K,z =- ” 14
AB

3aMICTh X, 1 Y, KoopauHatu Toukn C:X. =9, y =18 Ta 3HailineHuil

. .. 15 )
KyTOBHI KOE(ILIEHT BUCOTU K, = 7’ IICTaHEMO:

y—l8=§(x—9); 14(y-18)=15(x-9);
14y —252=15x-135; 15x—14+177=0.(CD).
Jlnst Toro, mo0 3HaTH noBxuHY Bucotu CD, BU3HAuMMO criodyaTky

KOOpAUHATH TOYKH D — Touku neperuny npsimux AB ta CD. Po3B’s3aBuiu

CYMICHO CHCTEMY PIBHSIHb

(AB)14x+15y—7=0 |14 [ 196x+210y—-98=0 -
(CD)15x-14y+117=0-15 ~ |225x—210y+1755=0

= 421X + 1657 =0;421Xx = —1657; X = %2‘;’7 - —3,936;

Xp = —3,94; 14-(—3,94)+15y—7:0,

HEOOX1AHO 3pOOMTH TEPEeBIPKY MPaBUIBLHOCTI 3HAWJIEHOTO PO3B’SI3KY

X, ®#=3,94 Ta Yy,=4,14, miacraBisaoynd HOro 3amicTb X Ta Y B o0uABa
PIBHSIHHS 3aIIUCAHOT CUCTEMH.
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Takum YMHOM OTpUMAaIU D(—3,94;4,14). Jlns moOy10BU Ha PUCYHKY
Bi3bMeMO X, =—3,94, y,=4,14. 3a dopmyrnoro (1) 3HAXOAMMO IOBKHHY

Bucotu CD:

dep = |[CD|=/(—3,94—9)? + (4,14 —18)? = /(-12,94)? + (~13,86)% =
= \/167,4436 + 192,0996 = 1/359,5432 =18,96(cm).

Otxe |CD| = 19 cm.

5. Jns Toro, mo0 3HANTH pPIBHSAHHA MealaHu AE, BU3HAYUMO
CIIOYaTKy KOOpAWHATH TO4YKH E, cepemuam croponn BC. Jlna 1woro
BUKOPUCTOBYEMO (OPMYJH JIJICHHS BiJIpi3Ka Ha JB1 PIBHI YaCTHHU (JIMBUCH

(4), e 2= 1):

X, + X V,+Yy

X:—l 2; =71 72 2. 7

2 y 2 ()
xE=8L29=%=8,5; yE=_7;18=1—21=5,5; E(8,5;5,5)

[TincraBnsitounn B (2) koopauHatd TOouok  ATaE, 3Haxommmo

PIBHSIHHS MEJIaHU:

X+7  y—17 . X+1 y-17,.
8,547 55-7 155 -15'

~1,5(x+7)=15,5(y - 7)|x(-2);

3(x+7)=-31(y—-7); 3x+21=-31y+217; 3x+31y—196=0(AE)

BukonaTtu nepeBipKy, MiACTaBIsIIOYM B PiBHAHHSI AE 3amicTh XTay

KOoopauHati TOYoK A Ta E.
Jlns toro, mo0 3HAWTH KOOPJAWHATH TOYKM P MEpeTuHy BHUCOTHU

CDTa menianu AE , po3B’s’KE€MO CyMICHO CUCTEMY PiBHSIHb:
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(AE)3x+31y-196=0 (-5) _, [-15%+155y +980=0
(CD)15x—14y+117=0 15x—14y +117=0

1097 _6 49

= -169y+1097=0; 169y =1097;
169

5,19

3x+31-6,49-169=0; 3x=169-201,19; 3x=-5,19; X=_T=—1,73

X, ==1,7;

; y, = 6,5 P(-1,7;6,5)

6. Tomy, mo npsima PLmapanensHa 10 ctopoHu AB, TO 11 KyTOBUH
koeQiuieHT K, Oyae MOopiBHIOBATH KyTOBOMY KoedilieHTy K,,npsmoi AB.

[MincraBisitoun B (5) 3amicth X, 1 Y, KOOpAWHATH 3HAieHOi TOYKU P, Ta

o . 14 .
KyToBuil koedinieHT k =k, =k,; = 5 J1CTAaHEMO:

y—6,5= —%(x+1,7)|-10;10y— 65= —%(10x+17)|-15;
15(10y —65) =—14(10x +17);150y — 975 =140x — 238;
140x +150y —637=0 (PL) ne PL|AB
[lepeBipka:
140 - (-1,7) + 150 - 6,5-637=0;
-238+975-637=0; -238+238=0; 0=0.
7. Ilpsama (Bucota) BN nepnenaukynspHa no Mmemaianu (mpsamoi) AE .

BpaxoByroun yMOBY MepHeHIUKYJIIpHOCTI (6), 3HAXOOUMO KYyTOBUH

koedirieHT BN :
(AE)  3x+31y-196=0;  3ly=-3x+196;
__3 19 K —_3.
=731 e AE T 37
y—_ix_*_& k —_i'
31 31 AR 31
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1 1 31

T ke =‘(_3)=?
31

IincraBmsroun B (5) 3amicte X,i Yy, koopamnatn B(8;-7)ta

k

3HaWJICHUHU KyTOBUM KOe(]ilieHT k=kg, =—, IICTAaHEMO

y+7=%(x—8)‘- 3;

3(y+7)=31(x—-8); 3y+21=31x—248; 31x—3y—269=0(BN)
JIOBX)H1HY TIepIICHANKYIsIpa (BUCOTH) MOKHA 3HAXOJUTHU K BiJICTaHb

Big Toukn M *(X*; y*)ﬂo npsamoi AX + By +C =03a popmyoro

|AX*+By*+C| ®)
JAZ+B?

BpaxoByrouu, 110 noTpiOHO OOYUCIUTH JOBXHUHY MEPIEHAUKYJIApa

dBNz‘BN‘z

BN, skuii  1OpiBHIOE  BiJACTaHI  Bii  TOYKH B o0  OpsAMOi
AE :3x+31y-196=0,

sginku A= 3; B = 31. ITigcraBusemo B (8) 3amicTh X i Y KOOpAMHATU X, = 8
, Yg= -7 ta xoediuientu A= 3; B= 31, nicranemo

|3 8+31- (-7)-196| 389

don =[BN|= 32+ 312 " 31,145

=12,49(cm)

Otxe [BN| =12,49 cm.

8. Tomy, mo mpsima AB mnepnenaukyiasipHa g0 npsmoiCD, To
Touka M, siKa po3TamoBaHa CHMETPUIHO JI0 TOYKHA A, BigHOCHO mpsiMoi CD,
3HaxoAuThCs Ha mpsmid AB. Kpim Toro, Touka D € cepemwHa Bimpizka

AM . 3actocoBytoun (opmyiu (7), 3HaX0UMO KOOPAUHATH TOUKA M :

XD=—XA;XM; —3,94=_7;XM;
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Xy =2(-3,94)+7; x,=-7,88+7=-0,88; x, ~—0,9;

yp = 414= " Y

Yy =2-414-7; vy, =828-7=128;, vy,~=13
Omxe: M (-0,9;1,3)
10. Tpuxytauk ABC, BucotaCD, wmemianaAE, mpsimaPL,
NepneHAuKyIsp Ta Touka M mnoOyaoBaHi B cuctemi koopauHaT XOy Ha

puc. 1.

Puc. 1.

AHaJIITHYHA reOMeTPisi B MPOCTOPi
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Tpiiika BeKTOpiB |, j,K HA3UBAETHCS KOOPAMHATHHM 0a3MCOM, SKIIO I
BEKTOPH 33/I0BOJIBHSIOTH TaKi YMOBH:
1. BekTOp i NexuTh Ha oci OX, BekTop | - Ha oci Oy, BekTop k Ha oci
Oz;
2. KOXCH 3 BEKTOPIB i, j,K CIIPSIMOBAHO Ha CBOIil OCi B 10aTHY CTOPOHY;

3. BEKTODH i, j,K - oguHM4Hi, TOOTO m = 1,‘]‘ =1, ‘E‘ =1. Slkum Ou He OyB

BEKTOp @, BiH 3aBIM MOXe OyTH po3KiajeHmii 3a 6Gasucom i, j,K,
TOOTO MOXk€e OyTH MPEACTaBICHUIN Y BUTIISAIL:
a=Xi+Yj+2zk (8)
CkansipHuM A00YTKOM JIBOX BEKTOPIB HA3MBAETHCS YUCIIO, IO JOPIBHIOE
JNOO0YTKOBI MOJIYJIiB IIMX BEKTOPIB HA KOCUHYC KyTa M1)K HUMHU
5-5=‘5‘-‘5‘c05¢ (9)
ko BekTopu a Ta b 3amami  CBOIMM  KOOpDAMHATAMH:
a={X;;¥;;Z,},b={X,}Y,;Z,}, 10 ix ckamipuuii A06yTOK MONKE OyTH
niJipaxoBaHuii 3a HopmyJioro:
a-b=XX,+YY,+2,7, (10)
Skio gaxo i Touku M, (X;y;;2,) Ta M,(X,;Y,;2,), sKi € noyaTkoM i
KIHIIEM BEKTOpa 5, TO #oro koopauHatu X,Y,Z BHU3HAYAKOTHCSA 34
dbopmynamu
X=X,-%,Y=Y,-V,,2=2,—12, (1)
Takum YMHOM KOOPAMHATH BEKTOPA 3aMMUCYIOTHCS:

a={X;Y;Z}; (2)

a=X’>+Y2+22, (3)

110 JI03BOJISIE 32 KOOPAMHATAMM BEKTOPA BUSHAYUTH UOTO MOJYJIb.
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SIKII0 MaeMO JIBa BEKTOPH aTa b , 10 3a/1aHi KOOpANHATAMU:
a={X;Y;;Z,},b={X,Y,;Z,}
TO CyMy BEKTOPIB 3HaXOAUMO 3a (OPMYJIOH:
a+b={X,+X,;Y,+Y,;Z,+2,} (4)
PI3HUIIIO BEKTOPIB 3HAXOIUMO 32 (HOPMYIIOLO:
a-b={X,-X,Y,-Y,;Z,-Z,} (5)
SIkmno a= { XY Zl} , TO U151 OYIb-SIKOT'O YHClia & -
aa={ax;ay;az} (6)
BexkTopu, 1110 1exkaTh Ha OJIHIN MpsiMiii a00 Ha MapaielbHUX MPSMHUX,
HA3MBAIOTHCS KOJMiHEapHUMU. O3HAKOIO KOJIHEAPHOCTI IBOX BEKTOPIB
a= { XY Zl} Ta b= { X,:Y,; ZZ} € IPOIOPLINHICTD iX KOOPAHHAT:
X, Y, Z

1

(7)

1

KyT ¢ Mix BeKTOpaMu a = { XY Zl} Ta b= { XZ;YZ;ZZ} 3HaXOIAITh 32

dbopMyIIor0 COSp = ﬁ% a00 B KOOpAMHATAX: (11)
al -
cosg = XaXa VY, + 2,7, (12)
JXE+Y2 422 X2 +Y + 272
Ckansipauii 100yTOK MOKHA BUPA3UTH TaKOXK (GOpMyJIaMu:
5-5=‘5‘npal_) ; (13)
a-b= ‘E‘npga (14)

Skuio BekTopu a Ta b 3amaHO KOOpAMHATAMU: A = { XY Zl} Ta
b ={X2;Y2;Zz} , TO BeKTOpHUN JOOYTOK BEKTOpa a Ha BEKTOP b Bu3HAUAETHCS

3a GopMyJI0IO:
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- - Y, Z X, Z]|X, Y
{axb}={ 1 1;_ 1 1; 1 1} (15)
YZ ZZ X2 ZZ XZ YZ
I ] k
a6o {axbl=|x, v, z, (16)
X2 Y2 ZZ
3Milanuii 106YTOK TPHOX BEKTOPIB a,b Ta C BU3HAYAEThCA 33 HOPMYIIOIO:
><1 Yl Zl
abc=|X, Y, Z, (17)
X3 Y3 Z3

Monaynb  BEKTOpPHOTO  J0OYTKY {axﬁ}‘ JOpiBHIOE TUIOMmIl S

napayenorpama, MmoOyJI0BaHOTO Ha BeKTopax aTa b. 3mimanuii 100yTOK

a,b ¢ nmopiBHIOE 00’eMy mapaneneninesa, MoOyAOBaHOTO Ha BeKTopax a,b

C, B3ATOrO 31 3HAKOM ILTIOC, SKIIO Tpiiika a,b ¢ mpaBa, 1 31 3HAKOM MIHYC,

SKIO IS TpiiiKa JiiBa.

3AJTIAYA 3
V¥ 3anavax 3.1-3.31 3agano koopaunaTtu BepiuuH nipamian ABCD.

[ToTpiOHoO:

1) 3anucatu Bektopu AB, AC Ta AD y cucremi OPT i 3HaiiT Moyt
(TOBKXMHU) IIUX BEKTOPIB;

2) 3HalTH KyT MiX BekTopamu AB Ta AC y pamiaHax 3 TOYHICTIO IO JBOX
3HAKIB;

3) 3HaiiTy npoekiiio BekTopa AD Ha BekTop AB

4) 3naiiTu ionty rpani ABC

5) 3naiitn 00’em mipamigun ABCD.

3.1.  A(-5-B; B; 1+p), B(-4; -2; 3), C(6; 2; 11), D(3;4;9).
3.2. A1 +B; -4 —B; P), B(2; -6; 2), C(12; -2; 10), D(9; 0; 8).
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3.3.
3.4.
3.5.
3.6.
3.7.
3.8.
3.9.

3.10.
3.11.
3.12.
3.13.
3.14.
3.15.
3.16.
3.17.

3.18

3.19.
3.20.
3.21.
3.22.
3.23.
3.24.
3.25.
3.26.
3.27.
3.28.
3.29.
3.30.

A(-1-B; -2 -P; -8 —P),
A(B; 2+B; -10 -B),

AG+B; 1+B; -2 —P),
A(-8-B; 3+B; -1 -p),
AQ2+B; -1 -B; -4 -P),
A(-4-B; 5+B; -5 —P),
A(-2-B; -3 -B; 2+B),
A(-3 -B; 4+B; -3-p),
AQ2+B; -3 -B; 1+P),
A(5+B5-1 -B; -4 -B),
A(1+B; -4 —B; B),
A(-3 -B; -6 —B; 2+P),
A(-1-B; 1+B; -5 -B),
A(-4 —B; 2+B; -1 -B),
A(B; 4+p; 3+B),
A(-2 —B; B; -2-p),
AG+P; 35 -3 -P),
A(4+P; -2 -5 S+P),
A(-4 —B;1+B; 2+B),
A2+B; -3 —B; 1+P),
AB; -1 -B; -7 -P),
A(1+B; 3+B;5 -9 ),
A(4+B; 2+B; -1 ),
A(-7 -B; 4+B; B),
AQG+B; B; -3 -P),
A(-3 —B; 6+B; -4 —B),
A(-1-B; -2 —B; 3+B),
A(-2 —B; 5+B; -2 -B),

B(0; -4; -6),
B(1; 0; -8),

B(4; -1; 0),
B(-7; 1; 1),
B(3; -3; -2),
B(-3; 3; -3),
B(-1; -5; 4),

B(-2; 2; -1),

B(6; 1; -1),
B(9; 3; -6),
B(5; 0; -2),
B(1;-2; 0),
B(3; 5; -7),
B(0; 6; -3),
B(4; 8; 1),
B(2; 4; -4),

C(7; 10; -
C(3; 7; -10),
C(-1; 5; -8),
C(1; 12; -
C(-2; 13;
C(2; 15; -7),
C(0; 11; -12),

C(10; 0; 2),
C(14; 3;8),
C(14; 3; 8),
C(3;5;9),
C(13; 1, 6),
C(7;7;5),

C(9; -1; 12),
C(8; 6; 7),

C(4; 8; -9),

B(7; 7;-5), C(5; 14; -13),

B(8; 2; 3),

B(-3; 1; 4),

B(3;-5; 3),
B(1; -3; -5),
B(2; 1; -7),
B(5; 0; 1),
B(-6; 2; 2),
B(4;-2; -1),
B(-2; 4; -2),
B(0; -4; 5),
B(-1; 3; 0),

C(6; 9; -5),
C(7; 3; 12),
C(13; -1; 11),

C(11; 1; 3),
C(12; 5; 1),
C(15; 4, 9),
C(4; 6; 10),
C(14; 2, 7),
C(8; 8; 6),

C(10; 0; 13),
C(9; 7; 8),

14),

15),
-11),

D(7; 2; 0).
D(11; 5; 6).
D(11; 5; 6).

D(0; 7; 7).
D(10; 3; 4).
D(4; 9; 3).
D(6; 1; 10).

D(5; 8; 5).
D(2; -1; 2).
D(5; 1; -3).
D(1; -2; 1).
D(-3; -4; 3).
D(-1; 3; -4).
D(-4; 4; 0).
D(0; 6; 4).
D(-2; 2; -1).
D(3; 5; -2).

D(4; 0; 6).
D(4; 5;10).
D(10; 1; 9).
D(8; 3; 1).
D(9; 7; -1).
D(12; 6; 7).
D(1; 8; 8).
D(11; 4; 5).
D(5; 10; 4).
D(7; 2; 11).

D(6; 9; 6).
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3.31.  AQ+P; 2+B;1+P), B(2;-2;3), C(12;1;9), D(1; 2; 6).

IIpukjaan BukoHanHg 3aaadi 3.31. Bizememo =4, Toai KOOpAUHATH

BepmuH mipamign ABCD Oyayts Taki: A(6; 6;5), B (2; -2; 3), C (12; 1; 9),
D (1; 2; 6).
[lobynyemo  cxemarnuHuii  pucyHOK  mipamigu  ABCD, He

IIPUB’SI3YIOUHCH 10 CUCTEMHU KOOpAnHAT OXyz.

D

1. JIoBinbHHMIT BEKTOp @ MOXHA 3alMCaTé B CHCTEMi |, j,K 3a Takoio
dbopmymoro:  a=Xi+Yj+Zk (8), me X,Y,Z - mpoekuil Bektopa Ha
koopauHatHi oci Ox,0y,0z;

i,j,K — omMHWYHI BEKTOPH, IO CIPSMOBaHI Tak, ik oci Ox,0y,0z. fkmio

3aJ1aH1 TOYKHU Ta MPOEKI[li BEKTOpa a= M;M, Ha KOOpJMHATHI OC1, 3HAXOSTh
3a popmynamu: X =X, - X, Y=Y,-Y,, Z2=2,-27,, (1)
TO: M1M2=(x2—x1)i+(y2— yl)]+(22—zl)E (3)

[MincraBnsirount B (3) KoopauHaTH TOYOK A Ta B, ojepkumMo BEKTOp

AB:

AB=(2-6)i+(-2-6)j+(3-5)k=—4i—8j—2k

Amnanoriudo, migctaBiastodd B (3) koopauHatH Touok A Ta C,
3HAXOIMMO BeKTOp AC :
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AC =(12-6)i+(1-6)] +(9-5)k = 6i-5]j+4k

[MincraBnsiroun B (3) koopauHatd To4ok A Ta D, 3HaX0IMMO BEKTOp

AD:
"AD=(1-6)i+(2-6)j+(6-5)k =-5i-4j+1k

Orxe 3HaiigeHi Bektopu AB, AC ta AD MarTh Taki KOOpAUHATH :

AB ={-4; -8; -2}; C= {6 -5, 4}; AD={5 -4 1}

Skmo BekTop a 3amanHo popmynon (1), To Horo MOmyIb (IOBXKHHA)

o0UHUCIAETHCS 32 POPMYJIIOHO:

3acrocoByroun dopmyiny (5), o0uncaI0EMO MOAYI 3HANHICHUX BEKTOPIB

AB, AC 1a AD:

AB|=/(-4) + (-8)" +(-2)* =16+ 64+ 4 =/84 =9,17;
AC|= 16" +(-5)" + 47 =/36+25+16 =77 =8,77;
AD|=/(-5)! +(—4)* +1* =25+ 14+1 = /42 =6,48;

AD|~ 6,48 niH. op.

OTtxe \A—B\ ~ 9,17 mHIAHAX OAUHULIL \A—C\ ~ 8,77 niH. O11.;

2. ToMy, 0 CKaIspHUI TOOYTOK JBOX BEKTOPiB a Ta b mopiBHIOE
n0OyTKY iX TOBXKHH, TOMHOXEHOMY Ha KOCHHYC KyTa M’k HUMH, TOOTO
a- b= ‘5‘- ‘5‘ =c0S @, (9)
TO KOCHHYC KyTa ¢ MK IBOMa BEKTOPAaMH a Ta b JOPIBHIOE CKaTAPHOMY
N00yTKY LIUX BEKTOPIB, MOAIEHOMY Ha JOOYTOK iX MOJYJiB

a-b

&b (11)
- o

CosQ =

SIKIIO KOOpAMHATH BEKTOPIB-CIIIBMHOXHUKIB B1JIOMI a={Xl;Y1;Zl} Ta

b= { XY ZZ} , TO 1X CKaJIIPHUM T00YyTOK MOYKHA 3HAWUTH 3a (HOPMYIIOHO:
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a-b=XX,+YY,+2,27, (10)
3HAXOMMMO CKaTsIpHHII 100yTOK BekTopiB AB Ta AC 3a (GopMyIo:0
(10): AB-AC = (-4)-6 +(-8)-(-5) +(-2)-4 = —24 + 40-8=38
Moy X BEKTOPIB YK€ 3HANUICHO:
|AB|=+/84, |AC|=+77.

OTxe 3a popmyioro (11) micranemo:

8 8
J84- 77  80,42388

Tomy, mo cosa = 0,0995, To a=~84°17, abo0 a=~1,4771 paniaHa.

=0,0995.

COS @ =CO0S a =

3. [Ipoekwito BekTopa b Ha Bekrop a 3HaxomuMo 3a hopmyioro (13):
a-b=a|np.5

b

=]

Omxe npoekiis Bektopa AD Ha AB  J0piBHIOE CKAIAPHOMY J0OYTKY

IIMX BEKTOPIB, TIOICHOMY Ha MOIYJIb BeKTopa  AB':
npﬁﬂ) _ (-4)- (-5 +(-8) (-4)+(-2)- 1 _20+32-2_ 40 _
J84 J84 9,165

4. TInoma rpani ABC 1opiBHIOE TMOJOBMHI IUIOLII Mapajiesiorpama,

4,36

nodyaoBaHoro Ha Bektopax AB Tta AC . Ilo3Haunmo BeKTOpHUM JOOYTOK

BekTopa AB Ha BekTop AC uepes BekTop AM:
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AM = AB x AC

A C
Tomi, BUXOASYM 3 TEOMETPUIHOTO 3MICTY MOAYJISI BEKTOPHOTO TOOYTKY
JIBOX BEKTODIB, BEIMYMHA MOAYJIS BEKTOpa AM UHCEIBHO JOPIBHIOE ILIOLI]
napasnesnorpaMa, moOymoBaHOro Ha BekTopax AB Ta AC, a moma rpaHi

ABC 0yne opiBHIOBaTH IOJIOBHHI MOJyJIsl BekTopa AM :

SABFC = ‘m" SABFC =%‘m‘

3HaiiieMo BeKTOpHHMII T00yTOK BekTOpiB AB Ta AC
Bukopucraemo hopmyiy (16):
Kk

=

i
{axb}=|x, Y
X

Zl
2 Y2 Z

2

3Hal1IeMO BEKTOPHUN JI00YTOK BEKTOPIB AB Ta AC

i j kK
AM = ABx AC =|-4 -8 —2|=-32i+20k—12j+48k+16j—10i=—-42i+4 ]+ 68k
6 -5 4

S age = %\/6404 = % . 80,02=40,01.

5. O0’eM maparnernerninena, MoOyJA0BaHOTO Ha TPhOX HE KOMIUIAHAPHUX
BEKTOpaxX,  YHCEJIbHO JIOPIBHIOE AaOCOJIFOTHIM BEJIWYMHI iX MIIIAHOTO

TOOYTKY:
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V =|(AB x AC)AD|,

a o00’eM mipaMiiM JOPIBHIOE IIOCTIM YacTHHI BIA 00°emy

napajeneninena
s == - [(AB- AC)- AD|
v 6
OO0uncIMMO MilIaHU  JOOYTOK (AB X AC) AD, BuKOpHCTaBIIN

MPAaBUJIO TPUKYTHUKIB,

-4 -8 -2

(AB - AC) AD=|6 -5 4|=20+48+160+50+48—64=262
-5 -4 1

Otxe, 00’em V mapaneneninena gopiBHioe V. = 262 ky0. oa., a 00’em

nipamigun ABCD —

Vacp = % - 262 =43,67KyO01YHUX OJTMHUII.

3AJIAYA 4

V¥ 3apauvax 4.1 — 4.31 3agano koopauHatu To4ok A, B, C.

[ToTpibHoO:

1) 3anmcaTy KaHOHIYHI PiBHSIHHS TIPsiMOi AB ;

2) 3amycaTy PiBHSAHHS IUIOMIMHKA Q , [0 MPOXOAMTH Yepe3 TouKy C
NEPIEeHIUKYISPHO 10 TIpsiMoi AB, Ta 3HaWTH TOUYKY M — TOUKY MEpETUHY
11€1 TUIOIIMHHU 3 TIpsMoio AB;

3) 3HaiiTh Touky N , 110 cUMeTprUYHa IS TOYKH C BIJHOCHO MPSMOIi
AB;

4) 3HaiiTH BijgcTaHb Bijg Touku C 110 npsimoi AB.
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4.1,
4.2.
4.3.
4.4.
4.5.
4.6.
4.7.
4.8.
4.9.

4.10.
4.11.
4.12.
4.13.
4.14.
4.15.
4.16.
4.17.
4.18.

4.19

4.20.
4.21.
4.22.
4.23.
4.24.

4.25

4.26.
4.27.
4.28.

A(5+B; 1465 7+P)
A(1+B; 4+B; S+P)
A(4+B; -1+B; 9+P)
AQ2+B; P; 8+P)
A(-2-B; 2+B; 3+B)
A(-1-B; 4+B; 2+B)
A(-2-B; 2+B; 10+f)
A3+B; 6+p; 2+P)
A(6+B; -2—P; 11+p)
AG+B; 3+B 5 2+PB)
AG+P; -1-B; 5+p)
A(-1-B; 2+B; 3+B)
A2+B; -3-B; T+B)
A(B; -2-P; 6+P)
A(-3-B; 1+B; 2+B)
A(-2-B; 3+B; 1+B)
A(-4-B; B; 8+B)
A(1+B; 4+B; B)
A(4+B; -4-PB; 9+B)
A(5+B; 5+P; 4+B)
A(1+B; -1-B; 3+f)
A(-3-B; B; 1+B)
A(1+B; -2-B; 6+p)
A(1+B; -1-B; 7+B)
A(-5-B; -1-B; B)
A(-3-B; 2+B; B)
A(-3 —B; 145 9+B)
A(-1-B; 2+B; -2-PB)

B(9; 3+B; 3)
B(5; 6+p;5 1)
B(8; 1+p; 5)
B(6; 2+; 4)
B(2; 4+; -1)
B(3; 6+B; -2)
B(2; 4+B; 6)
B(7; 8+B; -2)
B(10; B; 7)
B(7; 5+8; -2)
B(7; 1+§; 1)
B(3; 4+B; -1)
B(6; -1-B; 3)
B(4; B; 2)
B(1; 3+; -2)
B(2; 5+; -3)
B(0; 2+p; 4)
B(S; 6+P; -4)
B(8; -2-B; 5)
B(9; 7+ 0)
B(5; -1-8; -1)
B(1; 2+B; -3)
B(5; -2-B; 2)
B(5; 1+8; 3)
B(-1; 1+f; -4)
B(1; 4+; -4)
B(1; 3+B; 5)
B(3; 4+§; -6)

C(6+B; B ;3+P)
C(Q2+B; 3+B; 1+P)
C(5+B; -2-B; 5+B)
C(3+p; -1-p; 4+P)
C(-1-B; 1+p; -1-B
C(B; 31P; -2-P)
C(-1-B; 1+B; 6+f)
C(4+B; 5+B; -2-PB)
C(7+B; -3—B; 7+P)
C(4+P; 2+B; -2-P)
C(4+B; -2-B; 1+P)
C(B; 1+p; -1-P)
C@3+p; -4-B; 3+P)
C(1+B; -3—B; 2+P)
C(-2-B; B; -2-B)
C(-1-B; 2+B; -3-P)
C(-3-B; -1-B; 4+P)
C(2+B; 3+P; -4-P)
C(5+B; -5-PB; 5+PB)
C(6+p; 4+B; P)
C(2+B; -4-B; -1-B)
C(-2-B; -1-B; -3-B)
C(2+B; -5-B; 2+P)
C(2+B; -2-B; 3+P)
C(-4-B; -2-B; -4-P)
C(-2-B; 1+B; -4-P)
C(-2-B; B; 5+B)
C(B; 1+P; -6-P)
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4.29. AQ+PB; -6-PB; 7+B) B(6; -4-B;3)  C3+B; -7-B; 7+P)
4.30. AG+B; 3+B; 2+P) B(7; 5+B; -2)  C(4+B; 2+P; -2-PB)
4.31. A(4+B; 4+B; 3+P) B(10; 2+B; 0)  C(7+; 4+B; 2+P)

Ilpukjan BukoHaHHs 3ajaa4i 4.31. Bizsememo B = 5, TOJ1 KOOpAUHATH

TouoK A, B,C OyayTh Taki:
A (9;9; 8), B (10; 7; 0), C (12;9; 7).
1. KaHOHIYHI PIBHAHHS NPAMOi B MPOCTOPI, IIO0 MPOXOAUTH Y€pe3 TOUYKU

A(X;¥1:2,) Ta B(X,;Y,;2,), MatOTb BUTIISLA:

X_X1= y_y1=z_21 (1)

X=X Yo=Y 4,74
[MincraBnsroun B (1) koopauHaT TouoK A Ta B, micranemo

X-=9 0-9 7-8, Xx-9 6-9 z-8
10-9 7-9 0-8’ 1 -2 -8

(AB)

Tyr &, ={1;~2;,-8}— cupsiMoByounii Bexrop mpsiMoi AB.
2. 3anuuieMo piBHSHHSA IJIOMMHU Q y 3araJibHOMY BUTJISL
Ax+By+Cz+ D=0

SIKIIO TIONIMHA TIPOXOHTE Yepes TOuKy M (Xq;Yy;2,), To Ti piBHAHHS

MOJKHA 3aIliCcaTH Tak:
A(x=%,)+B(y-y,)+C(z-2)=0, 2)

ne n={AB,C}- HOpMalbHHil BEKTOP ILIOLIMHH, IO MEPIEHIUKYIIAPHHI
710 TIJIOLUHHU.

UYepes Te, mo miommHa Q mneprneHaukyJsipHa 10 npsiMoi AB, To
HOpPMAaJIbHUI BEKTOP N TakKol MJIOLIMHU Oy/e KOJIHEAPHUM CIPSIMOBYIOUOMY
BekTOpy a npsMoi AB, a TOMy MOXKHA B3ATH B3aralni nN=a, ={1;,-2;-8}.
3aminumo koedimientn A,B,C y piBusHHI (2) uwmcimamu 1, -2 Ta -8 1
[M1ICTAaBUMO 3aMICTh (XO; yO;zo) koopauHaTi Touku C (12; 9; 7), nictaHemo:
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1(x-12)+(-2)(y-9)+(-8)(z-7)=0;

X—-12-2y+18-8z+56=0;
X—2y—-8z+62=0. (3)

OTpumanu piBHSAHHS IUIONIMHU Q, IO MNPOXOAUTH 4epe3 TOouky C
MEPIIEHAUKYIISIPHO 10 IpsMol AB
[lepeBipka: T.C 12-2-9-8-7+62=0 12-18-56+62=0 12-18+6=0;0=0 (3)

Otxe, Touka C €Q.

BusHauumMo koopauHAaTH TOYKM M mnepeTuHy IOMUMHUA Q 3 OpsIMOO
AB. Jl514 1poro crnoyaTKy 3aluilieMo napaMeTpuyH1 piBHAHHS npsiMoi AB.

Hexan

x—9_y—9_z—8_t

1 -2 -8
ne t— aeskui mapaMeTp, 3BIJIKU
X—_9=t; y—9=t; z—8=t’
1 -2 -8
ToOTO X=t+9; y=-2t+9; z=-8t+8. 4)

[MincraBnstoun (4) B (3) 3HAXOAMMO 3HAYCHHS MapamMeTpa t, 3a SKOro

Touka npsimoi AB Oyze HanexaTu 1 momuH1 Q:
t+9-2(-2t+9)-8(-8t+8)+62=0
t+9+4t-18+64t-64+62=0

69t—11=0; 69t=11: t=-r
69

. 11
[TigcraBnsrounn B (4) t=@, 3HAXOJIUMO KOOpPAWHATH TOYKH M

nepeTuny npsamMoi AB 3 twionmHo Q'

g Ll g 114621 632 o,
69 69 69
y o 22, g T22+62L 599 . .
69 69 69
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88 —88+552 464

l, =—— =

y =6,72.
69 69 69

. : 632 599 464 .
BukoHatu nepeBipKy, N1ACTaBUBIIN 3HAYEHHS 59 59 3aMICThb

69

X,Y,Z B KaHOHIYHI piBHSIHHA npsiMoi AB Ta B piBHsHHA (3) mionmHu Q, i

OTpUMAaTH BIAMOBIHI PIBHOCTI (TOTOXKHOCTI).

632 599 464
69 ' 69 ' 69

Orxe, M( ) abo M (9,16;8,68;6,72).

3. Tomy, mo npsma AB mnepneHAUKYISIpHA 0 TUIOMUHA Q, TO Oy/Ib-
sKa TMpsMa, [0 PO3TalloBaHa B I TUIOMIMHI, OyJae MEepHeHIUKYJsIpHA 0
npsimoi AB. Otxe, nipsma CM nieprnieHauKyIsspHa 1o npsimoi AB (mai.2), a
ToMy ToukaN, IO po3TalioBaHa CUMETPUYHO 10 TOYKH C, BIJHOCHO
npsmoi  AB, 3Haxomuthcs Ha mpsmii CM. Ilpsma CM (a6o CN)
po3TailioBaHa B IIONIMHI Q , KpiM TOro, Touka M e cepennHoro Biapizka CN .
3acTocoBytoun GOpMYJIH sl 3HAXOJKEHHS KOOPJUHAT TOYKH, 10 JIUIATH
BIJIPI30K Ha JIB1 piBHI YaCTUHHU (B IPOCTOPI)

(Xt %, _6+6, _2,+7 )
2 2 2

3HaXO0JIMMO KOOpAMHATH TOYKHA N :

Xe + X 632
xM=%; Xy =2Xy — X xN=2-E—12;
X, = 1264—828; X, =@=6,32;

69 69

Yo + Yn. : 599 .
yM=%1 yN=2yM—yC, ysz.E_g,

1198 - 621 o177
Yn = 5 X yN=E=8,36;
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z =Zc+ZN; Zy =22y, — Z¢; zN=2-%—7;

928 — 483 445
Zy=—;  z,=—=6,44.
69 69

[TincTaBnsitoun 3HAWIEH! KOOPAMHATU X,,Yy,Zy 3aMICTh X,Y,Z B
piBHsAHHS TiomuHM (3), 3poOMMO MEpeBIpKYy, UM HAJICHKUTh To4yka N
mTonrHI Q :

436_11:;_3560+62=0; —_22978+62=0; —-62+62=0; 0=0;

Orxe, 3HalineHa Touka N € Q, 1 Mae KOOpJIUHATH:

N[ 436,576,405, o, N (6,32;8,32;6,44)
69 69 69
4. Jlna Toro, mo0 3HaMTU BiacTtaHb Big Touku C mo npsmoi AB,
JOCTaTHBO OOYMCIUTH BiacTaHb Bijg Touku C (12, 9, 7) 10 TOYKH MEpETHHY

M 632 599 464
69 ' 69 ' 69

j. JificHo, TomMy mio mpsiMma AB mneprneHIuKyJspHa 0

mwiomuHu Q, TO BIJACTaHb JIOPIBHIOE JIOBXKHUHI NepHEeHAUKYJIIsIpa
CM(CM L AB).

OT1xe, MaeEMO:

2 2 2
|C|\/||= @_12 + @_9 + @_7 —
69 69 69

~ \/38416 +484+361 \/39261 ~198,1439
69° 69° 69

= 2,87 miH.0x.

[Ipsama AB, mmomunHa Q , Toukn M TaN , npsma BD, mwiomusu 7, 1a 70,,

K1 i BU3HA4Yal0Th, MOOYI0BaH1 HA PUC.2.
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Puc. 2.

3AJJAYA 5
V¥ 3agavax 5.1 — 5.31 3agano koopauHatu Todok A, B,CTta M.
[ToTpiOHO 3HANTH:
1) piBHSHHS MUIOMKMHA Q , IO TPOXOJUTH Yepe3 Tpu Touku A, B,C;
2) KaHOHIYHI piBHSHHS NpsiMoi MP , 110 MPOXO0UTh Yepe3 TOuKy M,
NEPIEHIUKYJISIPHO 10 IJIOMMHU Q , Ta KOOpAUHATH TOUYKU N , IEpETUHY
npsiMoi MP 1 mmommsan Q.
3) Bixcrans Big Toukn M 110 mumomuHA Q Ta KOOPAMHATH TOYKH P, 110

CUMETpPUYHA JI0 TOYKH M BiTHOCHO TUIOMIUHU Q ;

51.  A(B; -2+p; -1+p)  B(2+B; 4+p; -2+p)  C@3+p; 2+B; p) M(-11+p;8+p; 10+p),

52.  A(-1+B;B; -2+B) B(-2+p; 4+B; -5+B) C(7+p; 2+p; 5+p) M(-6+p; 7+p; 8+p).

5.3.  A(4+B; p; 3tP) B(-1+B; 2+B; -3+B)  C2+B; B; 1+B)  M(-12+P; 1+p; 2+P).
5.4.  A(8+B; 7+B; 4+B) BQ2+P; 1+B; 1+B)  C(6+B; 1+B; 5+B) M(-10+p; 8+B; 8+P).
55.  A(5+B; 8+B; B) B(2+f; 4+; -1+p)  C(3+p; B; 2+p)  M(-7+p;11+p; 11+p).
5.6. A(3+p; -2+B; 3+P) B(6+p; 6+p; 2+B) C(1+; 4+P; -2+p) M(-12+8; 4+p; 5+p).
5.7.  A(6+B; 8+B; 1+B)  B(9+B; 4+B; 6+B)  C(B; 2+B; -2+B)  M(-4+B;14+PB; 14+p).
58. AQ2+pP; 8+p; -3+p) BAO0+P; 4+p; 7+p)  C(4+P; 8+P; -1+p) M(-8+p;11+p; 13+p).
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5.9.

5.10.
5.11.
5.12.
5.13.

5.14

5.15.
5.16.
5.17.
5.18.
5.19.
5.20.
5.21.
5.22.
5.23.
5.24.
5.25.
5.26.
5.27.
5.28.
5.29.
5.30.
5.31.

A(B; 6+B; -4+P)
A(-2+p; B; -3+P)
A(5+B; 6+P; 1+P)
A(-3+f; -2+P; 4+p)
AQ2+P; -2+B; 1+p)
A(5+P; 4+B; 1+p)
A(3+p; 6+p; -2+P;
A(1+B; -4+P; 1+P)
A(4+P; 6+p; -1+p)
A(B; 6+p; -5+B)  B(8+f; 2+p; S+P)
A(-2+B; 4+P; -6+p) B(P; -6+p; 1+h)
A(-4+; -2+P; -5+p) B(1+p; 8+p; -5+p)
AQG+P; 4+Pp; -1+p)  B(2+P; -4+P; 2+P)
A(B; 1+ -1+p)  B(-14p; 5+p; -4+p)
A(S+p; 1+B; 4+p)  B(B; 3+f; -2+)
A(6+p; 9+B; 1+p)  B(3+B; 5+B; P)
A(4+B; -1+B; 4+B)  B(7+B; 7+B; 3+P)
A(7+P; 9+B; 2+p) B(A0+B; 5+B; 7+B)
AB3+P; 9+B; -2+p) B(A1+p; 5+p; 8+p)
A+P; T+P5-3+B)  BB+P; -3+P; 4+P)
A(-1+f; 1+B; -2+p) B(4+p; 11+p; -2+p)
A(6+P; 7T+P; 2+P)  B(S+P; -1+P; S+P)
A(-3+B; -6+p; -5+B) B(-1+p; B; -5+p)

B(2+p; -4+PB; 3+P)
B(3+p; 10+p; -3+P)
B(4+p; -2+P; 4+P)
B(-4+B; 2+B; -7+P)
B(-3+B; B; -5+P)

B(B; 2+p; -31PB)
B(4+B; 4+P; B)
B(7+p; 2+B; 4+P)

B(-1+f; -2+p; -2+P)

C(6+P; 4+P; 3+B) M(-9+P; 4+B; 5+P).
C(2+P; 6+B; -2+P) M(-5+p;14+p; 16+p).
C(7+B; 8+B; 2+B) M(-6+B;10+f; 11+).
C(5+B; B; 3+B)  M(-9+B; 7+B; 8+P).

C(B; -2+B; -1+p) M(-12+f; 7+p; 8+p).
C(3+p; -2+B; -1+p) M(-9+p; 8+p; 9+p).
C(1+B; -2+B; B)  M(-12+B;13+B;14+B)

C(-1+B; 2+P; -4+p) M(-3+p;13+p; 14+p).

C(-2+p; B; -4+P)
C(2+P 6+P; -3+p)
C(4+p; 2+P; 1+P)
C(p; 4+B; -4+P)
C(5+p; 6+B; P)
C(8+p; 3+p; 6+P)

M(-5+B;10+p; 12+p).
M(-8+B; 7+B; 12+P).

M(-2+8;13+p; 12+p).
M(-8+p;12+p; 11+p).
M(-5+p;15+8; 14+P).
M(-2+B;13+p; 18+p).
C(3+P; 1+P; 2+B) M(-7+B; 9+B; 15+P).

C(4+B; 1+B; 3+B) M(-4+B;12+B; 15+p).
C(2+B; 5+B; -1+p) M(-9+B;16+p; 14+p).
C(1+8; 3+B; -1+B) M(-10+8;9+B; 12+p).
C(5+B; 9+Bs B)  M(-7+B;12+B; 12+B).
C(7+B; 5+B; 4+B) M(-6+B;14+p; 18+B).
C(3+B; 7+PB; -1+p) M(-12+8;9+p; 10+p).
C(8+PB;9+P; 3+Pp) M(-11+p;11+p;19+p)
C(-1+; -2+B; -3+B) M(-15+B;4+B; 6+).

Ilpukjaan BukoHanHs 3aaa4i 5.31. Hexail f = 4, toai koopauHatu

touok A, B,CTta DOyayTh Taki:

A (1;-2;-1) B (3;4;-2)

C (3;2;1)

M (-11; 8; 10).

1. PiBHSIHHS MJIOLIMHY, 10 IPOXOJUTh YEPE3 TPU TOUKHU: A( Xy yl;zl) :

B(X,;Y,:2,), C(xg; y3;23) Ma€e BUTJISI
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X=X Y=Y, -1,

X,= X Yo=Y, 22_21=0 (1)
X=X, Y=Y, 43—

[MincraBusiim B (1) koopauHatu Touok A, B,C, mictaHeMo

x-1 y+2 z+1 x=1 y+2 z+1
3-1 4+2 -2+1=0 2 6 -1|=0
3-1 2+2 1+1 2 4 2

BpaxoByrouu, 1o BCl 4ucia TPETbOTO psAAKAa KpaTHI 4yuciy 2, WOro
MOKHa BHMHECTM 3a 3HAaK BU3HAyHUKA. Po3anuBIIM (CKOPOTHBIIM)IIBY Ta
npaBy YacTHHM OCTAaHHHOTO PIBHSHHS Ha Take KpaTHe uuciao (Ha 2),
ICTAHEMO

x=1 y+2 z+1
2 6 -11=0
1 2 1

CkopucTaeMocs MPaBUIIOM TPUKYTHUKIB:
6(x-1)+4(z+1)-(y+2)-6(z+1)-2(y+2)+2(x-1)=0;
6X-6+4z+4—-y—-y—-62-6-2y—-4+2x-2=0;
8x—-3y—-2z-16=0;

(Q) 8x—-3y—2z-16=0, (2)

e n= {8;—3; 2}— HOpPMaJIbHUW BEKTOP IUIOMMUHA Q .

[Tepesipka:
T.A:81-3:(-2)-2-(-1)-16=0; 8+6+2-16=0; 16—-16=0; 0=0
Touka AeQ;
T.B: 8-3-3:4-2-(-2)-16=0; 24-12+4-16=0; 12-12=0; 0=0
ToukaB e Q;
T.C: 8.3-3-2-2:1-16=0; 24-6-2-16=0; 16-16=0; 0=0
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Touka C €Q;
OTxe, 3araibHe piBHAHHA (2) miomuHu Q 3HAWIEHO BIpHO.

2. KaHOH1YHI1 piBHSIHHS MPSMO1 B MPOCTOP1 MAIOTh BUTJISI:

X=Xy Y=Yy 1Z1—1, (3)

e X,,Yy,Z, — KOOpIUHATH TOYKH, 4epe3 Ky MpOoXoAuTh mpsma (3);
m,l,p — KOOpAMHATH CHOPSIMOBYIOUOTO BEKTOpA a  wmiei IIPAMOI:
5={m,|,p}. 3a yMOBOK IpsiMa HpOXoAuTh 4epe3 Touky M (11;8;10)Ta
nepreHANKyIsIpHa g0 mionmHn Q (man. 3). Omke, miacrasisioun B (3)
3aMiCThb X, Y,,Z, KOOPIMHATH TOUYKH M, Ta B3SBIIH 5=ﬁ={8;—3;—2} afn,
to0TO 3amicte M,l,p y (3) miacraBiasemo ymcia 8; -3; -2 (koedimieHTH

3araJlbHOTO piBHAHHA (2) murommHM Q), AICTAaHEMO PIBHSHHS MIPSIMOi, IO

MIPOXOJUTH Yepe3 TOUKYy M nepneHauKysspHO A0 MIOMKUHA Q !

Xx+11 y-8 z-10 ()
8 -3 =22

3. CkJ1aJieMo CUCTEMY:
8x-3y-2z-16=0

x+11 y-8 z-10 ()
8 3 -2

3anuiieMo KaHOHIYHE PIBHSHHSA MPSAMOi B MapaMETPUIHOMY BUTJISIL:

{ 8x—-3y—-2z-16=0

_ - _ (6)
x=8t-11,y=-3t+8,z=-2t+10

[lizcTaBUBIIM MapaMeTpUYHI PIBHSHHS B PIBHSIHHS TUIOMMHU Q , MaeMO:
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8(8t—11)—3(-3t+8)—2(-2t+10)-16=0;
64t — 88+ 9t — 24+ 4t — 20— 16 =0;
77t—148=0;
77t =148;

148
==

[lincraBuBIIM 3HA4YeHHS TMapameTpa tB mapameTpudHi piBHsSHHSA (6), MaeMo

t

KOOpAUHATH TOYKUA N , TOUKH NEPETUHY MPSAMOI 1 TIOMKHA Q !

x=g. 48 1184 ,,_1184-847 337
77 77 77 77
148 444 —-444+616 172
y=-3-—+8=——+8= = ;
77 77 77 77
e p. 148 10 296 10 _T296+770 474
77 77 77 77
Otxe, Touka N mae koopauHatu N 337 : 172 : 474 .
77 77 17

Biacranp Bij TOYKH 10 TUIOMIMHU € HAMKOPOTIIIO, TOOTO JOPIBHIOE
JOBXKHHI MEePICHANKYJIApa, MPOBEACHOIO 3 Ii€i TOUKH JI0 IJIOIIHUHH.

Tomy mo Touka MposramoBaHa Ha npsamid (4), ska
NEPICHINKY/IAPHA JI0 TUIOMMHN Q 1 IEPETUHAETHCS 3 TUIOMIMHOK Q B TOYII
N, TO JIJIg 3HaXOKSHHS BifcTaHl Big Touku M 10 maomuHu Q AOCTaTHHO

3HAWTH BIJACTaHb MK ABoMa ToukaMu M Ta N :

2 2 2
= (1) + (2] o 10) -
77 77 77

2 2 2
_ \/(337+847) , (172-616) (474-770)° _

77° 77° 77°
_ \/1401856 +197136+ 87616 _ 1298,695

= 18,866 ox.

Otrxe, |MN|~ 16,87 niHifiHUX OJMHHII.

3naitneMo Touky N - TOuKy nepetuny npsmoi (4) ta momuHu Q.
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Tomy, mo npsima MN (4) neprneHauKyIIpHA 10 TWIOMUHU Q , TO TOYKa

P, sika po3TalioBaHa CHUMETPUYHO JI0 TOYKM M, BIIHOCHO IUIOMMHU Q,

3HaxouThesl Ha mpsamiit MN (puc.3). Kpim Toro, Touka N € cepeauHOI0

BiIpi3ka MP. BuxopuctoByroun (QopMynu AJig 3HAXOIKEHHS KOOPIWHAT

TOYKH, 110 JUIMTH BIAPI30K (Y MPOCTOP1) HA ABI PiBHI YaCTHUHHU, 3HAXOJIUMO

KOOpJIMHATH TOYKHU P :

Xy + Xp

a) X, — Xp =2Xy — Xy
X, =2 ﬁ_*_ll:674+847=1521=19’753;
77 77 7
+
yN=%; Yo =2Yn = Y
yP=2-E—8:344_616:—272:3,532;
77 77 77
N S P
2
ZP=2-ﬂ—10=948_770:178:2,312;
77 77
[lepesipka :
182 ) 272 178,
7 __ 11 _ {7 :
8 -3 -2

1521+847 -272-616 178-770

8-77 (-3)-77  (=2)-77"°
2368 _ 888 . _ 502 _ 296 _.. 206 296 296
8:77 (-3) (-2-77 77 7T 77
Touka Pe MN .

Otrxe, KOOpAMHATH TOYKH P Taki: P(

7777 7T

P(19,75,-3,53;2,31).

1521 =272 178)
: : abo
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[Tmomuua Q, mpssma MN, Touku P ta N moka3zaHi Ha puc.3.

i t M a
I N B
A - C
< | )
F
puc. Ne 3
IHoxinHa Ta qudepenuian pyHkuii
IloxinHi 0CHOBHMX eJieMeHTAPHUX (hVHKIINH
y=X y'=1 y =sinx y' =cos X
y=x" y' =nx"" y = COS X y'=-sinx
y=a" y'=a*Ina y =tgx y' = L
cos® X
y=e" y'=e” y = ctgx y'=- L
sin’ x
1 . 1
=Jx = =arcsinx y'=
y y 27X y y T

o1



1 ' 1
y=Inx y' == y=arccosx Yy =—-——
X 1-x?
y=log, x VY= ! = arctgx —
i xIna y=aregx ¥ =T
_1 P =arcctgx  y' =-— !

IIpaBuiaa indepeHiroBaHHA

Hexaii 3anano audepenuiiosani ¢pyskuii u=u(x)ta v=v(X).
€ Taki npaBuia:
1. TloximHa anreOpaiyHoi CyMH KIHIIEBOTO 4HCla JIU(epeHIIHoBaHUX
byHKIIIM TOPIBHIOE CyMI MOXIAHUX IUX (QYHKIIIH:
(utv)=u+Vv (1)
2. TloxigHa noOyTKy nBOX AudepeHU1HOBaHUX (YHKIIN JOPIBHIOE CyMi
N00YyTKY MOXIJHOT NMEPUIOro CIIBMHOMXHUKA HA JIPYTUid Ta T0O0YTKY MOXI1IHOI

JAPYTroro CIiBMHOYKHHKA Ha TEPIIUIi:
! ’ ’
(uv) =u'v+uv (2)

Hacuainok 1. [TocTiiHNiI MHOXHUK MO>KHA BUHOCHUTH 3a 3HAK ITOX1IHOI:

(cu)’ =cu’ (3)
Hacaigok 2. (uva))' =U'Vo + uv'e + uve' (4)
3. [MoxigHa yacTku: (%) = uvv;zuv #0 (5)
: (u) o
Hacainoxk 1. —| == (6)
C C
: (c) ¢
Hacaigox 2. —| === (7)
LV v
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IHoxigHa cKJIaJaeHol TA HAABHOI PYHKIIT

Hexaii 3minHa Yy € QyHKuiero Bix 3MinHoi U: y= f(u), a 3minna U €
dyHkuiero Bix HesamexHoi 3miHHOT X:U=¢@(x). Skmo y=f(u) ta
u=@p(x) - aubepeHuiiioBani (yHKIHi CBOIX apryMeHTiB, TO MOXiIHa

ckiajgeHoi (yHKIii iCHye Ta JOpIBHIOE TOXIAHIA gaHOl QyHKIIT 3a
OPOMIKHUM apryMEHTOM, MOMHOXEHIA Ha MOXIJHY CaMOro IMPOMIXKHOTO

apryMEHTY 32 HE3aJIEKHOIO 3MIHHOIO X, TOOTO:
y'=f'(u)u'=f'(p(x))'(x) 8)
Posrnssnemo  nudepeniitoBanHs  HasgBHOI  (QyHKIII, 10 3ajaHa
piBusHESIM F(X;y)=0. [ 3HaxomkeHHs moxinHoi dyHkmii Yy, 3amaHoi
HasBHO, Tpeba nudepeHiiroBaTH 0OUIBI YACTUHU PIBHSIHHS, PO3IJIsIAAIOUN Y

K (YHKIIIIO BiJl X, a MOTIM 3 OTPUMAHOTO PiBHSHHS 3HAWTH TOXITHY V' .

Jlorapudmiune nudepenniroBanns Gynkuii y = f (x)‘”(x)

. . cee X
Po3riusiHeMO BU3HAYEHHs MOXinHoi GyHkuii y= f (x)w( ). Jl11s1 1boro

BUKOHAEMO TaKi KPOKH:

Kpoxk 1: Jlorapudmyemo ciouaTky AB1 YAaCTUHU PIBHOCTI:
Iny=1In f(x)“’(x); (9)
Kpoxk 2. 3a Bnactusictio norapudma: Iny =g@(x)In f(x); (10)

Kpoxk 3. [ludepeniiiroroun oOUIB1 YaCTUHHA, OTPUMAEMO:

Ly=o(x)in () +0(x)(1n (1) =g (i () + 2T

t(x)

Kpoxk 4. [ToMmHOXHMO JTIBY 1 TPaBy YaCTHHY OCTAHHBOI PIBHOCTI Ha Y !

y= y[gp'(x)ln f(x)+%] (12)
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Kpoxk 5. 3aminumo B mpaBiii yacTuHi piBHOCTI Y Ha f (x)w(x) ;
y= f(x)¢(x)[¢’(x)ln f(x)+ 2L () (X)] 13)
f(x)
a60: y=p(x) F'(x) £ (x)"+ £ ()™ n f (x)o' (%)
[TokaxkeMo cnoci0 BiAIIYKyBaHHS MOX1IHOI (PYHKIIIT, IO 3aj]aHa
napameTpudHo. Hexail y sk pyHKUISA X 3a7aHa napaMeTpUYHUMU

X =(o(t)

y=w(t) (14)

PIBHSIHHAMU: {

. . '(t
[NoxinHy QyHKIIiFO 10 331aHa TapaMeTPUYIHO, 3HAXOUMO: Y, = W—() (15)

o'(t)

3AIAYA 6.

VY 3anauax 6.1 — 6.31 3naiiTi moxiaHi GyHKIiN: y npukianax 1), 2), 3)
— KOPUCTYIOYHUCh BJIACTUBOCTSAMHU MOX1AHOI Ta POPMYIIOI0 MOX1HOT
CKIaZeHO1 PYyHKIIIT,

y NpHUKIai 4) — BAKOPUCTOBYIOUM METO/ 3HAXOKCHHS ITOX1HOT
dbynkuii, 3aganoi vessHo f (X;y)=0;

y MPHUKJIa/l 5) — BAKOPUCTOBYOUH METO/I JIorapu(MidHOTO
nudepeHIliroBaHHS;

y MPHUKIai 6) — BAKOPUCTOBYOUH (HOPMYITY 3HAXOKCHHS ITOX1THOT

byHK1111, 33aH0T TapaMETPUUHO.

6.1

1) y= 3px—4 2) y:(Ss”‘“’X —cos’ 2,Bx)3ﬂ
\/x3ﬁ+3,Bx—2

4) x** + y** —2B8y=0 3) y=Inarcsiny1- Bx’
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5) y=(28x+3)"

6.2
PXx+3
Jx¥ —68x-9

/3,Bx2+2
3) y=In4
)y x*2 +2x

5) y=(1+ cos,Bx)Xz

1) y=

6.3.
28X

Ix¥ —5x¥ 43

1)y

4) e - Bx—-y¥ =0

sin Sx

5) y=(x3ﬁ+2)

6.4.

3/ X
VX —4x2 +1

1) y=

4) x+Ingx+3+28y=0

5) y=(x" + 1)”“9” "
6.5.
48X
1) y=——2Pb

X +58x% -2

3) y=arcsiny1-48x°

5) y= (arcsin,Bx)JHTX2

6) X=pft—Inpt
y =3p8t* - 2t°

2) y=Intgx®

4) sinfBx—arctgfy=0

6) X =arcsin gt
y=3pt—t**

2) (3"“”X +sin B,Bx)w
2x+1
2x—1

6) {x =t-—3sin,3t
y=sin’® St

3) y=arctg

2) y= (25"“5‘””X +arccos ,Bx)w

3)y =Inarctg./Ax -1
) {x=a(t—sinﬂt)

y=a(1-cosAt)

2) y=(59 - x#)"

4) ctgfx+Iny4By+1=0

6) X = ac.oszﬂt
y = bsin® Bt
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6.6.

3p

1) y=erei 2) y=(48°" +Bx)
3) y = 4px+1 2 P XA _ e _g

VX -4px-2

' X’ x=t? +Int
5) y=(x+sinpx) 6) MRS
6.7.
Zﬂx_g arctg28x N\ 42

Dy= 2) y=(3"9* _In(1+48x

O +48x -3 ( ( ))
4) ZﬁX—SiHZﬂX—yzﬂzo 3)y= Zﬂx

Jx¥ —5x% 13

tg2f3x =a(sin St —tcos St

y =a(cos Bt +tsin At)

6.8.
- ) ] 3B
1) y= Ziﬂx 8 2) y=(2COS ﬂx+sm2,8x)
X +38x—4
3) y =g ein-Ax 4) arctgBx—In,/28y+3=0

arctg[Bx X = arctg34t
5) y=(Bx+1)"" 6) {

y=|n(1+ 9,Bt2)

6.9.

1) y=|narcsin\/;_x 2) y=(4armszﬂx_m)3p
9 yefBss R

5) y = (ctgBx)™"" ) {;Zzg; ;;itnzﬂt

6.10.



x*# —10

1) y=
Jx* —38x
3) y= IntgL

T~

5) y=(x+|n,Bx)/flx

6.11
3X+2
1) y= Zﬂﬂ
\/x +3/x+1
2\/ X
3) y=arctg—1_"BBX

o[ )

6.12.
l) y= earcthm

3) y=(arcsin ,Bx)ZJ'B_X

1)
5) y=[1+ﬁj

6.13.
2x—1
Jx¥ +28x-14

1) y=

3) y= Inarccosi
PX

cos2 X

5) y=(tg28x)

6.14.

2) xInBx—e?? +1=0

4) y= (6”"“93'”* + arcctg B,Bx)w

X = arctgfx
6) b
y =
cos St

2) y= (2‘9"’X —COS 3,Bx)5ﬂ

4) x** +InBx+.5+ By =0

5) X = arccos gt
y=pt-t”

2) y= (3""32"X + cos’ ,Bx)w

4) e —x¥ - =0

x =t - 2pt
6) 2
y=t" +2pt

2) y=(5"%"+cos2x)”

4) tgBx+In/3py+2=0

X =4acos fo
y =Dbsin o
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3/x -4

1) y=
X +98x—6

3) y=Incose#*

5) y _ (1_ Xzﬂ )arcsinﬁx

6.15.
SpX+4

1) y=

Jx¥ —58x—2
3) y= earctg«fﬂxz—l

sin4 Bx

5) y=(ctg48x)

6.16.
3x-1
) y=—2
\/x +98x-1
3) y=Inarccos 1
J28x
5) y=(sin28x)"""
6.17.
2Bx—-3
1)y £

- %/x3"—8,3x+4

1
3) y=Inarcctg—
)y gﬂx

1

5) y=(x4"+1)5

6.18.

2) y= (55""”X —COS Zﬂx)gﬂ

4) e -2Bx-y*¥ =0

6) X =acos’ B
y =bsin® Bg

) 58
2) y=(2arcsmﬂx _ 1_ XZ)

4) x¥* +y¥ -38y=0

{X = a(¢)—sinﬂ¢))
6)
y =a(1-cosBp)

2) y= (:%""CWX + In(1+,8x2))4ﬂ

4) 2B8x—-sin3fx—y* =0

x=1-t*
6) ”
y=t—t

2) y= (4‘92/’X — th,Bx)sﬂ

4) xInBx—e*’ +7=0

X=,Bt+1
t

_pt-1
Y=




1) y= 2ﬂx+1 2) y=(5tgz'Bx+C052ﬂX)Sﬁ
3x +68x+1
2 2
3) yzearccos«/l—ﬁx2 4) (IBa)z() +(18b>21) -1
X =| 1 t2
5) y=(cos28x)"” 6) X n( +h )
y=t—arctgpt
6.19.
—_ 4ﬂx+ 3 — arccos\/; _ _ 4ﬂ
1) y_%/x3"’—4,3—1 2) y_(z J1 x)
2 2
X
3) y=|ntge\/"_X 4) (’Baz) _('Bb)z/) =1
sin Bx X=@ 1—Sinﬂ¢
5) y=(ctgBx)"” 6) {y_q)gosﬂq) )
6.20.
1) y= Spx -6 2) y=(3°tgﬂx+lnsin,8x)3ﬂ
3x* +58x -2
3) y=g¥aveAxt 4) 2sin fx —arccos2By =0
X
1 x =e*'sin Bt
5) y= X + 6
) ( g \/ﬂXJ ) {y=62’“005ﬂt
6.21.
;
1) y= 2P 2) y=(75‘”2‘”—cos2 B,Bx)zﬂ
X = BX+5
3) y=5%Px 4) P —x¥ —e* =0
: cos B X=t_t4ﬂ
5) y=sin fx# 6) {y—tz—t“’

6.22.



3/X*—T
\/X3ﬂ+5ﬂx2_2

1) y=

3) yzesinzspx
5) y: Xlnﬂx

6.23.
S5px—-2
Jx¥# —3Bx+4

1) y=

3) y= Inarcsinix

sin2 8x

5) y=(cos2pXx)

6.24.
1y y= BX+8
JX? 4+ 3%

1
3) y=Inctg—
)y gﬂx

5) y=(x+cosBx)"

6.25.
2x—-3
JXM+4ﬂx—3

1) y=

3) y=g¥92hx

1
5) y=(x” +2) 7 Vo’ + b*
6.26.

_ 3Bx+1
dxw+9ﬂx+7

1y

2) Y=(?mmﬂﬂ+mt@2ﬁxyﬂ

4) Xzﬂlnﬂx_e3ﬂy+5=0

X = 3cos Bt
) y = 4sin Bt

. 38
2) y = (Zﬂarcsmz,ﬂx _ m)

4) x¥ +y*? _28y=0

x=t¥+1
6) .y
y=t7+t+1

2) y= (3ﬂarct92ﬂx _ |n(1+ X))Zﬂ

4) e —4Bx—y*# =0

6) {ngmz
y =68t —t*

2) y=(45"" -¥x)"

4) SﬂX—SiHSﬂX_ y5ﬂ =0

X=@—sin B
1-cos Bg

2)y=(3ﬂmwmﬁi_JTr;fﬂ
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3) y=2p"""

5) y=(sin38x)™"”"
6.27.

1) y=Insin28*

56x—-8
3x* —58x+2

3 y=

arcsin./fx

5) y=(x+1)

6.28.
28%x° —4

X +28x

1) y=

3) y=arccos/1-48x’

5) y=(x+|nﬂx)ﬂlx

6.29.
3px-1
Jx? —3Bx -2

1) y=

3) y — 3ﬂar(‘sin 1-x

sin Bx

5) y=(tgBx)

6.30

B SPX+2
Jx¥ +58x-1

1y

4) y*¥* —2Bxy+b** =0

x=t¥+1
6) 2
y=t

4p
2) y=(3ﬂctgﬂx_ 1_X2)

4) x* +y* —3Baxy=0

x =t -2t
6) 2
y=t"+2pt

2) y= (6""“‘92/’ * 4+ arctg3 ,Bx)w

4) y=cos B(x+Y)

6) X = CO0s ft
y=1t+2sin St

2) y= (35"‘"’X —sin3ﬂx)3ﬂ

4) y=1+ Bxe?

x=t* -3t
6) 2
y=t" +3pt

2) y= (3°°52ﬂx + cos® Zﬂx)gﬂ
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3) y =g oo 4) 2% +2p' =28

X =2 t
5) y=(arcsin ﬁx)Jﬂ_ 6) X =2pe
y=e”
6.31
ﬂx+1 arcsin s B 3B
b= 2) y=(28"" +sin” 38x
X +58% —2 ( )
4) x—y=arcsin Bx—arcsin 8y 3) y = Intge""#*
_3pat
' X C1+td
5) y=(1-sin28x 6
) y=( BX) ) o
1+1t°

Ipukaax Bukonanus 3AJIAYI 6.31 Hexaii B=4, toxi pynkiis (1)

!

4 4

wil '_(E) _Uv-uy

3aUIICTHC: Y = y = = 2
VX®+5x° =2 |4 |4

Ockinbku QyHKIIA Y sBIs€ COOOI0 YacTKy BiJ JUIEHHS (QYHKIII

uypcenbHMKa U= X+1 Ha (QyHKUiI0O 3HaMeHHMKA V=+vX’+5X°—=2, TO

noxigHy pyHkimiro y' 3anumemo 3a GopMyIIO MOXiTHOT YaCTKH:

TR (N =
/ _[\/x3+5x2—2] i (mr )

V5 =2-(x+1 N X +5x° -2
_ ( )2\/x3+5x2—2( )_

X +5% -2 )
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1)(3x2+10x)
\/x3+5x—2—(x+
_ 20X +5x2 -2 _
x®+5x° -2
2(x3 +5x% - 2)—(3x3 +10x%+3x% + 10x)
_ 24/ x3+5x2 -2 _

x®+5x* -2

2(X° +5x* =2)-3x* —13X* —10X _ 2x? +10x? - 4—3x* —13x? — 10X
- 2(x3+5x2—2)\/x3+5x2—2 - 2(x3+5x2—2)\/x3+5x2—2 -

—x*=3x*-10x-4 X3 +3x>+10x+4

2(x3+5x2—2)\/x3+5x2—2 __2(x3+5x2—2)\/x3+5x—2

Hexaii =2 ,1oai QyHKIIO 2) 3aMULIIEMO: Y = (4arCSinX +sin’ 6x)6

OyHKIiE Yy - CKIajeHa. 30BHIMIHS (QYHKINS ii — CTelneHeBa, a
BHYTpIIIHS (YHKIIS OCHOBHM — II€ CyMa JIBOX Yy CBOIO UEpry CKJIaJICHHX
dbynkii. 30BHIMIHA (QYHKIIS MEPIIoi 3 HUX — MOKa3HUKOBA, a BHYTPIIIHA —
00E€pHEHO TPUTOHOMETPHUYHA.

3oBHIMHSA GYHKIIS APYyroi — CTENeHeBa, a BHYTPIIHSA (QyHKIIS —
TPUTOHOMETPUYHA.

3a mpaBUJIOM B3STTSI MOX1IHOT BiJ] CKJIaJIEHOT (DYyHKI[IT MAaTUMEMO:

y=f(9(x))
y'='(9(x))g'(x)

bepeMo moximHy BiJl 30BHIIIHBOI (PYHKITIT, a JaTi BiJ BHYTPIIIHBOT:

!

y' = ((45"rCSinX +5sin? 6x)6)’ = 6(4arCSinX +5sin? 6x)5(4ar°5‘”X +5sin? 6x) =

’

6(4aIrCSinX +sin? 6x)5 ((4""“5‘”")

+(sin26x)') =
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= 6(4arCSinX +5in? 6x)5(4arCSinX In4(arcsin x)’ +2sin 6x(sin6x),) =

4arcsinx |n4

V1= X2

Hexaii f=3 tomi ¢ynkiis (3) 3anumerbes: y =Intge

6(4arCSinx +sin26x)5[ +123in6xc056x]

sSin3x

OyHKISA Yy  SBIsSE COOOI0 CKIQACHY 3 I ATH €JIEMEHTApHUX (PYHKIIIH.

3a mpaBUIOM B3ATTS MOXIMHOI B CKiageHoi PyHKIT OepeMo MOXigHy BiA
30BHINIHBOI (PYHKIII1, @ TOTIM BiJI BHYTPIIITHBOI.

' sinx, 1 inx' 1 1 sinx, 1 1 SiN3X [ ai ’
y =(Intge ’ ) =tgem(tges : ) =tgesin3x COSZesin3x( 3 ) =tgesin3x COSZesin3xe 3 (S|n3X) =

1 1 r 3e9M%cos3x

- - ___ "X c53x(3X) = —
tge™"** cos’ ™" ( ) sine®* cose®*

Hexaiti fg= 4 Toni GyHKIIITO 4) 3aIMUIIEeMO

X —y=arcsin4x —arcsin4y

[logamo dyHKIIO Yy y BUIIAIL f(x; y)= 0: x—y—arcsindx +arcsindy =0,
ko He3anexkHa 3MiHHA X Ta QyHKUIA Y  3B’s3aHi PIBHSHHSAM BUIY
F(x;y)=0 , mo He po3B’s3aHe BIJHOCHO Y, TO Y HA3UBAETHCS HESBHOO
dyukuiero x. Hesaxaroun Ha Te, mwo piBusiHas f(X;y)=0 He po3s’si3He
BIJHOCHO Y , € MOXJIMBICTh 3HAWTH MOXITHY Bl Yy 3a X. Meton
3HAXOJ/KCHHS TOX1AHOI TOJIsIra€ B TOMY, IO OOWIBI YaCTHWHU PIBHSIHHS
f(x;y)=0 TU(EepeHIIoIThC 32 X 3 ypaXyBaHHAM TOro, 0 Y €
(GYHKITIEIO X, 13 OTPUMAHOTO PIBHSHHS BU3HAYAETHCS Y’ .

Hudepeniiroemo 3a X 00UJIBI YaCTUHU PIBHOCTI Ta BPAXOBYEMO T€, IO

0o0uJIB1 0OEPHEHO TPUTOHOMETPUYHI (DYHKIIIT € CKIIaICHUMMU:

(x)’ —( y)' — (arcsin4x)’ + (arcsin4y)’ =0
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B 4 N a4y
J1-16x*  |1-16y?

1- y'——1 (4x)' PR S (4y)' =0
J1-(4x)’ J1-(4y)’
4—y’_ y’=L_1
J1-16Yy? V1-16x°

[Tepenecemo ckJ1a1oBi, 110 HE MICTATH Y', y MpaBy YacCTUHY PiBHOCTI:

y,[4—«/1—16yzj_ 4—1-16%’

Ji-16y> | J1-16x°

Bunecemo y' y miBiii 4acTHHI PIBHSHHS Ta 3BEIEMO 10 CIUIBHOTO

1-y 0

3HAMEHHUKA B 000X YaCTUHAX PIBHSHHS.

Po3B’spkeMo 11e piBHSHHS BIIHOCHO Y/

4
S — P ————
y( 1-16y° J Ji-16x
4 m ( \/ 2 \/ 2
o (4-V1-16x*)JL-16y
4:/17—163/ m(m 1—16y)
1-16y°

Hexait B =5 , Toai pyHKIis 5) 3anumeTses: Y = (1— SithX)X

, 4

Sxmo tpeba audepeniiroBaTd J0OYTOK AEKUIbKOX (QYHKIIH abo mpio,
YUCEITbHHUK 1 3HAMEHHUK SKOTO MICTUTh JIOOYTKH, YaCTO € BUTITHUM OOH/BI
JaCTHHH JIAaHOTO BUPA3y CIIOYATKY JIOrapru(MyBaTH 32 OCHOBOIO €, a IOTIM
y)Ke TPUCTynUTH 10 audepenmiroBanHsa. lLleit merom mictaB Ha3By
gorapudmidHoro  audepeniiroBandas.  Jlo  IbOro  METOMy  3aBXKIH

3BEPTAIOTHCA, KOJU Tpeba nudepeHiiroBati PyHKIIIO BUTY

y=(f(x)"",
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T06TO KOMM i OcHOBa cremenss  f(x)i Horo mnokasHuk  @(X)e

dbynkuisimu Big X. Came Takoro BUAY MaeMo (PYHKIIIIO, OXIHY SIKOi Tpeba
3HaiiTu. B 3aranpHOMY BUIIISIAL 3ajladya Ju@epeHIitoBaHHs i€l (yHKII

PO3B’A3YETHCS TaK:

y=(1 ()"
JlorapudgmyemMo 3a OCHOBOIO € OOMJIBl1 YACTUHU PIBHOCTI i OTPUMAEMO
Iny=g(x)In f(x)
Tenep, BBaxkatoun Iny ckiageHoro QyHKIE 3MIHHOI X , 3HAAEMO

NOXiIHy 000X YacTHH PIBHOCTI, AU(EPEHLIIOBABIIA MpaBy YacTUHY SK

TOOYTOK.

%y':(o’(x)ln f(X)+¢’(X) f(lx) f'(X)

[ToMHOXMMO 00MABI YaCTUHM 1I€i PIBHOCTI Ha Y 1, BPaxoOBYIOUH,

1o

y=(f()"", orpumacwo y’=(f(x))¢(x)(¢'(x)ln F(x)+@(X) 1;((:(()) )

CKOpHUCTaBIIMCh KpPOKaMH 3arajlbHOrO pO3B sI3KY ISl Haioi (yHKIIII,
Ma€eMO:

y=(1-sin10x)""

Iny= In(l—sinle)Xﬁ

Iny=x"In(1-sin10x)

. X1 14 . 10x™ cos10x
"=(1-sin10x 15x™ In(1—-sin10x) —
y ( ) ( ( ) 1-sin10x
Ly =15x In(1-5in10x)+ x** ————(1-sin10x)
y 1-sin10x
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_ 18at

X= 3

Hexaii =6, Toni QyHKIIIO 6) 3anmUIIIeMo: i; i ,
a

y= 1+t3

[Toxiauy dyHKINT, 3a1aH0T TapaMeTPUIHO, 3HAXOIUMO 3a (HOPMYIIOKO:

3naiinemo ', nudepenmiroBaBy GyHKIO y3a 3MIHHOIO t.
18at’
y =
1+t

; =(18at2 ) ] 1&—{ : ) 1a((1) (1+0)-c(140) )

1+t° 1+t (1+t3)2

_ 18a(2t(1+1t°) - 3t) _ 18at (2 t°)
(1+t3)2 (1+t3)2

3HalimemMo X', mudepeHIiroBaBIId X 3a 3MIHHOIO t .

X' =

., 18a t'(1+t3)—t(1+t3)
( 18at )
3 2
1+t (1+t3)
18a((1+t3)—3t3) 18a(1—2t3)

)

Cropuctyemocss (GopMmyJlio0 Ui 3HAXO/KCHHS TMOXIJHOI (YHKITIT,
3aJ1aHoO1 mapamMeTpuyHo. MaeMmo:
18at(2—t3)

t(2-t3)

3

[4

Yx =
18a(1— 2t3) 1- 2t

(2+¢%)°
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HeBn3HayeHuil Ta BU3HAYECHUH iHTErpaJ
OcHOBHUM 3aBIaHHSM AUGEPEHIIATLHOTO YUCICHHS € 3HAXOJKCHHS
noxigHoi abo nudepenitiana 3aaanoi GyHKITI.
[HTETpanbHE YMCIICHHSI PO3B’SI3ye OOCPHEHY 3a/auy — 3HAXOHKCHHS
dbyHKIi 3a 11 nmoxigHoro ado mgudepeniiaiom. ToOTo s 3amaHoi GyHKIIT

f(x) morpiGHo 3Haiit Taky QyHkmito F(X), moximHa sKoOI HOpiBHIOE
f(x). @ymkuito F(x) nasuarors mnepsicHoo it Qyskuii  f(x).
CykyIHICTh yCIX TNEpBICHUX IS (PYHKIII f(x) Ha JIESIKOMY TPOMIXKKY
HA3WBAIOTh HEBU3HAYEHUM IHTETpajoM BiJ (PyHKIT f(x) Ta MO3HAYAIOTh
I f(x)dx, me I - 3Hak iHterpama; f(X) - mimiHTerpanbHa ¢yHKLis;
f(x)dx - migiHTerpansuuii Bupas. [Iporec Bianrykanas nepBICHUX QYHKITINA
F(x) TOOTO 3HAXOJ/PKCHHS HEBU3HAYCHOI'O IHTErpajia BiJl AEsKOi (PyHKIIii
f (X) HA3MBAIOTh IHTETPYBAHHAM I[i€] YaCTUHU (PYHKIII].

BuaacTuBOCTI HEBU3HAYEHOI'O iHTeFD ajia

1. IToxijHa BiJ HEBU3HAYEHOTO IHTErpaJia JOPIBHIOE MIIHTETPaIbHIMI

byHKITI:

([ £ (x)ax) = £(x)
1)

2. Iurerpan BiA anreOpaidyHOi CyMH CKIHYEHOTO yucia (YHKIIH JOpPIBHIOE

anredpaiuHiil cyMmi iHTErpasiB.
I( f.(x)+ f,(x)- f3(x))dx=j fl(x)dx+j fz(x)dx—j f,(x)dx
(2)

3. IlocTiiiHnit MHOKHUK MOKHA BUHOCHUTH 3a 3HAK 1HTErpasa:

Iaf(x)dx=ajf(x)dx (3)
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4. HeBuzHaueHuit inTerpan Big audepeniiana aeskoi GyHKINT TOPIBHIOE 111
GYyHKITII: IdF(X)= F(X)+C 4)

5. Mudepenuian HEBU3HAYEHOT O 1HTErpajia JOPIBHIOE MIIHTErPATIBHOMY

BUpAa3y:
d(f F(x)ox) = F(x)x (5)
Tabdauus OCHOBHHUX iHTEerpaJiiB
1. Idx=x+C
N B Xn+1 B
2. _[x dx_n+1+C (n=-1)
3 dx .
< In|x|+C kpim x=0

aX
4. [a¥dx="—+C, a>0,a=1

Ina

5. _[exdx=ex +C

6. [ 1 1

—— _—_4C
X

n n-1

n-1x

\l

. Isin Xdx =—cos x+C

oo

. Icosxdx=sinx+C
I ,__arcsm X+C

10. jd—x=1arctg§+c

X“+a- a a
11._[ de . 1 =228
x’—a’ 2a |x+a

=In‘x+ x*+a?|+C

dx
12,
13. [

=tgx+C
cos® X
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dx

14. =—ctgx+C

Isinzx g

15. [ - T2 c
a“—X 2a |a—X

be3nocepenHe iHTerpyBaHHs

be3nocepenne i1HTEerpyBaHHS 3IIMNCHIOETHCA y THX BHIQAKaX, SKIIO
3aJlaHui 1HTerpan OJU3bKUK /10 TaOJIMYHOrO a00 OTPUMYETHCS Yy BUIIAIL,
ONMM3BKOMY 10 TaOJMYHOTO 3a JIOMOMOTOI0 HE3HAYHUX I[EePETBOPEHB
(BUKOpHMCTaHHS BIIACTHBOCTEH CTEICHS, 3BEJCHHS IMOMIOHUX JOJATKIB,
BHECEHHSI TIOCTITHOTO MHOKHHKA 32 3HAK 1IHTETpaa).
Posrisanemo npuxianu:

1+1

1 X3 3 4 3
‘|'§/;dx=‘|.x3dx=1 +C=ZX3+C=ZW+C
—+1

J‘d—x=jx_;dx=x—+C=2\/;+C

IHTEerpyBaHHA 3a JIONIOMOI'0I0 PO3KJIAJAHHS

[HTerpyBaHHs, 110 3A1MCHIOETHCS TUIBKHU 3a JIOMOMOTOIO BIIACTUBOCTEM:

Iaf(x)dx=ajf(x)dx
T2 j( f.(x)+ f,(x)- f3(x))dx=jf1(x)dx+j fz(x)dx—j f,(x)dx,

10 Ja€ 3MOTY 3BECTHU 3aJ]laHUM 1HTerpaji A0 TaOJIMYHOTO BUTJISTY, HA3UBAKOTh
IHTETpyBaHHSIM 3a JOMOMOTOK  po3KjajaHHs. Skmo BigOyBaeThes
IHTETpyBaHHsSI OKPEMHX JIOJaTKiB, TO HE OOOB’SI3KOBO 3alKCyBaTU JJis
KOXKHOTO 3 HUX MOCTiHY C, 3BHYaHO y KIiHIl PO3B’S3KY 3aMHUCYIOTh OJIHY

3arajibHy nocriiny C .
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IHTerpyBaHHA METOAOM MiICTAHOBKH (3aMiHH 3MIHHOI)

Mertos iHTErpyBaHHs, SKMI HA3UBAIOTh METOJIOM ITIJICTAHOBKHU (3aMiHU

3MIHHOI), TIOJISITa€ Y BUKOPUCTAaHHI (HOPMYIIH:
J £ (x)ax=] 1 (o(0)' (1) ©)
®opmyna (6) o3Hauae, WO 3HAXOKEHHS If(x)dx 3BOAUTHLCA  JI0

3HAXOJ[KEHHS 1HILIOTO 1HTerpaia , B SKOMY IIIHTEerpaIbHUN BUpa3 3aJICKUTh

Bifl 3MiHHOI t. Floro oTpuMyIOTh 33 (OPMYIIOI0 X = ¢)(t). OnHak 3araJibHOTO
npaBuia moaA0 BUOOpy PyHKIIII ¢(t) HEMae. 3aBlIsSIKU MPABUILHOMY BUOODY

1i€i PyHKIIT HOBHI 1HTErpaj MOXke OyTH MPOCTIIUM a00 HABITh TAOJIUYHUM.
B ocTaHHbOMY BHUIIaJIKy BUKOHYIOTh IHTETPYBaHHS Ta 3HAXOJSTh MEPBICHY K
dbynkmiro 3minHol t. Ilicma 3amiHm 1€l 3MiHHOT ii BHUpa3oM dYepe3
X OTPUMYIOTh IITYKaHUH 1HTETpall.

Hanpuknan:

1-2x=t dx=—%dt

1
,[ dx —2x=t-1 =I—2dt=—£ $=—£In|1—2x|+c
1-2x | 2x=1-t t 2° 1 2

1-t
X=—"—
2

—x*=t
Ixe‘xzdx= —2xdx = dt =Iet L =—1J‘etdt=—le‘+C=—le‘Xz+C
2 2 2 2

xdx=—1dt
i 2
t=Inx
In? x t3 1
dx = =|t’dt=—+C==In*x+C
J X dt= & J 3 3
X
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IHTEerpyBaHHA YaCTMHAMM

Hexaii u=u(x) ta v=v(X) - audepenuiiiosani QpyHkuii Big X. 3rigHo
3 BJIACTUBICTIO JudepeHiiiaia 100yTKy ABOX (QYHKIIA Ma€EMO:
d(uv)=vdu+udv,
3Bigku: udv=d(uv)-vdu.
[HTErpytoun npaBy Ta JIiIBY YaCTUHY OCTaHHBOI PIBHOCTI Ta BPaxOBYIOUH, 1110

I d(uv)=uv, Maemo iHTErpyBaHHS YACTHHAMM:
Iudv =uv-— Ivdu (7)

st BUKOPHCTAHHS dbopmynu IHTErpyBaHHS JacTUHAMU
HiIHTErpAIbHUM BHpa3 MOTPIOHO PO3OUTH Ha JBa CIMIBMHOXHUKH. OIuH 3
HUX T[O3HA4YalTh Yepe3 U, a OCTaHHI0O YaCTUHY BIJHOCATH JO IHIIIOTO
CHIBMHOXKHMKA; 1ii mo3HadaroTh uepe3 dv. Ilorim 3a gomomororo

nudepeHIIiFOBaHHS 3HAXOIITh dU Ta iHTerpyBaHHAM — QyHKIIO V: du=u'dx

Ta V= I dv+C.3a u ciig Opatu Taky YaCTUHY MiAIHTErPAITHLHOTO BUPaA3y, 1110

nudepeHLIIOBaHHIM CIPOLLY€EThCs, a 32 dV - TaKy, 10 JIETKO 1HTErPyETHCA.
3a iHTerpyBaHHs dv A VOTPUMYIOTh HECKIHUEHY MHOXHUHY

NEPBICHUX, 3a3BUYail BUOMPAIOTH Ty, B sIKiil JoBiIbHA MocTiiHa C =0, TOOTO

il He BBOJASATH y PO3B’SI30K y3arail. [HKOJIM METO]l IHTerpyBaHHs 4YaCTUHAMU

CJI1J1 BUKOPUCTOBYBATH MOCIIJOBHO KUJIbKA pas3iB.

Hanpuknan:
u=x du=dx
1 1
xe2¥dx = =—=xe - || -Zedx |=
I dv=e?® yo—le2 2 I( 2 )
1. 2
1 xe ™ + ie‘2X +C
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—u—lnx du—d—x-
B ToX NG x2dx X2 1
lenxdx: =—Inx- ——=—Inx——jxdx=
x? 2 2 X 2 2
2. dv = xdx v=7

2 2
=X nx-2+cC
2 4

dopmyiaa Hororona-JleitoHina

Hexaii ¢ynkuis y= f(x) HemepepBHa Ha Binpisky [a;b] Ta F(x) -
Oymb-sika mepsicHa i f(x) ma [a;b]. Toxi BusHauenmii iHTerpan Bix
dynrkuii f(x) ma [a;b] mopiBHioe mpupocry mepsicHoi F(X) Ha mpomy
BIJIPI3KY, TOOTO

if(x)dx:F(b)—F(a) (8)

a

Cnixg 3a3HauyuTH, 10 3HAXO/DPKCHHS BHU3HAYCHUX 1HTErPATiB 3
BukopuctanHsaM (opmynu Herorona-JleiOnina (8) 3milicHIOEThCS 3a IBa
KPOKH: CIIOYATKY, BUKOPHCTOBYIOYM TEXHIKY 3HAXOJKCHHS HEBHU3HAYCHOTO

iHTerpasa, 3HaXOATh AeAKy HepBicHy F(X) s migiHTerpaabHOro BHpasy
f(x). Ilorim BukopucTOByIOTH BiacHe (opmyry HeroTona-Jleitbnina —

3HAXOAATh MPUPICT MEPBICHOI, 1110 JOPIBHIOE IIYKAHOMY 1HTErpaly.
Tomy BBeaeMO TMO3HA4YEHHS MPUPOCTY MEPBICHOI, SKE 3pPYy4YHO

BUKOPHUCTOBYBATU:
F(x). =F(b)-F(a) 9)

Jns  BuxkopuctanHs  ¢opmynu  Herotona-JleiOHilla  MOXKHA

BUKOPHUCTOBYBAaTH OyAb-SIKYy MEPBICHY F(X) JUTSL TAIHTErpanbHOl QYHKIIIT
f (X), HaINpuKiIaa Ty, 10 Mae HaumpocTimui Burisn npu C =0. 3BUvaifHO

TaK 1 3/IIMCHIOIOTh O0YUCIICHHS BU3HAYEHOTO 1HTErpalia.

Hanpuknan:
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_ L(23X-4)‘2 = L(4—i)= L ~1,6831
3In2 1 3In2 2 6In2

2
J‘st—4dx z( 1 23x—4)
1 3In2

3ATAYA 7.

VY 3amauvax 7.1 — 7.31 3HaliT HEBU3HAYEHI Ta BUSHAYCHI IHTETpaJIH:

y mpuKIai 1) - KOpUCTyIOUYHCh BIACTHBOCTSIMH IHTETPATiB Ta TAOIUIICIO
OCHOBHHX IHTETpaiB,

y MPUKIIAJi 2) — BUKOPUCTOBYIOUM METOJ 3aMiHH 3MiHHOT Y
HEBU3HAYCHOMY IHTETpai,

y MPUKIaJl 3) — BUKOPUCTOBYIOUM (POPMYJTy IHTEIPYyBaHHS YaCTUHAMH Y
HEBU3HAYEHOMY IHTErpai,

y IpUKIaJi 4) — BUKOPUCTOBYIOUU (OPMYITY IHTETPYBaHHS YaCTUHAMU Y
BU3HAYEHOMY 1HTErpaJIl.

y npukiagax 1),2),3) BUKOHATH MEePEBIPKY AU(PEPEHIIIFOBAHHSIM.

s 250, B dx
7.1 1)j(ﬂx —%fx + 7 2) Il—Zﬂx
26
B)Ilnﬂxdx 4) Iln(3x—2) dx
B
7.2 1) I(cosﬁx—ﬁeﬂx) dx 2) fm dx
S)Ixcosﬂ dx 4) iln(ﬂx—S) dx
3 2p[,,5 2X —
7.3 1) I(x‘%%— (3/x_ﬂ)dx 2) I?Tiﬂdx
3)Ixcosﬂx dx 4) iln(ﬂx—S) dx
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B 2B
7.4 1) j(z,m;_?—ﬂ;) dx
3)IX2ﬂXdX

75 1) I(ﬂx3ﬂ+ /d_)

B)lenﬁx dx

7.6 1) I[Zﬂx4/’+x—lﬁ—%)dx

3) I X -e7P*dx

7.7 1) I(Bﬂx“ﬂ —)1(—9,+9<’/7)dx

3)jxsinﬁxdx

78 1) I(S,Bx 3<3/_jd
B)Isin(l—ﬂx)dx

7.9 1) I:‘/,Bx+5dx

S)IXCOS5,BXdX

7.10 1) I ar cos S xdx

) f’ﬁ

)IS|n (Bx+5)

7.11

)I sin X

1+,Bcosx

4) jln(ﬂx—ll) dx

2) jcoszﬂ Xsin x dx

4) iln(ﬂx—l4)dx

2) J‘xz"’+l

4) Iln(ﬂx+1)dx

2) Isinzf” X COS XdX
4) iln(ﬂx+4)dx

281
) [y
P _2Bx+5

4) IIn(,Bx+ 7)dx

2x+3)

2) j(zﬂ)
4) _[In(ﬂx+10)dx

Bx
2) J.e”ex 18

4) Iln(3x+13)dx
7 2p-1

2)-[ 2")’(+10
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7.12

7.13

7.14

7.15

7.16

7.17

7.18

7.19

1) [(Bx*

3)jxsinﬁ2xdx

1)‘[3 23X+ 7dx

B)Iﬂxﬂxdx

1)I(x2"’—%—725/?}1x

B)I xcos4 xdx

1)](2,3 2{,/_

3) I xe# *dx

1)J‘ dx
Y(Bx+2)

3)_[x-e5ﬂxdx

1) j(6ﬁx2/’+xzﬂ—2ﬂf)dx

3) Ixsinﬂxdx

1) I(ﬂ+%—%)dx

3) j xe>P*dx

+ X7;+,B3(’/;)dx

3) I tgAxIn(cos #x)dx

7
_—2ﬂ+ﬂ2ﬂ X

1) [(6px*

*)dx

4) iln(xz + 2,B)dx
N

)IZﬂx2ﬂ+ﬂ
4) jxsm4ﬁxdx
)I,B3x3+5
4) jxln(ﬁx+2)dx
2) | c;s“sﬁxsinﬂxdx
) In(fx + 1)ix

2) Isin5 2 8% cos B xdx

4) | xcos7 Bxdx

ot— N

2) I e °dx

4) iln(ﬂx — 4)dx

2),[ S|r21x i
5+ B°cos x

4)iln(ﬂx+4)dx

)IZ PX

4)j|n(ﬂx+5)dx
o dx
cosz(ﬂx +5)

2) |

76



7.20

7.21

1.22

7.23

7.24

7.25

7.26

1.27

3) Isineﬂx-cosﬂxdx

1) I(Sﬂx“"’ —%+2ﬂ25/?)dx
3) IxcosS,Bxdx
286 1
1) j(xuzﬂ =~ + 25
3) I cos(3— Bx)dx
1 B
1) j(8xﬂ+ﬁ—ﬁ)dx
3) J'('B_*_\/_)
1) j(?ﬂxﬁ——— %3 Ydx
3) Il6x + p?
1) [(2Bx —'B——%)dx
S|n4,3x
3) J‘cos 4,Bx
X7 +1 = dx
(x3/’ +3,Bx+1)
3) ngidx
1) [0 -5 - X x

3) I(sinﬂx + Zﬂx)dx

1) [(Bx +——" f - 3874/ )dx

4)iln(,3x —13)dx
2) "‘53ﬂx+ldx

4)j‘ln(x2 +28)dx

2) ISﬂx +8

4) iln(ﬂx + 8)dx

2) I(sinﬂx —C0S BX dx

cos X +sin Bx)

4) iln(xz + B)dx

)IYﬂx+4
4) Ix-Zﬂﬂde

Z)J‘ dx
J78x+3
4) J%X-Q,B:‘”’de

,[ P —Ccos X
(Bx- smx)

4) j e 7 (2-98x)dx

2) J‘6,Bx 7
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3) I(xzﬂ +1)
7.28 1) | (x3ﬂ—%ﬂ+2ﬁ2ﬂ?)dx

3) I3ﬂx +1
4
I(2ﬂ+xﬂ 3€/_)d x7.29 1)

3) [(78x-10)sin5Axdx

7.30 1) I(x4ﬂ+——3ﬂ3{’/_)dx

3) I(Z,Bx —5)cos4Bxdx

Ly )dx

! +
4/3/)(3 X3'B

3) I(ﬂx +5)sin34xdx

7.31 1) |(

4) i(ﬂx +4)e’dx

) I6,Bx 7
4) I(,Bx—z)cosﬂxdx
)I tg(x+,B

cos’ x+,B

4) '[,Bxln(ﬂx+ 2)dx

2) Isinﬂx +ﬂxcosﬂxdx
(xsin,Bx)3

4) jln(xz +,B)dx

+CO0S X
2 d
) Ixzf”+2ﬂsmx X

1

4) Iln(4x2 + 2,B)dx

0

Ipukaan BukoHanusi _ 3AJIAYIL  7.31 Hexait B =4, Toni interpan 1)

3aIIUIICMO:

J‘L+i—x20 X
16/y3 X2

[HTerpyBaHHs, 110 OCHOBAaHE HAa BUKOPHUCTAHHI TaOJIUIll OCHOBHHX
IHTErpaiB, OCHOBHUX BIJIACTUBOCTEM, a TaKOX MPOCTIIIMX TOTOXKHUX
NEPEeTBOPEHb  MiAIHTErpaibHOI  (PYyHKIIi, Ha3UBalOTh Oe3nocepeaHimM
IHTErpyBaHHSIM.

CkopucTaeMocs BIACTUBICTIO IHTErpaliiB MpO Te, IO IHTETpay Bij

anreOpaidHoi CyMHM CKIHYEHOTO dYucia (yHKIN, MO0 MamTh MEpBICHY,
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JOpiBHIOE anreOpaiuHiii cyml IHTETpalliB BiJl HIMX BIiJ WX (QYHKIIH 1

3aIlIMIIEMO.

_7; jdx_szodx_

OcranHiil 1HTErpanl — TaOAWMYHUN, a B MEPIIMX JBOX BUKOHAEMO
MPOCTIII ajnredpaiudi mepeTBOPEHHS:

=7 I X X + I X 2dx — I x2dx =

CkopucTaBIIMCh  TaOJWYHUM  IHTETPAJIOM  BiJ  CTENEHEBOI  (yHKIII

OTPUMAEMO:
X—%+l x 12+ % 20+1 112 B it g2 112, 1 X2

=7 -——+ - C= X1 — ——+C=— X" = ——+C
et =1241 20+1 13 11 21 13 11x 21

Bukonaemo mepeBipKy, 110 OCHOBaHA Ha MOHATTI mepBicHOi ¢yHKmii F(X),

MOX1Ha SIKOT JIOPIBHIOE 3aJaH1i PyHKIIII:

F'(x)=f(x).
ToOT0 y mpukiamax 1);2);3); Maroum pe3yabTaT IHTErPyBaHHS -

dynkuito F (x), i 3HalmoBIIM MOXiaHY F'(X), 3a YMOBH SIKIIIO [TOMUIIOK HE

JOTMYIIEHO, TTOBUHHI OTPUMATU MIiIIHTETPAIbHY (DYHKIIIIO f(x) BUX1THOTO

1HTEerpaa;
112 112 = 1( 1 ' 1 '
F'(x x® - —+c =" x| —— -—(x*) =
( ) [ 11x11 21 ] 13[ ] 11( ) 21( )
_112 13 B 1 1 1 S
1 > [ 11x° == 21x¥ =7 x ¥+ — —x*=
" 13 16 11 (x“) 21 X

L SN f(x)

1\6/; 2

Hexait B =2, Toxai iHTeTpaa 2) 3aMUIIeMO:
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4—_dX=
X" +4sIn X

J~ x® + cos X
CkopuctaeMocss METOJOM 3aMiHM 3MIHHOI (IIJICTAHOBKH). 3aMIHUMO
3HAMEHHUK
MITIHTETpaibHOT QYHKITT x*+4sinX Ha t, TOmi BH3HAYNMO nudepenIian
GbyHKIT 3HAMEHHUKA!

(4x3 +4cos x)dx =dt
4(x3 +COS x)dx =dt

(x3 +cosx)dx=%

[lizcTaBUBIIM 1HTETPAT, MAEMO:

dt
J‘it:1 ﬂ=£In|t|+c=lln‘x“+4sinx +C
t 4t 4 4

BukoHaemo nepeBipky.

’

F’(x)=(%ln‘x4 +4sin x‘+c) =%(In‘x4 +4sin x‘) =%.

x* +4sin x(x4 +asin X) -
1

1 x3 +cos
e f(x).
4 x*+4sinx ( )

x(4x3+4cosx)=w=
x* +4sin x

Hexait #=1, Toai npuxnan 3) 3amuiiemMo:
I(x +5)sin3xdx =

Ckopucraemocs (QopMysOl0 I1HTErpyBaHHS YacTUHAMU Y HEBU3HAYEHOMY
1HTerpam:

Iudv=uv—jvdu

Hexait U= X+5, dv=sin3xdx, mooi du = dx, v=—%0083x

[TinctaBuBIIM Y (hOpMYIly ITHTEIPYBAHHS YACTUHAMHU, MAa€EMO:
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1 1 1 1.
_—§(X+5)0053x+§jcos3xdx —§(X+5)c053x+§sm3x+c

Bukonaemo nepeBipky

'
' '

F'(x)=(—%(x+5)cos3x+%sin3x+c) =%((x+5)cos3x) +%(sin3x)
=%((x+5))’c033x+(x+5)(c053x)’ +%(sin3x)’ =—%(0033x—3(x+5)sin3x)+
+%-30033x=—%c053x+(x+5)sin3x+%cosSx=(x+5)sin3x= f(x)

Hexaii B =3, Toai inTerpai 4) 3anuiiemMo:

1

Iln(4x2 +6)dx=

0

Ckopucraemocs ¢GOpMyJol0 IHTETpyBaHHA YAaCTHHAMU Y BHU3HAYCHOMY

1HTEerpai

b b b
Iudv=uv|—judv
a a a

Hexait U=In(4x?% +6), dv=dXx, Toxi

[lincraBuBim y popmyity, MaeMO:

= xln(4x2 + G)E—i%dx =
0

Po3nuiuMo yucenbHUK MiAIHTErpanbHOl (YHKIT Ha 3HAMEHHUK 32

IMpaBUIOM JIiJ'IeHHSI MHOT'OYJICHA Ha MHOT'OYJICH 1 npeacTaBuMo

2
o . X . . .
HCIIPAaBUJIBHUU llp16 4X2 16 Y BUIJ A1 CYMH 1UI01 YaCTHUHU 1 ITPAaBUJIBHOT'O

1poOy.
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TEOPISI HUMOBIPHOCTI
3AJJAYA 1. B 3agagax 1.1 — 1.32 3amaHi WMOBIPHOCTI MOSIBU KOXKHOI 3

TPbOX HE3aNEKHUX Mofid A ,A,,A, IpU NPOBEIEHHI BHUIPOOYBaHHSA, SKI
BIJIIIOBIHO JOPIBHIOKOTH P, P,, 0a P, . 3HAUTH IMOBIPHOCTI HACTYITHUX MOIN:
1) HacTynuTh TITBKK OJHA 3 TPHOX MO A, A, A;;
2) HaCTYIUIATH TUIBKH JIBI OMI1 3 TppoxX A, A, A;;
3) HacTYIUIATh BCi Tpu ol A, A,, A;;
4) macTynuTh xoua O oJ1Ha 3 TPHOX Tomik A, A, A,;
5) s)xontHa 3 BKa3aHMUX TPHOX Mmoniid A, A,, A,HE HACTYIIUTh;
3HaueHHsT WMOBIpHOCTEN P, P,, 0ap, MpUBEACHI HUXk4e B TaldJ. 1, mpu
upomy f= 1, 2, 3, 4, 5 € HOMep akameMmiuHoi Tpynu. Bci oOuucneHHs

HEOOX1THO BUKOHYBATH 3 YOTHPMA 3HAYYIIUMU ITU(PaMU TICIIs KOMH.

Taoannga 1

Homep Homep
3ajgauvi Pl p2 | p3 3ajgauvi bl P2 | p3

1.1 0,55+0,02¢ | 0,8 | 0,9 1.17 0,65+0,028 | 0,6 | 0,9

1.2 0,55+0,02¢ | 0,7 | 0,9 1.18 0,65+0,02¢ | 0,8 | 0,8

1.3 0,55+0,02p | 0,7 | 0,8 1.19 0,65+0,02¢ | 0,6 | 0,8

1.4 0,55+0,02p | 0,6 | 0,7 1.20 0,6+0,028 | 0,8 | 0,9

1.5 0,55+0,02p | 0,6 | 0,9 1.21 0,6+0,028 | 0,7 | 0,9

1.6 0,55+0,02p | 0,6 | 0,8 1.22 0,6+0,028 | 0,6 | 0,7

1.7 0,740,028 | 0,8 | 0,9 1.23 0,6+0,028 | 0,7 | 0,8

1.8 0,740,028 | 0,7 | 0,9 1.24 0,6+0,028 | 0,6 | 0,9

1.9 0,7+0,02p | 0,7 | 0,8 1.25 0,6+0,02¢ | 0,6 | 0,8

1.10 0,740,028 | 0,6 | 0,7 1.26 0,6+0,028 | 0,8 | 0,8

111 | 0,7+0,028 | 06|09 | 127 | 075+0,028 | 08| 0,9

1.12 0,740,028 | 0,6 | 0,8 1.28 0,75+0,028 | 0,7 | 0,9

1.13 0,65+0,028 | 0,8 | 0,9 1.29 0,75+0,028 | 0,7 | 0,8

1.14 0,65+0,02p | 0,7 | 0,9 1.30 0,75+0,02p | 0,6 | 0,9

1.15 0,65+0,028 | 0,6 | 0,7 1.31 0,75+0,028 | 0,6 | 0,8

1.16 0,65+0,02p | 0,7 | 0,8 1.32 0,75+0,02p | 0,6 | 0,7
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MeToau4Hi pekoMeHaaIil
3riIHO 3 KJACMYHUM O3HAYCHHSM HMOBIpPHicTH mojii A JOpIBHIOE

BIJHOIIEHHIO 4YHUCJIAa €JIEMEHTapHUX pe3yJbTaTiB BUIIPOOyBaHHA(M,),

CIPUSATIMBUX TMOSBI 1€l oaii A 10 YKciIa BCIX €IUHO MOXJIMBUX Ta PIBHO

MOJKJIUBUX €JIEMEHTApHUX Pe3yJIbTaTiB BUIIPOOYBaHHs(N,), B SAKUX nonid A

MOJKC HACTYIIUTHU YU HC HACTYIIUTH, TOOTO:

m

P(4)=—= (1.1)
nA

BinnocHa yacrora nogii A BU3HAYa€THCS PIBHICTIO!

W (A) =%, (1.2)

e M,— 4YMCJI0 BUNIPOOYBaHb, B IKUX MOJIs A 3’ IBUJIACH;
n,— 3arajbHe YMCJIO0 BCIX MPOBEACHUX BUIIPOOYBaHb.

[Ipu craTUCTUYHOMY O3HAYE€HHI 3a WMOBIPHICTH MOAll A OepyTh
BIIHOCHY YacTOTY Iii€i mojii, abo 4ucio Onu3bKe 10 Hei, Ipu yMOBI, IO
YHCJI0 BUMIPOOYBaHb IOCTATHLO BEIUKE, TOOTO:

P(A) W (A) =4 (1.3)
nA
[Ipu po3B’si3yBaHHI 3a7a4 3 BHUKOPUCTAHHIM KJIACHYHOTO O3HAYEHHS
WMOBIPDHOCTI 1HKOJM OyBa€ mMOTPIOHO 3acTOCYBaTH JACSKI TOHSATTS 3
KOMO1HATOPUKHU.
Po3minieHHst 3 N eleMeHTIB M0 M ejieMeHTIB ( MMO3HAYAETHCA A, ),
MIpY [IbOMY TIOPSJIOK €JIEMEHTIB BIIITPA€E CYTTEBY POJIb:

nl

A =——. 14
IlepecranoBkH 3 N ejleMeHTIB (Mo3Ha4YaeThest P.):
P =n! 1.5)

Kom6inamii 3 n esieMeHTIiB 0 M ejieMeHTIB (mo3HavyaeTsest C'), mpu
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IIbOMY TIOPSJIOK €JIEMEHTIB CYTTEBOI POJIi HE BIAITpac:

m n!

" min—m)!’ (1.6)

Ie
nl =1.2-3...nnm! =1.2-3...-m; (n—-m)! =1-2-3-... (n—m-=1)-(n—m).
[Ipu upomy 0! =1 ma 1! =1.

JIBi moxii Ha3UBAIOThCA He3aJ€KHHMMH, SKIIO HWMOBIPHICTH IOSIBH
OJIHIET 3 HUX HE 3QJICKUTH BIJ TOr0, BiJOyBajgach 4M HE Bij0OyBajach 1HIIA
nofis. B mpoTtwiexxHoMy BHMNAAKy Taki MOJIi HA3UBAIOTHCS 3aJI€KHUMM.
Jexinbka noaiil (3 1 Oulblle) HA3MBAIOTHCS He3aJeKHUMHM B CYKYIHOCTI,
SKIIO0 KOXHA 3 IMUX MOAIM Ta Oyab-sika KomOilHamis 1HmuX (abo BCi, MO
3QIIMIIWIACS, YM YaCTHHA 3 HHMX) € Mojii He3anexHi. OueBUaHO, MO MO/IIi,
HE3aJIEKHI B CYKYMHOCTi, OyJlyTh 1 MONApHO He3ajiexKHUMH. HaBmaku x 1e
TBEPJKEHHS OyJ1e HEeTIPaBUJILHHAM.

[Tonii Ha3uMBalOThCS HECYMICHMMHM, SIKIIO TOSBa OJIHIET 3 HUX
BUKJIFOYAE MOSABY 1HINOI MOMAIT B OTHOMY i TOMY K BUIIPOOYBaHHI.

Cymo10 A+ B noniii A ta BHa3WBA€ETHCS MO, SIKA MOJIATAE B TOSBI
nofii A, abo noxii B, abo nBox nux nonaiit 4 ta B pazom. JlodyTtkom A-B
NBOX MOJIM A Ta B Ha3uBaeThbcs MOMIS, SKa MOJIATa€e B CYMICHIA TOSBI
(moennaHH1) 1UX ABOX Mo A Ta B pasom. IIpoTniie:xHuMu Ha3UBAOTHCS
Bl €IWHO MOXJIHMBI Todii A Ta B, AKi yTBOPIOIOTH MOBHY T'PYMy MOIIN.
Sxmmo noziga B npotunesxHa ais nofii A, To ii nosHadarots A, To6T0 B= A,

a60 HaBnaku, A= B, T06TO nosis A mpoTuiaekHa It nouii B.

Teopema (1po J0AaBaAHHA HECYMICHHMX MOXiM).
NMOBIpHICTh MOSBU OJIHIET 3 JBOX HECYMICHHUX MOJAIN, Oailayxke sKoi,
JOPIBHIOE CyM1 MMOBIPHOCTEH ITUX TOTIH:

P(A+B) =P (A) + P (B) (1.7)
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[Ipu upomy:
P(A+A+...+A)=P(A) +P(A) +..+P(A) (1.8)
neA, A,, ... A,— IonapHO HECYMICHI MO,
Teopema (mpo 10AaBaAHHA CYMiCHUX MO ).
PIMOBipHiCTb MOSIBH X04a O OHIET 3 JBOX CYMICHHUX MOJiH (a0o momii
A, abo noxii B, abo noxiit A Ta B pa3zoM) IOpiBHIOE CyM1 HMOBIPHOCTEN LIMX
no/iil 0e3 MIMOBIPHOCTI IX CYMICHOI MOSIBH (Pa3oM):
P(A+B) =P (A) + P (B) - P (AB) (1.9)
Teopema (mpo MHOKeHHSI HMOBIPHOCTEN He3aJIeXKHUX MOJii).
VIMOBipHiCTb CcyMicHOI TOSBM (pa3oM) JBOX HE3ANEKHHX IOl
JOPIBHIOE JOOYTKY HMOBIPHOCTEH IIUX MOIHA:
P (AB) =P (A)P (B). (1.10)
Ipu msomy P (AA,....A)) =P (A)P (A)...P (A) (1.11)
ne nonii A4, A,, ... A, — He3aJexH1 B CyKyITHOCTI.
Teopema (Ipo MHOKEeHHSI HMOBIPpHOCTE 3aJ1e5KHUX MOTiH).
JIMOBipHiCTh CyMiCHOT TOSIBH (pa30M) JBOX 3aJI€KHUX MO JOPiBHIOE
n00yTKY UMOBIPHOCTI OJIHI€] 3 HUX HA YMOBHY HUMOBIPHICTh 1HILIOT MOJII:
P(AB) =P (A)P (B/A) =P (B)P (A/B). (1.12)

Ipukaang suxkonanng 3AJTAYI 1.

CryneHT posmykye moTpiOHy Homy (opMyiny B TphOX TOBITHUKAX.
MMoBipHoCTI TOro, mo GopMynra € y MepIioMy, APYTOMY, TPEThOMY
JOBIJIHUKY BiJMOBIIHO AopiBHIOWOTH 0,6; 0,7; 0,8. 3HaliTH MMOBIPHICTH TOTO,
o Gopmya €:

1) TUTBKM B OJTHOMY JOBiJTHUKY;

2) TIIBbKH Y ABOX JIOBITHHKAX;

3) y BCIX TPHhOX JIOBITHUKAX;

4) xoua O B OJHOMY JIOBITHUKY;
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5) Hi B OTHOMY JIOBIJHHKY.

Po3B’si3aHus.

BBenemo rmo3zHayeHHs MO Iiii:

A — popMyia 3HaliieHa B IEPIIOMY JOBIIHUKY;

A,— popMyiia 3HaliieHa B IpyroMy JOBIAHHKY;

A,— QpopMyIia 3HaliieHa B TPETbOMY JOBIIHUKY.
Toni 3rijiHO 3 YMOBOIO 3aj1a4i:

P(A) =0,6=p,— WMOBIpHICTp 3HAWUTH QOopMyldy B MEpUIOMY
JTOBIJTHUKY.

P (A4,) = 0,7= p,— JimMoBipHicTb 3HaiiTu (opMmyly B ApPyromy
JOBIJTHUKY.

P (A3) = 0,8 = p,— HUMOBIpHICTb 3HaTH (OpPMyIy B TPETHOMY
JOBIJTHUKY
BHKOpHCTOBYIOUM BJIACTUBICTh MMOBIPHOCTI MPOTWICKHHUX NOAIN (cyma
WMOBIPDHOCTEH TMOJiH, K1 YTBOPIOIOTh IOBHY Tpymy TOMAIN, IOPIBHIOE

OJIMHUIIl) MOYKHA 3aITUCATH:
p (A1) + P(;ll)=1 , 3BLIKU
P(4)=1-P (4) = 1-0,6 = 0,4 =¢,;
P (A2)+P(;12)=1, 3BiJKH
P(4,)=1-P(4,) =1-10,7 = 0,3 =¢,;
P(A,) +P(A,)=1, 3Bigku:
P(4)=1-P(4)=1-08=02=q,

TakuM 4YMHOM MaeMO :

P (A) = 0,4 =¢q,— HMOBIpHICT, He 3HalTH (GOPMYNY B MEPLUIOMY

JOBIJTHHKY.
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P ( /&2) = 0,3 = (2 — WMOBIpHICTh HE 3HAUTHU (OPMYTYy B APYrOMY
JTOBIJTHUKY.

P ( /&3) = 0,2 = q — WMOBIpHICTb HE 3HAUTH (POPMYJIy B TPETbOMY
JTIOBIJTHUKY.

1) PosrmsiHemo mofito D, — CTYIEHT 3HAWIIOB (OPMYITY TiIIBKH B OJHOMY
noBigHUKY. Toal nmoxaiss B,— CTyIEHT 3HAMIIOB (pOpMyiy TUIBKA B OJHOMY

JTOBIJIHMKY, a caM€ B IIepIIOMy 3 HHX 4Yepe3 paHilie BBEACHI MOil

3aIUIIEThCS:

B=A-4, A,
ToOTO Tpu MOBITHUKH PO3TISAAEMO SIK TpU He3anexHux mnofli. Komum
BIIOyBa€ThCA Iepumia 3 NOAIM (CTyIeHT 3HaWmoB ¢GopMmylly B MHEPIIOMY

JNOBITHUKY —A,), TIpU IIbOMY OJHOYACHO BIiJOYBAarOThCS MBI 1HIII MOJIi
(CTYZIeHT He 3HaifimoB GopMyly B JPYroMy AOBimHUKY — A, Ta cTymeHT He
3HAKUIIOB GOPMYIy B TpEThOMY A0BiAHHKY - A,).

[loxist B,— cTyA€HT 3HANUIIOB (JOPMYJy TUIBKUA B OJHOMY JIOBIIHHKY, a
came B JPyroMy 3 HUX 4epe3 paHille BBEICHI MO1i 3aMHIIeThCs:

B, =A4,4,4,

ToOTo omHOUYacHO BIAOYBAaIOTHCA TaKi HE3aleXHI TMOJli : CTYyACHT HE
3HAMIIOB NOTPiOHY oMy (GopMyily B mepuiomy AoBimHMKY — A1, 3HaimIOB
dbopMyily B Opyromy IOBITHUKY —A,, HE 3HAUIIOB (QOpMYIy B TPETbOMY
nosigauky — As.

[lomiss B,— cTyAeHT 3HaWIOB TOTPIOHY Homy (opMyny TIJIBKH B

OJIHOMY JOBIJHUKY, a caM€ B TPETbOMY 3 HHUX Y€pe3 paHillie BBEJCHI MOl

3aIlTMIIECThCA:

B, = 2122A3‘ )
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Tob6t0 0HOYACHO Bi10YBAIOTHCS TaKl HE3aJIe)KH1 TOJI1: CTYJICHT HE 3HANIIIOB
bopmyny B mepmomy moBigHUKY — A1, CTymeHT He 3HaWIIOB GopMyTy B
npyromy noBiguuxy — A2 , 3Haiimos popMyy B TpeTbOMY JOBiHHKY A, .

Tax sx nonii B,, B,, B,HECYMICHI, TO Yy BIANOBIAHOCTI 3 MOHSATTIM
CYMHM TPbOX MOJIIdA MOXHA 3allUCaTH, LIO:

D,=B +B,+B,

TOOTO CTYIEHT 3HAlIIOB POpPMyIy TIIBKH B OJHOMY JTOBIIHUKY (Oaiayxe B
KoMy, a00 B mepuiomy, abo B Apyromy, abo B TpeTboMy). Takum 4YMHOM 32
dopmynamu (1.7) ta (1.10)maemo:
P(D,)=P(B,+B,+B,)= P(B))+P(B,)+ P(B,)=P(A4,A,4,)+
+P(AA,A,)+ P(Aid:4,) = P(4,)P(4:) P(4,)+
+P(A)P(42) P(4,)+ P(4,)P(4:) P(4,)=

= p.q9.9; +4,p.9; +4.4,p,= 0,6-0,3-0,2 + 0,4.0,7-0,2 + 0,4-0,3-0,8 = 0,188.
2) PosrnmsHemo mopiro D,— CTyJAeHT 3HaWmoB TMOTPiOHY oMy dopmyiy

TUIBKM Yy JABOX JAoBigHUKax. Toal moaiss B,— CTyA€HT 3HAWIIOB (opMyiy
TUTBKKM y JBOX JOBIJHHKAX, a caMe€ B MEPIIOMY 1 APYromMy 3 HHUX, 4depes
paHililie BBEJICHI MO/I1i 3aMUIIEeThCS:

B, = A1A2;13
OnHoyacHO BIAOYBalOTHCS TaKl HE3AIEKHI MOMIl: CTYJCHT 3HAWIIOB
noTpiOHy KoMy (opmylly B IpyroMy JTOBIIHUKY —A,, 3HAUIIOB (opMylly B

JIPYroMy IOBIAHHUKY —A, 1 HE 3HAWIIOB (OPMYITy B TPETbOMY JOBITHUKY —

As.
[Monist B,— CTyIEHT 3HAMIIOB MOTPIOHY oMy (popMymy TIIBKH Y ABOX

}IOBiJIHI/IKaX, a CaMC B Ipyromy 1 TPCTHOMY 3 HUX — 3AITUIICTBCA:

B, = Z1‘42‘43
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OnnovacHO B1IOYBAarOTHCS Takl HE3AJIEXKHI TOMAIi: CTYJIEHT 3HAWIIOB
noTpiOHy oMy (opMyiy B ApYyromy JNOBITHUKY —A,, 3HANIIOB GopMyiy B

TPETHOMY JIOBIIHUKY — A, Ta HE 3HANIIOB (OpMyIly B IEPIIOMY JOBIJHUKY —

A
[Tonist B,— CTyJEHT 3HAMIIOB NOTPIOHY oMy OpMyIly TUIBKH B ABOX
JOBIJTHUKAX, @ caMe B MEPIIOMY Ta TPETbOMY 3 HUX 3aIMIIEThCS:
B, = ZlAzAa'
OpHouacHO Bi1AOYBalOThCSA Taki MOAli: CTYJAEHT 3HAMIIOB NOTPIOHY HOMY

dbopmyny B mepuiomy —A,, Ta TPETbOMY — A, IOBIIHUKAX, Ta HE 3HAWILIOB B

JIPYromMy TOBITHUKY — Zz :
[lonii B,, B, Ta B, HECyMICHI pa3OM, TOMY Yy BIANOBIAHOCTI 3 MOHATTAM
CYMH JIBOX MOJiil MOKHA 3allMCaTH, 1110:

D,= B +B,+B,,
TOOTO CTYAEHT 3HAWIIOB MNOTPIOHY #omy GopMylly TUIBKM Yy JABOX
IOBITHUKaX (Oalayke B SIKUX JIBOX 3 TPHOX: B MEPIIOMY 1 IPyromy, abo B
JIpYromy i TpeThbOoMy, 200 B TMEpIIOMY 1 TpeTboMy). 3a ¢opmyrnamu (1.7) Ta
(1.10) maemo:
P(D,)=P(B,+B,+B,)=P(B,)+ P(B,)+ P(B,)=P (4,4,4,)
+P(A1A2A3)+P(AlﬁzAs)=P(A1)P(A2)P(A73)+
+P(A)P(A)P(A)+ P(Al)P(Zz)P(AS)z

PP +q.P,P;+ Pq,Ds = 0,6-0,7-0,2 + 0,4-0,7-0,8 +
+0,6-0,3-0,8 = 0,452.

3) PosrnsHemo mnofito D,— CTyAeHT 3HaWIIOB MOTPIOHY oMy (opmyry y
BCIX TPhOX JIOBIIHMKAX. TOOTO OJIHOYACHO BIIOYBaIOTHCS TPHU HE3AJIEIKHUX

MDXK co00r0 moAiil: ¢popmyJsia 3Hal/IeHa B NEPIIOMY JOBIAHUKY —A,, hopmyiia
3HalJieHa B APYroMy JIOBIAHHKY —A,Ta ¢GopMyna 3HaleHAa B TPETbOMY
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JOBITHUKY — A, .
D,=A4,-4,-A4,
OCKUIBKM TOJ1i HE3aJIeXH1, Y BIJAMOBIAHOCTI 3 MOHATTAM JOOYTKY MOJIN

(1.10) mo>xHa 3anucaTu:

P(D,)=P(AAA)=P(A)P (A)P(A)=p,p,p;= 0,6-0,7-0,8=0,336.

4) PosrnsiHemo moxmiro D,— CTyAeHT He 3HAWImOB (opMyly B KOIHOMY
noBiIHUKY. OJHOYACHO BiI0YBAalOThCS TPU HE3aJexkHI MOAli: (GopMmyrna He

3HaW JieHa B MEPIIOMY JOBITHUKY — A, dbopmyna He 3HaWJIEHa B IPyromMy

JOBITHUKY — 22 , (hopmyIa He 3HaiiieHa B TPETHOMY JOBITHUKY — 23 :
D, = A A2A,

OcCKUJIbKYM TIO/I11 HE3aJIekH1 MK 00010, Y BIJIMOBIIHOCTI 3 MOHATTSIM JA00YTKY
noxii (1.10) moxxHa 3anucaTu:
P(D,) = P(4,4:4,)=P(4,)P(4,)P(4,)=
=0,0,0, = 0,4-0,3-0,2 = 0,024.
5) PosriissHeMo mojtito D,— CTyIGHT 3HAKMIIOB MOTPIOHY oMy GopMyITy Xoua
© B onmHoMy JnoBinHUKY. Ilomii D.— "CTyneHT 3HaiillIOoB MOTPiIOHY HOMY
dopmyny xoua O B oaHoMy JoBiAHMKY"' 1 D,— "cTyaeHT He 3HaWIIOB
noTpiOHy Homy GopMyIy B )KOIHOMY JOBIIHUKY" — mpoTuiexHi noaii. Cyma
HMOBIPHOCTEH ITUX TOAIN JOPIBHIOE OJTMHMIIL:

P(D,)+ P(D,)=1.
3BiacH:

P(D;) =1-P(D,),

P(D;) =1-0,024=0,976.
3AJIAYA 2. B 3amauax 2.1 — 2.32 BigoMo, 10 3 JaHOI KUJIBKOCTI HACIHHS
JESKO1 CUTBCHKOTOCIIONAPCHKOT KyIbTYpH MTPOPOCTAE TUTBKHU P BIICOTKIB.

1) 3maiiTh KWMOBIPHICTH TOrO, MO 3 BiAIOpaHMX HaBMaHHSA N HACIHUH
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pOpOCTE:
a) merue (M — 1) HaciHuH;
0) pIBHO M HACIHUH;
B) HE MEHIIIE M HACIHMH.
2) Hanmucatu 6iHOMHMIT 3aKOH PO3MOJIUTY JUCKPETHOI BUTIAQJKOBOI BEIMYHHU
X — 4yuciaa mpopocTaHb cepen BiaiOpanux N HaciHuH. [loOymayBaTu
0araTOKyTHUK PO3MOALTY Ta OOYHUCIUTH YHCIOBI  XapaKTEPUCTUKHU:

MatemaTHuHe croxiBanus M (X ), nucnepeiro D(X) , cepenHe kBagpartudse
BIIXWJICHHSA O'(X ) .

3HayeHHS N, M, P I KO)KHOTO BapiaHTa HaBeJCHI HIDKYE B TaOauui 2.

Taoaunga 2
e I e O L

2.1 10 8 95-54 | 217 9 4 90 - 548
2.2 9 4 95-54 | 2.18 8 6 90 - 58
2.3 8 6 95-54 | 2.19 7 4 90 - 58
2.4 7 4 95-54 | 2.20 6 3 90 - 58
2.5 3 95-54 | 221 10 4 95 - 58
2.6 10 7 95-54 | 2.22 9 5 90 - 548
2.7 9 5 95-54 | 2.23 10 7 90 - 548
2.8 4 05-54 | 224 7 5 90 - 58
2.9 5 95-54 | 2.25 4 85-58
2.10 4 95-54 | 2.26 10 5 90 - 548
2.11 10 5 95-54 | 2.27 9 7 90 - 548
2.12 7 95-54 | 2.28 8 5 90 - 548
2.13 4 95-54 | 2.29 7 4 85-58
2.14 8 5 95-54 | 2.30 6 3 85-58
2.15 6 4 90-54| 231 9 7 85-58
2.16 10 8 90-56| 232 10 4 90 - 548

92




3AJJAYA 3. B 3amauax 3.1 — 3.31 Bigjoma MMOBIpHICTh p TMOSIBU TOAIi A B

KOXXHOMY 3 N HE3aJeXHUX BUIPOOYyBaHb. 3HAUTU HMOBIPHICTH TOTO, IO

BKa3aHa MoJisi 4 B IIUX BUIPOOYBAHHSAX 3’ SIBUTHCA:

1) piBHO K pa3iB;

2) He MeHIIIe, sIK K, pa3, Ta He OunbIie sk K, pasw;

3) He MeHIe, sK K, pas;

4) ue Oinbire, sk K, pasu.

3naueHHs N, p, K, k;ta k, HaBeaeHi Hk4e B Tabauui 3.

Taoauus 3

Howmep
3agauvi

ki1

k2

Ho
Mep
3a]a
aui

ki

ko

3.1

1600

0,9

1420+3f

1421+3p

1494

3.17

400

0,9

350+2p

351+2p

387

3.2

1350

0,4

511+2p

512+2p

621

3.18

1225

0,8

960+34

961+34

1036

3.3

625

0,5

291+38

292+38

355

3.19

1350

0,6

782+38

783+38

891

3.4

2100

0,7

1440+4f

1441+48

1533

3.20

225

0,5

100+28

101+2p

141

3.5

225

0,8

170+28

171+28

207

3.21

625

0,64

378+28

379+28

448

3.6

2700

0,75

1988+543

1989+5p

2097

3.22

900

0,8

700+38

701+3p

758

3.7

2400

0,6

1402+5p

1403+5p

1536

3.23

300

0,75

208+2f8

209+2f8

252

3.8

625

0,8

480+3p

481+3p

538

3.24

600

0,4

220+2f3

221+2f3

294

3.9

2500

0,36

860+4p8

861+4p8

1008

3.25

2500

0,64

1560+58

1561458

1708

3.10

400

0,5

184+2f3

185+28

238

3.26

400

0,8

304+34

305+34

356

3.11

1890

0,7

13130+1
of

13131+15
P

1348

3.27

8400

0,7

5810+128

5811+12
)i

6048

3.12

600

0,6

341+3p

342+3p

408

3.28

900

0,9

800+38

801+38

837

3.13

900

0,5

425+48

426+48

504

3.29

2400

0,4

923+5p

924+58

1068

3.14

1200

0,75

878+38

879+34

951

3.30

100

0,5

40+28

41+28

70
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3.15 | 625

0,36

198+3p

199+3p

273

3.31] 100

0,8

70+2p

71+2p

96

3.16 |1225

0,5

586+54

587+58

679

3.32| 625

0,5

291+34

292+34

355

3AJIAYA 4. B 3amauax 4.1 — 4.32 Bigoma MMOBIPHICTb p TOSIBU MOAIi A B

KOXKHOMY 3 N He3aJeXHUX BUINPOOOBYBaHb. 3HAUTH MMOBIPHICTH TOTO, IO

Ha3BaHa MoMis A B LIMX BUMPOOYBaHHSAX HACTYNHTh:

1) piBHO M pas3iB;

2) MeHIIe M pas3is;

3) OumbIIe M pasis;

4) 50IHOTO pasy;

5) xoua 6 oaMH pas.

3HadyeHHS N, M, P HaBEACHO HIDKYE, B TA0uULi 4.

Taoannda 4

st | " P M | 7 P m
4.1 2000 | (4+0,14)/2000 | 3 4.17 1000 | (8+0,14)/1000 | 3
4.2 3000 | (3+0,14)/3000 | 4 4.18 1500 | (7+0,18)/1500 | 4
4.3 2500 | (2+0,14)/2500 | 5 4.19 2500 | (5+0,14)2000 | 5
4.4 4000 | (1+0,14)/4000 | 3 4.20 1000 | (6+0,14)/1000 | 3
4.5 1000 | (5+0,14)/1000 | 3 4,21 2000 | (7+0,14)/2000 | 3
4.6 1500 | (4+0,18)/1500 | 4 4.22 1500 | (8+0,18)/1500 | 4
4.7 2000 | (3+0,14)/2000 | 5 4.23 1000 | (7+0,14)/1000 | 5
4.8 3500 | (2+0,14)/3500 | 4 4.24 2500 | (4+0,14)/2500 | 4
4.9 3000 | (6+0,14)/3000 | 3 4.25 1500 | (3+0,14)/1500 | 3
4.10 1500 | (5+0,14)1500 | 4 4.26 1000 | (2+0,14)/1000 | 4
411 1000 | (4+0,14)/1000 | 5 4.27 3500 | (1+0,14)/3500 | 5
4.12 2500 | (3+0,14)/2500 | 3 4.28 2500 | (7+0,14)2500 | 3
4.13 2000 | (2+0,14)/2000 | 3 4.29 3000 | (1+0,14)/3000 | 3
4.14 1500 | (6+0,18)/2500 | 4 4.30 1500 | (2+0,18)/1500 | 4
4.15 2000 | (6+0,14)/1500 | 5 4.31 2000 | (8+0,14)2000 | 5
4.16 2000 | (5+0,14)/2000 | 4 4.32 3000 | (2+0,14)/3500 | 4
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MeToau4Hi pekoMeHaaIil

SKIIO BHKOHYETHCS JICKIIbKa BUMPOOYBaHb, TO TMPU ILBOMY
WMOBIPHICTh TMOSBU TOAIi A4 B KOXXHOMY BHIPOOYBaHHI HE 3aJICKHUTh Bij
pe3ynibTaTiB 1HIMX BUOPOOYyBaHb, TO Takli BUIPOOYBaHHS HAa3MBAIOThCS
He3aJIe:KHMMU BiTHOCHO mofii 4.

Hexaii Ha nesikiil 3eMeNbHINM JUISHII TPOBOAUTHCA CiBOA KYKYpPYI3H.
[Ipu 1bOMy B IPYHT MOTpAIUIS€ BEIMKA KIIbKICTh 3€pHUH KYKYPYI3H, IO
MOXXYTb MPOpocTU, ad0 He mpopocT. CiBOy KyKypyA3u MOKHA pO3TIsIaTH
K MPOBEACHHS MMOBTOPHUX BUIIPOOOBYBAaHb 3€pHa KyKypyna3u. [lozHaunmo
yepe3 A mojito, 10 Hac ILIKaBUTh, a CaM€ MPOPOCTAHHA OJHIE] 3€PHUHU
KYKypyasu. IIpopocTanHsi KOKHOI OKpeMOI 3€pHUHU MOKHA PO3IVIAAATH SIK
HE3aJIeXKH1 MOJ1i, a WUMOBIPHOCTI MPOPOCTAHHS MOXYTh OyTH pi3HUMH a00
OJTHAKOBHUMH. [Tpunyctumo, 110 PO3IIISLIAIOTHCS HE3aJIeXKHI
BUNPOOOBYBaHHS, B KOKHOMY 3 SIKUX WMOBIPHICTh NOSIBU MO/11 OJIHAKOBA.
®opmyna bBepnymri. ImoBipHicTh TOro, mo B N HE3aIEKHUX
BUMPOOOBYBAHHSAX, y KOXHOMY 3 SKUX WMOBIPHICTh TMOSBH MOAll

nopisaioe p(0< p <1), Taka mozist Hactaue piBHO M pasis (t = M), Gaiinyxe B

SIKiH MOCIITIOBHOCTI, a, 0T)Ke, He HacTaHe (N - M) pasiB, JOPIBHIOE:

P.(m)=P, (t=m)=Cyp"q" ", (2.1)
a0o
! m __n—-m
Pn(m)=Pn(t=m)zml) q , (22)
pe q=1-p

HMoBipHOCTI TOrO, MO B N HE3aJCKHUX BHUIPOOOBYBAHHSAX TMOMIIA A
HACTYNUTh:

a) MeHue M pasis (t<m);

6) Ginbiie M pasis(t>m);
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B) He MeHIIe M pasis (t>m);

r) He OuthIIe M pa3 (t <m) — 3HAXOAATHCA BIIIIOBIIHO 3a (OpMYIIAMHU:
p pMy.

a)P,(t<m)=PP,(0)+P,(1)+...+ P,(m-1); (2.3)
6)P,(t >m)=P,(m+1)+P,(m+2)+...+ P, (n); (2.4)
B)P,(t =2 m)=P,(m)+P,(m+1)+... +P,(n); (2.5)
r)P,(t <m)=P,(0)+P,(1)+...+P,(m). (2.6)

Ipukiaan sukonanug 3AJAYI 2.

[IpopocTanHs HacIHHS KyKypy3u n0piBHIOE 90%. 3HalTH HMOBIPHICTH TOTO,
10 3 8 MOCISIHUX HACIHUH MPOPOCTE:

1) MeHIIIe I’ SITH;

2) piBHO IIICTh;

3) He MEHIIIE IICCTH.

Po3B’sizaHHA.

1) Illykana nonisi A — 3 8 HACIHUH POPOCTE MEHIIIE I SITH TOJIATAE B
TOMY, IO I 8 MOCISHUX HACIHMH MOJIJIMBI TaKl pe3yJbTaTH: '">KOJHE HE
npopocte", abo '"mpopocte aBa", a6o "mpopocte Tpm", abo 'mpopocte
yorupu". Tak sK BKazaHl YOTUPU MOl HECYMICHI, TO 3a TEOPEMOIO
J0JIaBaHHSI HECYMICHUX MOAIN IIyKaHa WMOBIPHICTH (5.3) TOPIBHIOE:

(1) Py=(t<5)= P(t=0)+P(t=1)+P,(t=2)+ P (t=3)+ P,(¢=4)
3riJHO 3 YMOBOIO 3ajadyi, CXOXICTb HACIHHS KYKYpyA3H CTaHOBUTH 90%,

TOOTO WMOBIPHICTH TOTO, N[0 KOXHA OKpeMa HaCiHMHA IPOPOCTE

o— 90%
"~ 100%

= 0,9, Toml HMOBIPHICTH TOTO, M0 HACIHWHA KYKypYyI3U HE

npopocte: q=1-p=1-0,9=0,1. Kpim Toron = 8, t,=0, t,= 1, t,=2,
t,= 3, t,=4.

[TixcTaBisitoun MOCIIIOBHO 111 BeMuruHU Y hopmyiy (2.1) , 3HAX0AUMO:
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P, (1=m)=CTp"g"™" ;

n!

P”(tzm)zm!(n—m)!

pmqn—m

|
P,(t =0)=i-o,90-0,18 =1-1.0,1° = 0,00000001 .
° 018! 1

|
P (t=o)=i-o,91-o,17 =8-0,9-0,000001 = 0,00000072.
° 17! !

|
P (t = 2)= i-o,g2 .0,1° =28-0,81-0,000001 = 0,00002268:
8 218!
8' 3 5 .
P (t = 3)=—-o,9 .0,1° =56-0,729-0,00001 = 0,00040824 :
8 3151

P,(t = 4)——0 9*.0,1*=70-0,6561- 0,001 = 0,0045927 .

[TincraBuBim B hopmyiny (3.3) maemo:

P, (t < 5) =0,00000001 + 0,00000072 + 0,00002268 + 0,00040824 + 0,0045927 =
= 0,00502435.

2) moBipHicTs TOro, 0 3 8 MOCITHUX HACIHUH KYKYPYI3H HIPOPOCTE
PIBHO WIICTh, 3HaMAEMO 3a Gpopmynoro bepuymi (3.1)
P(t—m) Cmpmqnm.
Ps(t = 6)=(3860,96 .0,1°=0,9°-0,1°=28-.0,5314-0,01=0,1488.

3) Hlykana momist A — 3 8 MOCIIHUX HACIHUH KYKYpPYyJA3H MPOPOCTE HE
MEHIII€ IIEeCTH, TOOTO OLIbIIE IMIECTH MOJISITAE B TOMY, IO JUIsl 8 MOCISTHUX
HAaCIHMH MOJXJIMBI Takl pe3yJbTartd: '"MpopocTe wIicTh HaciHUH", abo

"mpopocTe cim HacinuH ", abo "mpopocrte Bicim HaciHuH". Tak sk Ha3BaHi
TPH TIOI1 HECYMICHI, TO 32 TEOPEMOIO JI0JIaBaHHs HECYMICHUX TMOMAIH ITyKaHa
HMOBIpHICTH (3.5) AOPIBHIOE:

(2) Py (t>6)=P,(t=6)+P,(t=7)+P,(t=8)

KosxHa 3 iiMoBipHOCTE B mpaBiii 4yacTHHI (QOPMYIM 3HAXOAMUTHCS 32

dbopmynoro bepuymi (3.1):
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P, (t = m) =C p"q""
VIMOBipHiCTh IPOPOCTAaHHS OMHiET HACIHMHU KYKYpyI3H nopiBHIOE 0,9
nMoBipHICT  HempopocTanHs — 0,1, KpiMm TOoro n =38, a
ms=6, m,=7, m;=8.

|
P,(t=6)=C;0,9°-0,1° -8 0,0°.0,12=28.0,5314.0,01=0,1488
° ° 6!2!

P,(t = 7)=C,-0,97-0,1'=0,9"-0,1' =8-0,4783-0,1=0,3827
P,(t=8)=C;-0,9°-0,1°=0,9°-0,1°=1-0,9°-1=0,4305

[lincraBuBIIM pe3ynbTaTu B popmyay (2), MaeMo:
P,(1>6)=0,1488+0,3827 +0,4305=0,9620

IMOBIpHICT TOTO, 10 3 BOCHMH IIOCITHUX HACIHUH KYKYPYI3H IPOPOCTE HE

MEHLLE IeCTH HaciHuH Py(t26)=0,9620.

Slkwo uncno  BumpoGoByBaHb N mocuts  Bemuke(n>10), TO
3HaXODKeHHs iimMoBipHocTi P,(t=m) 3a dopmynoro BepHyiuti mpuBoauth
70 TPOMI3JIKUX OOYMCIIEHb 1 3aCTOCYBaHHs IIi€l (HOPMYNIM CTa€ MPAKTUUYHO
HEMOXJIMBUM. B Takux BUMNaaKax BHUKOPHUCTOBYIOTh HAOMMKEHY (OpMYyIy,
10 BUpaXka€ JOKaJbHY Teopemy MyaBpa — Jlamuaca : Ko B KOXKHOMY
OKpEeMOMY BUIIPOOOBYBaHHI UMOBIPHICTh MOSIBU MOJI1i JOPIBHIOE p(O <p< 1),
TO WMOBIPHICTh TOTO, IO B N HE3AJIECKHUX BUIPOOOBYBAHHAX TaKa MOIis

JTOPiBHIOE M pa3iB (0aiiayke B sIKiil OCIIJOBHOCTI), HAOIUAKEHO JOPIBHIOE:

1

mco(X),

P.(t=m)= (2.7)

2

ne x= D g=1-pi p(x)=——e 7.
Jnpg 2z

®opmyny (2.7) 1me Ha3WBAOTh ACHUMOTOTHYHOIO (OPMYIIOK0 IS

6iHoMHOro posmoginy iimosiprocreil. ®yukuis ¢(0) — Qynkuis Jlamnaca.
s ¢yskuis € mapHoro, a ii rpadik Ha3UBAETHCA KPHUBOIO PO3MOALLY
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BUMAAKOBOI BenuuuHM. JIJisi 3Ha4YeHb (QyHKIIIT ¢(x) CKJIAJE€Hl JIeTAIbHI

TAOJIMLI JUIS PI3HUX 3HAYEHb apryMeHTy X (OUBUCH A0JaTKA Tadomus 1).

Tomy wo ¢ynkuis Jamnaca ¢(x) mapHa, To ast Beixx<0:9(—x)=g¢(x).

JUist 3HAYEHD X TAKKX, WO |x|>46epemo 3navenns  @(x)=0.

Ipuxkaag sukoHauug 3AJLAYI 3.

VY nesxoMy cTaBKy Koponu cTaHoBIATH 80% BiJ yCl€i KUIBKOCTI pUOH, IO
TaM €. 3HalTH UMOBIPHICTH TOTO, 10 3 1000 BUJIOBIEHUX y LILOMY CTaBKY
pubun 6yne 890 kopormis.

Po3B’si3aHHs.

VY BIANOBIAHOCTI 3 YMOBOIO 33a4l Ma€MO:

80%
100%

n=1000, m=890, p= 0,8 9g=1-p=1-0,8=0,2.

Tak sk uyucno BumpoOyBanb N=1000 — JOCUTH BEJIMKE YHUCIO, TO MJIs
3HAXOJKEHHS MMOBIpHOCTEH TOro, 1m0 3 1000 BunoBiaeHux pubun oyme 890
KOpormiB, Oy/IeMO BHUKOPUCTOBYBAaTH HaOmmkeHy Qopmyny (2.7) mokambHO1
teopemu Myaspa-Jlannaca. s 0boro 3HaxXOAWMO  CIIOYATKY 3HAYEHHS
apryMEHTY X '

,_M=np_890-1000-08 = -10 _
Jnpg  /1000-0,8-0,2 12,6491

Y rtabmuui 3uadens Qynkuii Jlamiaca ¢(x) (auBuch Ta6a. 1 monarka),
BPaxXOBYIOUH MpH IIboMY, 1o 6 =—0,79< 0, Ta Te, mo @(x) nmapHa, 3HaX0AUMO
3HAYCHHS (0(—0,79) = (0(0,79) ~0,292. [IligcraBiusgroun 1¢ 3HAYCHHS B

dbopmyny (2.7), 00UHCITIOEMO HMOBIPHICTD:

1
4/1000.0,8-0,2 v
a0 octatouHo Py, (890) =~ 0,0231.

(c0.79) ~-0:2%2

P1000(890) = PlOOO(t = 890) ~ 1 6491

=~ 0,02308

3acTocyBaHHsS acCUMOTOTHYHOI (opmynu (2.7) B TUX BHUIMAJKaX, KOJIU
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MaeMO CIpaBy 3 MAacCOBHMH, aje MaJio WMOBIPHUMH IOJISIMH, TOOTO TOI,
KOJIM YHCJIO TIOAIN N TyXKe BEJHKE, a p AyXKe Maje, IPUBOAUTH A0 3HAUHUX
BIIXWJICHb B1JI TOUHOT'O 3HAYECHHS WMOBIPHOCTI Pn(t = m) .Toxi nmpu nOCUTH
MaJuX 3HAYEHHSX p Ta BEIUKUX 3HAYEHHAX N BUKOPUCTOBYETHCS
acumnroTuuHa gpopmyna Ilyaccona.

Skmo WMOBIPHICTh p TOSBU MoJii A B KOXXKHOMY 3 N HE3aJeKHHUX
BUNPOOOBYBaHb Maja, a YHCIO BUIPOOOBYBaHb N JIOCUTh BEIUKE, TO
WMOBIPHICTh TOTO, 110 NOMAIS A HACTYNUTh PIBHO M pa3iB, OOUMCIIOETHCS 32

dbopmyoro I[lyaccona:
A"
P,(m)="P,(t =m)zme A (2.8)

Hle A = n-p — cepeaHe YUCTO MOSBU MOTIH.
®opmyiny (7.1) BUKOPUCTOBYIOTh B THUX BUIaJkax, komuA = np < 10. [lpu

[OMY, YUM O1JIBIIIE YHCIIO BUMPOOOBYBaHb N Ta YUM MEHIIIE HMOBIPHICTS P,
TUM TO4YHiIIEe OyJe pe3ynbTar (BIAMOBIAHA HMOBIPHICTD), AKUW OOUMCICHUN

3a popmyiioro (2.8).

Ipukiaang Buxkonanng 3AJTAYI 4.

IMOBIpHICTh MOIIKOMKEHHS JOBFOHOCHKOM KOPEHEIUIOAY LyKPOBOIO
Oypsiky Ha nesakid minsHil gopiBHioe 0,003. 3HaiiTH WMOBIPHICTH TOTO, IO
cepen 1000 kopeHerIoA1B MOMIKOKEHUX Oy/e:

1) piBHO 4 KOpEHeII0H;

2) meHIte 4 KOPSHETUTOA1B;

3) GimbInie 4 KOPEHEIJIOIB;

4) xouya 6 OTMH KOPEHETLII.

Po3B’si3aHHA.

3rigHo 3 ymMoBoto 3agayin =1000, m= 4, p = 0,003;
Tomi A = np = 1000-0,003=3<10.
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1)  BuxopuctoByroun  Qopmyay  (2.8) 3HaXogumMo  HMOBIPHICTB

PlOOO(t = 4)

4
Py (4)= Py (t =4)= 3 9712 28100502 5 1604
41 24
2) Illyxana momiti A — 3 1000 KOpEHEIUIOAIB IYKPOBOTO OYpSKYy

MONIKOPKEHUX Oyjae MeHle 4 KOpeHEeIUIoAiB nojsrae B Tomy, o aias 1000

"

KOPEHEIUIONIB MOXJIMBl Takl pe3yibTaTH: KOJHOTO TMOIIKOJKEHOTO
KopeHeruiony", adbo "oauH moIIKoHKeHu", ado "aBa MOMIKOKeHHX'", abo
"Tpu momkomKeHi". Bka3zani 4oTMpu ToAili HECyMicHI. 3a TeopeMolo

JI0JIaBaHHSI HECYMICHUX TOMIM IIyKaHa UMOBIPHICTh JOPIBHIOE:
3) P, (t < 4) = Py (t = O) + Py (t = 1) + Py (t = 2) + P (t = 3)'

Koxna 3 #MOBIpHOCTEH Yy Mpasiil yacTuHI (HOpMysIM OKpEeMO 3HaiaemMo 3a
dbopmynoro [Tyaccona (2.8).
A",
P.(m)=P,(t= m)zme ;

m =0, 4 =3,e =2,71;

3 ., 1 _
Plooo(t =0)=a. 2.71°% = R = 0,0502;
m=1A4=3,e =271,

3 _ 3 _
Plooo(t=1)=ﬁ.2,713=2’713 =0,1507:
m=2, A=3,e=2,71;

3, . 9 _
I:)1ooo(t —2)—52,71 RN AE =0,2261,;
m=34=3¢e =271,

3° 3 27
Paso(t =8)=7;-2.71 =55 7 = 02261,

[TizcraBuBImm pe3ynbTaT y Gopmyny (3), Maemo:
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P, (t < 4) =0,0502+0,1507+0,2261+0,2261 =0,6531.

3) Illykana momii A — 3 1000 KOpEHEIUIOAIB IYKPOBOIO OYpSKYy
MOIIKOJPKEHUX OyJie Oliblne 4 KOpeHEII0/1B, noJiirae B Tomy, 1o st 1000
KOPEHEIUIO 1B MOXJIMBI Takl pe3yJibTaTH: "MOMIKOKeHUX 4 KopeHemioau",
a00 "MOMKOMKEHUX 5 KopeHemoAiB", abo "momkomkeHnx 6 KopeHemioais"
1 T.4. ax 10 "nomkomkeHux 1000 kopenermoais".

3Haiitn mykaHy iiMoBipHicTE Py (k = 4) 3BHualiHHM  cmocoGowm,

BUKOPUCTOBYIOUU (Ppopmyny (3.5) mpakTUYHO HEMOXKIMBO BHACIIJOK TOTO,
o Tpeba 3HAXOAUTHU CYMY YHMCIICHHOI KUIBKOCTI WMOBIPHOCTEM KOXKHOI 3
HecymicHUX — momii. ToMy 1ie¢ TuTaHHA ~ 3adadl  PO3B’SI3YETHCH,
BUKOPUCTOBYIOUM TOHATTA mpoTwiexHux mnomid. I[lomii "3 1000
KOPEHEIUIO/IB I[yKPOBOro OYpsKYy MOLIKOKeHUuX Oyae Ouibmie 4" 1 "3 1000
KOPEHEIUIO/IB I[YKPOBOTO Oypsika TMOIIKOKeHUX Oyae wmeHiie 4"
BBOXKAEMO MPOTHICKHUMHU ToaisiMu. Cyma WMOBIPHOCTEH MPOTHIICKHUX
MO JTOPIBHIOE OTMHUIII:

P (k24)+ Py (k<4)=1.

3BIIKU:

Py (k24)=1- P, (k<4).
HmosipHicts Py, (k < 4)3naiinena B mynkri "6", ToMy HMOBipHICTb TOTO,

10 3 1000 KopeHer1o0iB MOMIKOKEHUX Oy/ie O1IbIIe YOTUPHOX, 3HAWIEMO:

Py (k24)=1-0,6531=0,3469.

4) Ile muTaHHSA 3a7a4i PO3B’SA3YETHCSA TAKOXXK BHKOPHUCTOBYIOUW TOHSTTS
npotunexuux nofid. Ilomii "3 1000 kopeHemIoAiB IyKPOBOTO OypsiKy
MOIIKO/KeHU Oyae xoua 6 oauH" 1 "3 1000 KOpEHEIIOAIB I[yKPOBOIO
OypsKy JKOJIeH He OyJe TMOMKOKEHUIH" — BBKAEMO MPOTHICKHUMHU
noAissMu. CyMa HMOBIPHOCTEH MPOTHIICKHUX MO JOPIBHIOE OTMHUIIL

P (k<1)+ Py (k =0)=1.
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3BIOKH
Pooo(K<1) =1=P(k=0).
VMoBipHicTh Toro, 1o 3 1000 KOPEeHEIUIOAIB IyKPOBOro GYPSKY JKOJCH HE
Oy/Jie MOUIKOI>)KeHUH, 3Hai1IeHo B yHKT1 "0" 3a/maui:

P, (k =0)=0,0502,

TOMY WMOBIPHICTH TOTO, 1110 3 1000 KOpEeHeIIo1B ITyKpOBOT0 OypsIKy xo4a 0
OJIMH MOUIKO>KCHUM 3HaANIECMO:

Py (k<1) =1-0,0502=0,9498.

®opmynu bepaymni (2.1), [lyaccona (2.8) Ta acumnroTuyHa Gopmyma
(2.7), mo Bupaxkae JoKalbHY TeopeMy MyaBpa-Jlamnaca, q03BOJIAIOTH
3HAXOAUTU HMOBIPHICTh MOSBU MOJIi A pPIBHO M pa3iB B N HE3aIEKHHUX
BUNPOOOBYBaHHAX. Ha mpakTuill nocuth yacto OyBae MOTPiOHO BU3HAYUTH

HMOBIPHICTH TOTO, IO MOJIIst A HACTYNIUTh HE MEHILIE K M, pa3 Ta He OlIblle
K M, pa3iB, TOOTO YKCIO t =M BHU3HAYAETHCSI HEPIBHOCTAMH M, <M<m,. B
TaKUX BHIIAJIKAX 3aCTOCOBYETbCA (QopMysia 3 IHTerpajibHOI TeopeMH
Myaspa-Jlamiaca.

ko WMOBIPHICTh MOSIBH MOAIT A B KOXXHOMY 3 N BUIPOOOBYBaHb
crana i gopisuioe p(0< p<1), To HimoBipuicts P,(m,; m,) Toro, wo B N
HE3aJIeKHUX BUIPOOOBYBAHHSIX MO A HACTYNUTh HE MEHLIE K M, pas3iB,

HaAOJIMKEHO JOPIBHIOE pi3HMLI QyHKIIIH Jlammaca qyist 3HaUeHHs X, Ta X, -
Pn(ml; mz)ch (xz)—(D (xl), (2.9)

Ac

_m-np _m,—-np,

; Xy =—F7—,
npg - ° \/npq

z

(D(x) = L ie_zdz.
0

Jlnst orpuManHs 3HaveHb QyHkuii Jlamnaca (D(x) IUIsL TAaHOTO apTryMEHTY X
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BUKOPHUCTOBYEMO Ty X TaOJuII0 2, BpaxoByiouu, o Qyskiiga Jlammaca

HenapHa, 106T0®@(—x) = @(x). Jst 3HaueHp aprymeHTy x> 5 Gepemo

@(x)=0,5, a s 3HaYeHb x < -5 npuitvaemo @(x)~-0,5.

Ipukaan sukonauug 3AJIAYI 3 (mpoaoBkeHHA).

Ha tpakTtopHOoMy 3aBOi poOITHUK 3a 3MiHY BuroTtoBisie 200 neranei, cepen
akux 93% HalBuIIOI SKOCTI. 3HAWTU WMOBIPHICTH TOrO, IO JETaJIeH
HaWBUIIO1 IKOCT1 CEpeJ] BUTOTOBJIECHUX OYy/I€:

1) ve menme sk 180 mrTyk Ta He OUThIIE K 195 MWTYK;

2) He MeHie sk 180 mTyk;

3) He Oinbiie K 195 mryk.

Po3B’sizaHHA.

1) ¥V BignoBimHOCTI 3 yMOBOIO 3a7a4i Maemo: N = 200; m, =180; m, =195,

_93%
~ 100%

=0,93; g=1-p =1-0,97 =0,07. 3HaxoqUMO 3HAYCHHS

aprymenris 0, ta 0, wis Gynxuii Jlamraca O (6):

m, —np _ 180-200-0,93 —6

x = = ~ ~—1,663;
' Jnpg  4/200.0,93-0,07 3,608
o <Mz _ 195-200-0,93 9 204,

" Jnpg /200-0,93.0,07 3,608
Y Taduauui 2 101aTKy 3HAX0AUMO:
@ (x,)=@(- 1,66)=—a (1,66)~-0,4515;

®(2,48) + ®(2,5) _0,4934+0,4938

= 0,4936
2 2

@(x,)=D(2,49) =

[Tincransitoun 111 3HAYCHHS @ (xl) Ta (D(xz) y bopmyiy (4.2), 3HAXOIUMO
ITyKaHy WMOBIPHICTb:

Py, (180; 195) ~ 0,4936 — (—0,4515) = 0,9451.
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2) OckinbKu B YMOBI 3aj1adi TOBOpUThCs "He MeHie sk 100 mryk", To0TO

outpme 180 mwTyk, To HUAKHSA Mexa Oyae m, = 180, a BepxHIO Mexy OepeMo
m,= 200 — MmakcUMaJIbHE YUCIIO JIeTaJEH.

3HaX0MMO 3HaYeHHs aprymeHTis 8, Ta 8, mis dyrkuii Jlamaca @(x):

x,= m, —np 180-200-0,93 —6 ~—1,663

«/npq = /200-0,93-0,07 ~ 3,608

N m,—np _ 200-200.0,93 14
2" «/npq ~ J200.0,93-0,07 ~3,608"

=~ 3,88.

Y Taduauui 2 101aTKy 3HaX0AMMO
@(x,)=d(-1,66)=-d(1,66)~— 0,4515;

@(3,80) + @(4,00) 0,49993 + 0,49997

@ (x,)=@(-3,88)= > >

=0,49995.

[lincrapnsitoun 111 3HaUeHHS D (xl) Ta @ (xz) y popmyny (4.2), 3HaX0IUMO

IIyKaHy UMOBIPHICTb:
P,,(180; 200) =0,49995— (- 0,4515) =0,49995 + 0,4515=0,95145.

3) "He Oinbmie six 195 mTyk" B yMOBi 3a1a4i po3yMieMO Tak, IO HWKHS
Mexa M1 noBuHHa OyTH 0, a BepXHs noBUHHA OyTH 195.

3HaxX0AMMO 3HAYEHHS apryMEHTIB X; Ta X, i pyHkuii Jlamaca (D(x) :

X, = m,—np  0-200-0,93 186 ~ 51 55:

«/npq - J200.0,93-0, 07 3,608

L 195-200-0,93 _ 9 2494
anq - /200-0,93-0,07 3,608

Y Tab6auuni 2 fogaTtka 3HAXOIUMO:
@(x,)=d(-51,55)=-d(51,55) » 0,5

®(2,48) + ®(2,5) _0,4934+0,4938

=0,4936.
2

D(x,)= (2,494) =

[TigcraBnstoun 111 3HAUCHHS @ (xl) Ta @ (xz) y ¢popmyny (2.9), 3HaxoauMO

ITyKaHy UMOBIPHICTb:
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P,y (90; 195) =0,4936 — (—0,5) = 0,4936 +0,5 =0,9936.

3AJAYA 5. VYV 3amawax 5.1 — 5.31 3amaHo 3akoH poO3HOALLY
JUCKPETHOI BHUIAJIKOBOI BeqnuuHU X (y HepuioMy psaKy TaOauul AaHO
MOXJIMBI 3HAa4eHHSA X, a B JIPyroMy psAJIKY BKa3zaHi WMOBIPHOCTI p IHX
MO>KJIUBUX 3HAYECHB). 3HAUTU YUCIOBI XapaKTEePUCTHUKHU:

1) matemarnune cnoaiBanus M(X);

2) nucniepcito D(X) — nBoMa criocobamu;

3) cepenne KBaapaTHuHe BigxuwicHHs o = o(X).
[ToOymyBaT MHOTOKYTHHMK PO3MOJLITY 3a/aHOi BHUMAJAKOBOI BEIMYMHH Ta

MOoKa3aTU Ha HHOMY 3HAMJEHI 3HAYEHHS MaTEMAaTUYHOTO CIOJIBaHHA 1

CEPEAHBOI0 KBAIPATUYHOTO BIJIXUJICHHS.

5.1 5.2
X [ 23+p | 28+p | 28+p | 29+p X | 15+p | 29+p | 42+ | 56+B
p 10302 04] 01 p | 01]03]02] 04
5.3 5.4
X [17+p | 21+p [ 25+B | 27+ X |24+ [ 26+p | 28+B | 30+B
p 1 02]04]03] 01 p 1 02]02]05] 01
5.5 5.6
X | 10+p | 18+p | 25+B | 34+p X | 25+p [ 27+p | 30+ | 32+
p | 03 ]02]04] 01 p 1 02]04] 03] 01
5.7 5.8
X | 12+B | 16+p | 19+B | 21+B X | 23+p | 29+p | 35+ | 40+
p 1 01]05]03] 01 p | 01]03]02] 04
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5.10

12+

14+

16+p

20+p

S |

0,1

0,2

0,5

0,2

5.12

21+

25+p

28+f

31+p

M

0,1

0,4

0,2

0,3

5.14

1246

26+p

39+p

51+

S [

0,1

0,5

0,3

0,1

5.16

X |46+

49+

51+

55+p

0,3

0,1

0,4

5.18

18+p

22+

23+p

26+p

0,2

M

0,3

0,4

0,1

5.20

26+B

38+p

50+p

64+p

S |

0,2

0,3

0,4

0,1

5.22

25+8

28+p

30+p

33+

S |

0,1

0,2

0,4

0,3

5.24

X | 30+p | 32+B | 35+p | 40+P
p 0L ] 05|02 02
5.11

X |21+ | 35+p | 48+p | 51+P
p 01 1] 04 | 02 | 03
5.13

X | 60+p | 64+B | 67+p | 70+P
p 1 0103 |02 04
5.15

y |45+ |47+ 50+ | 52 +

] ] ] ]

p 02 | 04 | 03 | 0,1
5.17

X | 25+p | 27+p | 30+p | 32+
p 021 04| 03 ] 01
5.19

X |78+p | 80+p | 84+p | 85+P
p 1 02103 |01 04
5.21

X | 37+p | 41+p | 43+ | 45+
p 02| 01 | 05| 02
5.23

X | 16+p | 29+p | 41+B | 55+P
p 02 | 03| 01 | 04

56+p

58+p

60+p

64+

0,2

S [

0,3

0,4

0,1
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5.25 5.26

X | 15+B | 27+B | 40+B | 52+P X | 31+B | 34+ | 37+B | 40+B
p | 02104 03] 01 p | 03]05] 0101
5,27 5,28

X | 11+f | 25+p | 38+B | 51+B X | 20+f | 23+ | 23+B | 17+B
p | 01] 0402703 p | 0110403702
5.29 5.30

X | 28+p | 32+p | 34+B | 36+p X | 28+B | 40+p | 54+B | 65+B
p | 01101021 05 p | 0210301 04

X |35+ | 39+p | 42+p | 46+p

P o1 03| 02 | 04

MeToau4Hi pekoMeHaaIil

OgHuM 3 OCHOBHHUX TOHATH TeEOpii WMOBIPHOCTEM € TOHATTS
BUIMAJIKOBOI  BENWYWHU. BukopuctanHs Teopii HMOBIpHOCTEH ISt
pO3B’s3aHHS 33/1a4y MIPAKTUKHU B TIEPITY YEPTy MOB’SI3aHO 3 IIUM ITOHSATTSIM.

BunaakoBow BeJIHMYHHOK HA3WBAIOTh BEIWYWHY, IO B PE3YJIbTATI
BUNPOOOBYBaHHSI HaOyJle OJHOrO 1 TUIBKM OJHOTO MOJIMBOTO 3HAYEHHS,
Harepel HeBIIOMOT'0, TOMY IO BOHO 3aJIeKUTh BiJl 0araTbOX BHUIAIKOBHUX
BenuuuH (dakTopiB), SKI 3a3[ajeriib HE MOXYTb  OyTH BpaxoBaHi.
Po3pi3HsA0Th Ba BUIM BHUMAJAKOBUX BEIWYWH: JUCKPETHI Ta HemepepBHI.
BumagkoBi  BEeIMYMHU  NMPUWHATO  TO3HAYaTH  BEIMKUMH  JIITEpaMu
natuHcekoro andasity X, Y, Z, abo X, X,,X,...V,,Y,.Y,,... JluckpeTrHoio
HA3WBAIOTh BHUIIAJKOBY BEIIMYWHY, MOXIJIMBI 3HA4YeHHS SKOI € OKpeMmi
130J1b0BaH1 4yuciia (TOOTO MDK JBOMA CYCIAHIMH MOXJIMBUMHU 3HAUYCHHSIMHU
HEMa€ THIIMX MOXJIMBUX 3HAYEHB), SK1 I BUMIAJKOBA BEIMYMHA TIPUIIMAE 3

BIJIOMUMH HMOBIPHOCTSIMU. [HIIMMHU  cJOBaMH, MOXIJIHMBI 3HAYCHHS
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JUCKPETHOT BHUITQJKOBOI BEJIMYMHM MOXXHA MpOoHyMepyBaTu. Ywucio
MOXJIMBUX 3HAY€Hb JUCKPETHOI BHUITQJKOBOI BEJIUYUHU MOXKE OYyTH
CKIHYCHHUM a00 HEeCKiHYeHHHMM (B OCTaHHbOMY pa3l MHOXXHHA BCIX
MOXJIMBUX 3HAYEHb Oy/I€ 3UMCIECHHOIO).

3akoHOM po3moaijy ado psiIoM PoO3NMOAiTY JUCKPETHOI BUIIAKOBOI
BEJMYMHH HA3UBACTHCS BIAMOBIAHICTH MDK 11 MOXXJIMBUMM 3HA4YCHHSIMU Ta
HMOBIPHOCTSMHU. 3aKOH PO3MOALTY TUCKPETHOI BUNIAIKOBO1 BETUYMHUA MOKHA
3aMMcaTy y BUTJISAAI TAOIHIll, TIEPITUN PSATOK SIKO1 CKIIAJA€ThCS 3 MOMKIMBUX

3HaueHb 0., a B IpYyTii 3anMcaHi BiANOBIAHI IMOBIPHOCTI 0, :

X X1 ') X3 .. Xn (3.1)

~

p1 P2 p3 ... Pn

e p+ p,+ p,+..+p, =1 maP(X = xi)=pi(i = 1,2,3...n).

3aKOoH pO3MOJLTY AUCKPETHOI BUIIAJIKOBOT BEIMUYMHU X MOXKE OYTH 3aJaHU
aHamiTH4YHO (y BUDIISAL OpMYIIn):

P(X= xi)= (o(x,.), (3.2)
3a JOMOMOTor0 (yHKINI, SKy Ha3WBalOTh IHTErpajibHOI0 (YHKIi€0
PO3MOIiTYy.
3aKoH PO3MOJILTY IUCKPETHOI BUMAJAKOBOI BEJIMYMHU MOXXHA 300pa3uTH
rpadiudo. g 1pboro B MPSMOKYTHIM CHUCTEMI KOOPAMHATH JIOCTAaTHHO

noOyyBaTu TOYKH M(xl;pl), M (xz;pz),...Mn(xn;pn) Ta 3’€gHATH 1X

BimpiskamMu Tpsamux. Opepkady ¢Girypy Ha3uBalOTh 0araTOKyTHHUKOM
PO3MOIiJTY.

BiHOMHUM Ha3uBalOTh 3aKOH PO3MOJUIY JUCKPETHOI BHUIIAJIKOBO1
BeMWYMHU X — YuCia MOSBU TOJil B N HE3aJIC)KHUX BUIPOOOBYBAHHSX, B

" mn

KOKHOMY 3 SKHX MWMOBIPHICTh TMOSBH TOmii cTaia 1 jgopiBHIoe '"p'
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WMOBIpPHICTH TOTO, 1110 BUIAJIKOBA BEJIMYMHA X MPUKME MOXKJIMBE 3HAYEHHS,
pIBHE M, 1€ M — YUCIO TOSBH TMOAINA, OOYHCIIOETHCS 3a (HOPMYIIOO
bepnymni:
P(x=m)=Pn(t = m)=Cr']“pmq”_m. (3.3)

Sxmo uyucno BUOPOOOBYBaHb N BEJIMKE, a WMOBIPHICTH P MOSIBU NOAII B
KO)KHOMY BHNPOOOBYBaHHI AYyXK€ Majia, TO BHUKOPHCTOBYIOTh HAOJKEHY
dbopmyny Ilyaccona:

Ate™*

m!

P(x=m)=P(t=m)z : (3.4)

7€ M — YKUCJIO TIOSIBU MO B N HE3AIEKHUX BUIMPOOOBYBAHHSX;

A = np — cepeaHe YUCIIO MOSIBU MOAIT B N BUTPOOOBYBAaHHSIX.

Y takomy pasi (popmyna (3.4)) roBopsaTh, BHUMAAKOBAa BeauunHa X
po3mno/iiaeHa 3a 3akoHoM [lyaccona.

MareMaTH4YHMM CIOJAIBAHHAM JMCKPETHOI BHNAJAKOBOI BeJINYUHH
Ha3UBaIOTh CyMy JOOYTKIB YyCIX ii MOJJIMBUX 3HAa4€Hb Ha BIJIMOBIAHY

HMOBIPHICTb:
M(X)=x1p1+x2p2+x3p3+...+xnpn =inpi . (3.5)
i=1

Jucnepcier0 BUNAAKOBOI BeJUYMHH X HA3UMBAIOTh MAaTEMAaTUYHE

CIIOMBAHHS KBapaTa Bi IXWICHHS:
D(X) =M ((x M (x))z) =§:(xi—|\/|(x»2pi. (3.6)
Tlncriepcito Takosk MOKHa OGUUCIHTH 34 {HILIOK OPMYJIOI0:
D(X)=M(X?)-(M(X))* (3.7)

CepeaniM KBaJpaTHYHMM BIIXWJIEHHIM HA3WBAKOTh KBAaJApPaTHUMN

KOPiHB 3 IUCTIEPCIi:

o=a(X)=/D(X). (3.8)
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Ilpukaanx suxonanusg 3AJTAYI 5.

3amaHo 3aKOH PO3MOALTY JAUCKPETHOI BUIAJIKOBOI BeNWYMHU X(B MEPIIOMY
PANIKY JTaHO MOXKJIMBI 3HaueHHS X, a B IpyroMy BKa3aHI KIMOBIPHOCTI p IUX
MOYKJIMBUX 3HAYEHB ):

X 21 25 28 31
P 0,1 0,4 0,2 0,3

3HaNTH YUCIIOBI XapaKTEPUCTUKHU:

1) marematnune crnogiBanus M(X);

2) nucniepcito D(X) — nBoMa criocobamu;

3) cepenne KBaapaTHuHe BigxuieHHs & =8(X).
[TobymyBaT OaraTOKyTHUK PO3MOJUTY 3a/laHOi BUIMAIKOBOI BEIMYMHHU Ta
MOKa3aTH Ha HhOMY 3HaWICH1 3HAaUCHHS MaTeMaTUYHOro croaiBands M(X) ta

CepelHbOro KBaJpaTu4HOro BinxuwieHus o(X).

Po3B’si3aHHA.

1) MaremaTtudHe CHOMIBaHHS  JHCKPETHOI  BUIAIKOBOI  BEIHMYMHH
obuncoeThes 3a hopmyoro (6.5) :
M (X)=x,p,+ x,p,+ X,p,+ x,p,=21:0,1+25-0,4+28-0,2+31-0,3=
=2,1+10,0+ 5,6+9,3=27,0
2) Jlucriepciro JMCKPETHOI BHITAJKOBOI BEIMYMHM MOXKHA OOYHUCIIIOBATH
oesnocepeHbo 3a Bu3HaUeHHsM (dhopmyina (3.6)). st iboro o64ucInmMo Bei
MOJKJIUBI 3HaUEHHS KBaJipaTa BiAXUJICHHS:

(x, - M(X)) =(21-27)" =(~6)" = 36;

x,—-M(X)) =(25 —27)=(-2)" =4;

( )
(x,-M(X)) =(28-27)=(1)"=1.
( )

2

x, - M(X)) =(31-27)=(4) =16
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s Toro, 1mo0 oOumcautu gucnepciro D (X), 3amuimemo 3akoH
pO3MOJITY KBajpara BIIXWJICHHS, a MOTIM 3HOBY BHUKOPHCTAEMO (hOpMYITy

(3.5):

(x-m(x))| 36 4 1 16

p 0,1 0,4 0,2 0,3

D(X)=36-0,1+4-O,4 +1-0,2 +16-0,3=3,6+1,6+0,2+4,8=10,2

OOYMCIMMO JUCTIEPCII0 JTUCKPETHOI BUMAIKOBOI BEIMYMHH X 1HIIUM
cnocoboMm, TOOTO 3a dopmynow (6.7). [nas 1bOro 3amuiieMo 3aKOH
PO3IOALNY BEIUUUHH X

X? (21)? (25)° (28)° (31)°
p 0,1 0,4 0,2 0,3

Jlami 3HaX0MMO MaTeMaTHYHE CIIOAIBaHHS M (X 2) :

M (X?)=x{p,+x;p, + X, p,+ Xip,

=(21)"-0,1 +(25)°-0,4 +(28)"-0,2+(31)-0,3=
=441.0,1 +625-0,4 +784-0,2+961-0,3=
=44,1 + 250,0 + 156,8 + 288,3 =739,2.

Kopucryrwouuces popmyroro (6.7), 3HaX0AUMO:
D(X)=M(X?)-(M (X))*=739,2 -(27)° =739,2-729=10,2.
BukoHaHi OOYHMCIICHHS ITOKa3aiM, 110 3HadeHHs aucrnepcHoi D(X) B o0ox

BUIIAJKaX OJHE U T€ caMe.

3) CepenHe KBaJpaTUYHE BIIXUJICHHS 6 00uncIroeMo 3a (3.8):

o=0(X)=D(X)=410,2~ 3,19.

[Tobymyemo OararokyTHUK po3noaury. [lo oci abcumc BimkiIamaeMo y

BUOpaHOMy MaciuTabi MOXJIMBI 3HAQUYEHHS X; BHIIAJIKOBOI BEIMYMHU X IO
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OCl OpJWHAT — BIANOBIIHI 3HaY€HHS MMOBIpHOCTEN p,. [ToOyaOBaHI TOUKH
(xi; pl.)3’€I[Hy€MO BlJIpI3KaMu npssMuX. Oaepkalii 0araTOKyTHUK PO3MOALTY
3aJ1aHOT BUIIQJIKOBOI BEJIWYMHHU. J3HAWJIECHE 3HAUECHHS MaTeMaTUYHOI'O
cnoxiBanust M (X)= 27 Binkiamaemo Big toukn 0 (IOYAaTOK CHCTEMH
KOoOpAuHaT) mo oci adcuuc. Big 3HauYeHHS MaTEMAaTUYHOTO CIIOJIIBAHHS
BIIPABO Ta BJIIBO BIAKJIAAAEMO BIJPI3KU JOBXKUHOKO B OJIHE KBaJIpaTUYHE

BiIXWJICHHS. BUKOHaH1 BKa3aHUM CIOCOOOM MOOYAOBU MOJIaHO HUXKYE, Ha

puc.l.

B
i

Py 8(X)=319 &(x)=3,19

0,5 1

0.4 1

]

03 ""’p“

- \/

0,1 1

21 25 2F 28 3 X

M(X)= 27

3AIAYA 6. HenepepBHa BumnaikoBa BeanurHa X 3a/1aHa 1HTETpaibHOIO

(YHKITIEIO PO3TOILTY

r

0, akmox <a+ f-1
(x—a-p+1)
(2(a+p)+1)

1, akmo x >3(a+ f)

F(X)=1 akmoa+ B — 1< x < 3(a+ f)
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3HAWUTH :
1) IiIBHICTE PO3MOALTY HMOBIpHOCTI (AudepeHIiaabHy QYHKII);
2) maTematrune crnoaiBanas M(X);
3) nucnepcito D(X) — nBoMa criocobamu;

4) cepenHe KBajpaTHe BiaxuieHHs o = o(X);

se:2)

WMOBIpHICTD P [a + f <x <

5) noOymyBatu rpadiku iHTerpabHOI F (X) , Ha AUQEpeHIIaTbHOT

f ( 6) GyHKILIH.

MeToanuHi pekoMeHaaIii

InTerpanbHolo ¢yHkuUiclo po3momiay Ha3uBawTh (QyHKIE F(X),
sKa BU3HAYa€ JJI1 KOXXHOTO 3HAUYEHHS X MMOBIPHICTH TOTO, IO BUIIAJKOBA
BenrurHa X NMPUKUME 3HAUYCHHS MEHIIe X , To0To F (X) = P(X < x).

Au¢epeHuiaabHOI0 (pyHkuicro po3noairy HMOBIpHOCTEH
(IIUTbHICTIO PO3MOALTY HMOBIPHOCTEH) HA3UBAIOTh IMEpIIy MOXITHY BIJ
inTerpansHoi Qpyrkuii f(x) = F'(x).

VIMOBipHiCTb TOTO, 1110 BHIAJKOBA BEIMYMHA NMPUIAME 3HAUYCHHS, SIKE
HAJIEXUTh IHTEpBAILY (a,b) JIOPIBHIOE MPUPOCTY 1HTErpajibHOI (PYHKIII Ha
IOMY 1HTEpBaII:

Pla<X <b)=F(b)-F(a). (3.9)

JIMOBipHiCTb TOTO, IO HelepepBHA BHIIAJKOBA BEJIMYMHA INpHiiMe

3HAYEHHS, SIKE HAJICXKUTh IHTEpBay (a;b) TOPIBHIOE BUSHAYECHOMY IHTEPBATY

BiJl qudepeHmianbHoi QyHKINT B3ITOMY B MeKax Bij a Jo0 b:

P(a<X <b)=[ f(x)dx .10
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JloBenieHo, 110 HEBIACTMBUN 1HTErpasl BiJ AudepeHIiiaabHoi QyHKIT

f(x)B Mexax +oo Bit —0 10 JOPIBHIOE OJJMHHLI :

[ fo0dx =1 (3.11)

Sxmo HenepepBHa BHUIAJKOBa BeaMYMHAa X TMpPUKAMAE MOMKIUBI

SHa4YCHHS TUIbKH i3 iHTepBanmy (a,b), To6To f(x) =0m1t Beix X, ski He
Hanexars (a,b) , TO BU3HAYCHHl iHTerpan Bi Takoi AUQEpEHLiaNBHOI
¢GbyHKIIIT B Mexkax BiJ a 10 b nopiBHIOE OAMHMIII :
b
| fO0dx=1 (3.12)
a
SAkmo nand  HenmepepBHOI  BUIMAAKOBOI  BeawduHM X BIIOMA
mudepenuianbia QyHKIisA  f (x),To il 1HTerpasibHy QyHkuiro F(X) mMoxHa

3HANUTH 3a JOIIOMOTOIO:
F(X)= j f (x)dx (3.13)

MareMaTiyHe CHOAIBaHHS HENEpPEPBHOI BUIAJKOBOI BEIMYMHHU X,
MOKJIMBl 3HAYEHHS SKOI Halie)KaTh Bcid ocli OX , BH3HAYAIOTLCI 3a

dbopmyiioro:
M(X)=Tx f(x)dx, (3.14)

ne  f(x)— mudepenuiansna ¢yskuis. Ilpu 1pOMy NPHUITyCKAaeEMO, IO

HEBJIACTUBUM 1HTErpaj 30iraeTbCcsi aOCOJIOTHO.
SIKII10 5K BC1 MOXUIMBI 3HAUEHHS HETIEPEPBHOI BUIAIKOBOT BEeTUYHHA X

HaJeXaTh IHTEpBAILY (a,b) , TO

M(X)= j x f(x)dx. (3.15)
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Jucnepcis HenmepepBHOI BUMAAKOBOI BeIMYMHU X , MOXKIJIMBI 3HAYEHHS

SKO1 HaJIe’KaTh BCiil oci OX, BU3HAYAETHCS PIBHICTIO:
D(X) =T(x — M(X))" f(x)dx (3.16)
a00 PIBHOCHJILHOIO PIBHICTIO:
D(X)=Tx2f(x)dx—(M (X))". (3.17)

SIKIIIO K BCl MOJKJIMBI 3HAQUE€HHS BUIIAJIKOBOI BEJIWYMHHU X HAJIEKATh

iHTEepBay (a;b)To Aucnepcis 3HaxXoAUThCS 3a (HOPMYIIaMH:

b
D(X) =[(x = M(X)) f(x)dx (3.18)
abo
b
D(X) = J' X f(x)dx - (M (X)) (3.19)

CepenHe KBaJpaTUYHE BIAXWICHHS JJisI HENEPEPBHOI BHUMAIKOBOI
BeMMUMHM X BH3HAYAE€THCA TaK K€, AK 1 JUIS JUCKPETHOI BHMIAIKOBOI

BCIIMYNHU.

o = o(X)={D(X) . (3.20)

Po3noain iMOBIpHOCTE Ha3UBaIOTh PiBHOMIPHMM, SIKIIO B iHTEpBasi
(a;b), sskoMy HajexkaThb BCl MOXJIMBI 3HAUYEHHS TaKOi BUIIAJIKOBOI BEJIMUUHH,
nudepeHiianbia  (QYHKIIS Mae€ CcTajle 3HAa4eHHSA. TakuM YHHOM JiA

PIBHOMIPHOTO po3noauty AudepeHiiiaabaa GyHKIIS Ma€e BU:

r

0, akwo x < a,

1
b-a
| 0, axkwo x >b.

, AKuwo a< x < b;

fx) =4
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HopMmaJbHHM Ha3UBaOTh PO3IOJIUT HMOBIPHOCTEH HENEpepBHOI
BUIMAAKOBOI BeIMYMHU X, SKIIO i1 qudepeHiianbia GyHKINSI Ma€ TaKUM

BUTJIA:

_(x-a)’

202

1
f(X)—me :

Jie @ — MaTeMaTUYHe CIIIBBIJHOLIEHHS, 0" — AUCIIEPCis, O — CEPENHE

KBaJJpaTUYHE BIIXWUJIEHHS BUIMAIKOBO1 BEIUYUHU X.
HIMOBIpHICTH TOTO, IO HOPMAJIBHO PO3MO1JIEHAa BUIIAJKOBA BEJIMUNHA

X nipuiiMe 3Ha4YCeHHS, SIKE HAJICKUTh IHTEPBAITY (a; B ) BU3HAYAETHCA 32

dbopmyiioro:

P x <fB)= @('B;“)— @(“_“) (3.21)

o)

2
1 ¢ = . .. :
ne @ (x)= \/Zje 2 dz — ¢ynkuis Jlannaca, 3HaUYEHHS SKOI IPUBEICHHI B
0

Ta0Jauui 2 10/1aTKy.

fIMOBipHiCTL TOTO, 110 a0COJIOTHA BEJINYMHA BIAXUICHHS 3HAUYE€Hb
HOPMAaJILHO PO3MOIIJICHOT BUMAAKOBOI BEIMYMHU X BiJl il MATEMaTUYHOTO
CHO/AIBaHHS @ OyJie MEHIIIOK YUM JIOJAaTHE YUCIO 0 BU3HAYAETHCS 32

dhopmynoro:

P(1x-al<8)=20( 2] (322)

o)

IIpuxkaan sukonauug 3AJLAYI 6.

HenepeppHa BunagkoBa BeandnHa X 3aJlaHa IHTETPATBHOIO (DYHKITIEIO

PO3MOLTY:
( 0, akwo x < 1,
F(x)=+ %( 3—1), akwo 1< x £ 2;
| 1, akwmo x > 2.
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3HaiiTh: 1) MiIBHICTh PO3MOALTY HMOBIpHOCTEH (MudepeHIiabHy (YHKIII0)
f(x);

2) maTematuuHe crioaiBands M(X);

3) aucnepcito D(X)- aBoma criocodamu;

4) cepenne kBaaparnuHe Binxmwienns o = o(X);

5) fimoBipHicTh P(1,5 < X < 3) TOrO, 110 B Pe3yJIbTaTI 0JTHOTO
BUIIPOMIHIOBAHHS BeTMYMHA X MPHIME MOXJIMBE 3HAUCHHS, SIKE HAJICKUTh
inTepBany (1,5;3);

6)moOyayBatu rpadiku inTerpanbHoi F(X) Ta mudepeniianbaoi f(X)
GYHKITIH.

Po3B'sizaHus:

1) 3HaitieMo ITBHICTh PO3MOALTY HMOBIPHOCTEH — Mu(epeHIIaTbHY
¢yHkiiro f(X) BunaakoBoi Benmyauan X, 1 11,00 00YUCIMMO MOXITHY O

X BiJl 3a7aHO1 iHTerpanbHoi QyHKIii F(X):

,AKkmo x < 1,

f(X)=F'(X)=<(%( 3—1)) Jakuo 1< x £ 24

,AKWo x > 2.

\

Omxe, mudepeniianbaa QyHKIA f(X) Mae TakKui BUTIISA;

r

0, akwo x < 1,

f(X) =+ %xz,ﬂxmo 1< x <2

0, akwo x > 2.

.

2) 3naxoaumMo MaTteMatuuHe cnoaiBanus M(X) 3a dhopmyioro (3.15),
BpaxoBytouH 110 x € (1;2):
b 2 2
B .32, 373, 3
M(X)—‘!xf(x)dx—‘[x?x dx—?jx dx—?-

1

3 45
1—%(16—1)—5

= i_x4
28
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OTKe MaeMo, 110 M(X) =~1,6071.

3) 3naiiaemo aucnepciro D(X) nBoMa criocodamu:

a) 3a opmyroro (3.18)

P ) 8 45Y 3,
D(X)=I(x—M(X)) f(x)dx=j(x—2—8) S xldx=

32( , 45 2025) , 3[x5 45 x* , 2025 x3]
=—I X ——4x+— XdX==| ———-— -—

2

784 7\5 14 4 784 3

3((g_@ 675) (1_@ 675)] 3(2_6& 4725) 3 679

/\\'5 7 98 5 56 784 /{5 56 784 7 3920
_ 3 2430447205+ 23625 ~0,074235.
7 3920

0) 3a hopmyoro (3.19)

=—-\|X
7

1

.3 45\ 3¢ ,. 2025
D(X)_jxf(x)dx (M (X))* —fx xdx (28) jd" 784

52

_3 X
_7#

BukoHaHi 004MCICHHS MOKa3aH, 1o 3HaueHHs gucnepcii D(X) B 060x

~ 0,074235.

2025 3(32_1) 202593 2025 _ 291
784 35 784 35 784 3920

BUITIAJKAaX OJHE 1 T€ XK:

D(X) = % ~0,074235.

4) CepenHe KBaJpaTHUHE BIAXUICHHS 6 3HAX0AMMO 3a Gopmysioro (3.20):
o=0(X)=D(X)=40,074235 ~ 0,272.

5) ﬁMOBipHiCTB P(1,5< X < 3)TOro, 110 HEepepPBHA BUMAJKOBA BEIMYMHA X

B pe3yJIbTaTl OJTHOTO BUMIPOOYBAHHS MPUNME MOKIIUBE 3HAYCHHS, SIKE
HaJIeXUTh iHTEpBaty (1,5;3) MokHa 00UHMCIUTH JBOMA CITIOCOOAMM:
a) 3a hopmyioro (3.9), BUKOPUCTOBYIOUH TEOPEMY TIPO J10/IaBaHHS

WMOBIpHOCTEN HECYMICHUX TOJ1i:
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P(1,5<X<3)= P(1,5< X<2)+ P(2<X<3)=(F(2)-F(1,5))+(F(3)-F(2) =

3 ermife- 135

0) 3a hopmyoro (3.10) BUKOPUCTOBYIOUH BIIACTUBOCTI BUBHAYEHOTO

1HTErpany:

23 3 x| 1 2\?
P(1,5<X<3 de= | =x’dx+|0dx==-—| ==|2°-|=| |=
( )= If(x) 1[.,7 I 73, 7( (3)}
1 8_27 1 37 37 ~ 0.6607.
7 8 78 56

OT1xe, B 000X BUNIAJKaX IIyKaHa MMOBIPHICTh OJHA 1 Ta X:

P(15< X< 3)=%z0,66.

I'padik inTerpanbHoi Pynkuii F(x) nodynosano Ha puc. 1, a rpadix

mudepenianbaol yHKii f(X) moOdyaoBaHo Ha puc. 2.

v 4
Ffx)-1
1 y= F(x)
Fx)=0
0 1 7 3 7 ' =
Fuc. 1M padiik iHTerpaneHol dyHKL poanoginy
v Y
7l
187
;
f{x)-0 37 7(x)=0
o x

Fuc. 2 [ padiik avdbepeHUianeHol dyHELT po3noainyy
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EnemenTn MaTeMaTH4HOI CTATUCTUKM. ['eHepajibHA CYKYNHICTH Ta
BHOIpKa.
3ATAYA 7.
Ha ntaxodepmi BUKOHaHa BUOIpKa HECYUOCTI f€lb (WT.) y 15 Kypei.

1) 3anucaTu BUOIpKY YHCIIA €I

253+a, 238+a, 182+ a, 194+ a, 182+ a, 215+ «, 1718+ a, 184+ «,
194+ a, 182+ ,184+ a, 178+ «, 182+ «, 178+ a, 182+ «,

y BUIJIAII BaplauiiiHoro psay. YoMy AOpiBHIOE po3max Bapiauii? 3HaWTu
Koe(ilieHT Bapialii.
2) 3amucat BUOIPKY YKCIa SIENb

235+ a, 238+, 192+, 194+, 182+, 215+, 178+ a, 184+, 194+ ¢,

182+ a, 184+, 1718+, 182+, 178+, 182 +a,
y BUIUIAAl CTaTUCTUYHOIO psAny. YoMy AOpIBHIOE HalyacTille 3HAYeHHS

BapiaHTu?
3) Jlus BuOipkH 300pakeHOI CTATHCTUYHHUM PSJIOM 3HAHTH EMIIIPHYHY
dyskiito po3noainy F(X). Yomy nopisuioe F(194+a)?
4) TloOymyBaTH TiCTOrpaMy BIIHOCHHX YacTOT JUIsi BHOIPKU 300pakeHoi y
BUTJISAI TAOJIHUI YaCTOT.

MeToanuHi pekoMeHaIii
Bu6ipkoBo10 cykynmHicTIO (BUOIPKOI0) HA3UBAETHCA CYKYMIHICTh BUTIAKOBO
B1J110paHuX 00'€KTiB.
I'eHepaIbHOIO CYKYNHICTIO HA3UBAETHCS BUXIJHA CYKYMHICTH OO'€KTIB, 3
SAKUX pOOUTHCS BUOIpKA.
00’ekTOM CyKymHOCTi (BHOIpKOBOi a00 T'e€HEpalIbHOI) HA3WBAETHCS YHCIIO
00'eKTIB 111€1 CyKYITHOCTI.
Hexaii 3 TreHepadbHOiI CYKYMHOCTI 3HA4€Hb JUCKPETHOI BHUMAIKOBOI

BenuuuHU X 3po0JIeHO BHOIpKY, MPUUOMY 3HAUYEHHsS 0,CHOCTEpIraeThCs
n,pasiB, X,—Nn, pasiB, X, —Nn, pasiB iE;ni =N - 06°em BubGipxu.
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3HaueHHs X, 4Kl  CIOCTEpIraroThCs, HA3MBAIOThCA  BaplaHTaMu,

NOCJIIJIOBHICTh BaplaHT, sSKI 3allMCaHO B 3pOCTAlOYOMY TOPAIKY —

BaplalliiHuM psaoM. YucClia CHOCTEPEKEHb HA3UBAIOTh YACTOTAMH, a iX

n. ]
. . I — .
BIIHOIIICHHS 70 00’ €My BUOIPKHU n =Wi _ BiTHOCHUMH YACTOTAMH.

Po3max Bapiamii 1e pi3HUIS MDK MaKCUMaJbHUM Ta MIHIMAJIbHUM

3HAa4YCHHAM O3HAKH.

R =X, — Xpni (4.1)

min
KoedimienTr Bapiamii — 1€ TMPOIEHTHE BIJHOIIEHHS CEPEIHbOIO
KBaJPaTUYHOTO BIAXMIJICHHS IO CEPEAHBOTO apu(PMETHUIHOTO.

(o)

V==
X

.100% , (4.2)

1e cepeaHe apuMETHIHE :

X XXt ek kX, (4.3)
n

CepellHE KBaJpaTUYHE BIIXWICHHS OTPUMYIOTh SIK KOpIHb KBaJpaTHUM 3

JUCIepcii:

X(x-x) | (4.4)

CraTucTHYHMM PpoO3MOALIOM BHOIpKM HAa3MBAaIOTh IMEpeNiKk BapiaHT 1
BIIIIOBIIHUX JI0 HUX YaCTOT 200 BITHOCHUX 4acTOT.

[To3HauMMO N — YKUCIO CHOCTEPEXKEHb, MPU AKUX CIIOCTEPIraInuch 3HAYCHHS

KinbKicHOi oO3HakM X < X;m — 3arajlbHe YHCIO CIIOCTEPEXEHb.
: : : : n,
Emnipuunoro ¢pyHKuiero posmoainy HasusaroTh QyHKio F(x)=—.
n

[lominumo 1HTEpBaa, y SAKOMY MICTATBCS YCl 3HA4Y€HHsS O3HaKM X, Kl
CIIOCTEPITalOThCSA, Ha JCKUIbKA YaCTHHHUX 1HTEPBAJIB JOBXHHOIO h 1

3HafI,HeMO JJIA KOXKHOI'O 4aCTHMHHOI'O iHTepBaHy 3HAYCHHA N,- CyMYy 4acCToT,

122



Kl MICTATBCS y |- ToMy iHTepBami. LicTorpamMor 4acToT Ha3UBaIOThH

cTymiHyaty Qirypy, ska CKJIaJIa€ThCs 3 MPSIMOKYTHHUKIB, OCHOBAMH SIKHX €

.. . . n.
YaCTHUHH1 1HTCPBAIIA AOBKHWHOIO h, BHUCOTH HOPIBHIOKOTH BIJHOHMICHHIO —,
n

AK€ Ha3WBaIOTh NIUIBHICTIO 4acToTu. Il'icTorpaMoro BiZTHOCHMX YacTOT
HA3MBAaIOTh CTYIIHYacTy QIirypy, fKa CKJIAQJA€TbCAd 3 MPAMOKYTHHUKIB,

OCHOBAMHM SIKMX € YaCTHUHHI IHTEpPBAJIM JOBXKUHOKO h, i BUCOTH IOPIBHIOIOTH

. Wi . . .
B1JHOIIIECHHIO T , AK€ HA3WBAIOTH IIUJIBHICTIO BIJHOCHO1 YaCTOTH.

Ipukaax sukonauug 3AJTAYI 7.

Ha ntaxodepmi 3pobiiena Bubipka HeCydocCTi selp (T.) y 15 Kypeil.
1) 3anucaru BUOIpKY UMCIIA SEID:
264, 249, 193, 205, 193, 226, 189, 195, 205, 193, 195, 189, 193,189,193
y BUTJISI1 BapiamiiiHoTO psiAy. 3HaTH po3Max Bapiailii R. 3HaiiTu
koedimienTun Bapiaii V.
2) 3amucaT BUOIPKY SI€Ib:
264, 249, 193, 205, 193, 226, 189, 195, 205, 193, 195, 189, 193, 189, 193
y BUIJISIl CTATUCTUYHOTO psAxy. YoMy JOpIBHIOE HAWYACTIIIE 3HAYEHHS
BapiaHTu?
3) Jlns BUOipKH 300paskeHOT CTATUCTHYHUM PSJIOM 3HAWTH EMITIpUYHY
¢byHkiiro po3noaity F(x). Homy mopisatoe F(205)?
4) [ToOymyBaTH TiCTOrpaMy BiIHOCHHUX YacCTOT JIJIsi BUOIpKH 300pakeHOT
y BUTJISIII TaOJIUIIl YacTOT.

Po3B’s13aHHA :

1) Jlns 3anucy BUOIpKH y BUTIISAII BapiallifHOro psiay Tpeba po3TairyBaTi
MOCJTIIOBHICTh BapiaHT y 3pOocTarouomMy Hopsaaky. OTxe BaplalliifHUN psijl
HECY4YOCTI Ma€ BUTJISI:

189, 189, 189, 193, 193, 193, 193, 193, 195, 195, 205, 205, 226, 249, 264.
Posmax Bapiarii R 3Haiigemo 3a ¢popmynoro (4.1)
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R=X,., — X, =264—189=75.

max

Jlnst BU3HaUeHHs KoedilieHTa Bapiaiii V, BA3HaYUMO CIIOYATKY X - CEPEAHE
apupmeTudHe 3a popmyiioro (4.3)

X, + Xy + Xg 4 o+ X,

X =

n
_ 189+189+189+193+193+193+193+193+195+195+ 205 + 205 + 226 + 249 + 264 _
= T =
= % ~ 204,73.
15

X, — Xx=189—204,73=-15,73; X, - x=189—204,73=-15,73;

X, — X =189 —204,73=-15,73; X, — x=193-204,73=-11,73;

X, — X =193-204,73=-11,73; x,—x=193-204,73=-11,73;

X, — X =193-204,73=-11,73; x,— x=193—204,73=-11,73;

X, — X=193—-204,73=-11,73; X, — x=195-204,73=-9,73;

X, — X=205-204,73=0,27; X, - x=205-204,73=0,27;

X, — X=226—204,73=21,27; X, — X=249—204,73=44,27;

X, — X = 264—204,73=59,27 .

Buznaunmo cepenHe KBaapaTudHe BiIXuiaeHHs 3a popmyroro (4.4):

n

J(—15,73)2 +(=15,73)" +(=15,73)" + (~11,73) +(~11,73)" +(~11,73)" +(-11,73) +(~11,73) +
15
(-9,73)" +(~9,73)" +0,272+0,27% + 21,27% + 44,27% +59,27*

_ ng’% _ [502.9955 22,4276

KoediuienT Bapiaiii V 3a hopmynoro (4.2):

v =2 .100%= 22,4276
X 204,47

-100%~10,97.
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2) 3Haii1IeMo mepeIiK BapiaHT Y 3p0CTalouoMy MOPSAKY, a TAKOXK BiAIMOBIIHI

JaCTOTH, JICTAHEMO CTATUCTUYHUM PSJT Y BUTTISII:

Xi 189 193 195 205 226 249 264

n, 3 3) 2 2 1 1 1

Ock1J1bKHM 3HaU€HHs BapianTu 193 cnocrepirainoch HaillyacTillle YUucio pasis,
T0 193 € HaifuacrTillle 3HaYE€HHSI BapiaHTH.
3) 3Haiaemo 00’eM BuOipku:N = 3+5+2+2+1+1+1=15

HaiimeHa Bapianta nopisHioe 189, omke F(x)= Ompux< 189.

3nauenHs X <193, came X, =189 cnocrepiraioch 3 pasu, 3BIACH , IO
F(x)=%=0,2 mpr189 < X <193.
3nauenHs X < 195, came X, =189, X, =193 cniocrepirasiocs 3+5=8 pasis,
sBizen , mo F(x)= 1—85 =0,53 npu 193 < X <195,
3naueHHsa X < 205, came X, =189, x, =193, X, =195 cnocrepiranoch

: : 10
3+5+2=10 pasis, 3Bixcu , mo F(x)= T 0,66 mpu 195< X <205.

3HaueHHa X < 226, came X, =189,

X, =193, X, =195, x, = 205 cniocrepiranoch 3+5+2+2=12 pa3is, 3BiAcH , 110
12
F(x)=E=O,8 mpu 205< X < 226.
3naueHHsa X < 249, came X, =189, x,=193,x,=195, X, =205, X, =226
. . ) 13
criocrepirasioch 3+5+2+2+1=13 pa3zis, 3Bijacu, mo F (x) = E =0,87 npu

226 < X<249.
3HaueHHs X < 264, came X, =189, x,=193,x,=195, %, =205, X, =226

X, =249 cmoctepiranoch 3+5+2+2+1+1=14 pas3is, 3BizcH, 110
14
F(x)=E=O,93 mpu 249 < X <264,
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Ockinbku 264 11 HaiO1IbIIIe 3HAYCHHS BapilaHTH, TO F (x) =1 pu X >264.

[llykana emmipuyHa QyHKITIS:

0 mpu x<189;
0,2 npu 189< x<193;
0,53npu 193 < x<195;
F(x)=4 0,66npu 195< x< 205i

0,8 npu 205< x<226;
0,87 npu 226 < x < 249;
0,93npu 249< x <264,
| 1 npu x> 264.

I'padik miei pyHK1IT 300pakeHO HA MATTIOHKY:

A

F(x)

i:
I
i
H
bl
1
i

1
1
1
1
1
1
' |
L
P
- ‘—: : |
1 : 1

1
: ! H I
1 I '

Ol 189 193195 205 2

N - o o e e

v

264 X

3nauenns F(205) mopisnioe 0,66 , ockinbku F(x)= 0,66 npu 195< X < 205.
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EnemenTn MaTteMaTH4HOI cTATUCTUKH. BHOipKoBe cepenHe.

Jlucnepcisi Ta cepeHE KBaAPpATUYHE BiAXUJICHHS.

3AJTAYA 8.
Haniit mosioka 3a ofHy JiakTaiito (y JiTpax) B 15 KOpiB CTAaHOBUB:

0a; 4la; 42a; 43 a;, 43,5a; d4a;, 45a; 47a;, 49a; S52a; S55a; 56a; S9a; 6la; 61,5¢.
3HalTH;

1. BubipkoBy cepe/iHIO HaI0I0 MOJIoKa 0.
2. BubipkoBy aucnepciro MOMUIOK BUMIPIOBAHHS BEIMYMHU HAJIOIO.

3. BubipkoBy cepeiHIO KBaIpaTiB BEIMUMHN HAJIOI0 MOJIOKA

4. Yucno x° —(x)z.

5. Bumnpasieny BUOIPKOBY IHUCIEPCIIO TOMUIOK BUMIPIOBaHHS HAJ010
MOJIOKA.

MeToauuHi pekoMeHaamii

Buo0ipkoBo10 cepeHbOI0 X, HAa3UBAIOTh CEPEIHE apUPMETHUHE

CIIOCTEPEKYBAHUX 3HAUECHb O3HAKM BUOIPKOBOI CYKYMHOCTI. SIKII0 BCi

3HA4YEHHA X,, X,, ..., X, O3HaKU 00’eMy N pi3Hi, TO:

n = n : (4.5)
SIK110 3HAUEHHS O3HAKH X, X,, ..., X, MAlOTh BIAMOBIIHI YaCTOTH N, N,, ...,
n,,opgdomy N+ N,+ ..+ n =n,To:
(Z)
n. X,
X—g=(n1x1+n2x2+...+nkxk)= = | “s)

n n
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BuobipkoBoro qucnepciero D, Ha3uBaroTh cepeHe apudmeTnyHe

KBaJPAaTIB BIAXWICHHS CIOCTEPEKYBAHUX 3HAUYECHb O3HAKU B1JI iX CEPEIHBOTO

3HA4YCHHA X, .

Sxuio Bci 3HaY€HHA N, N,, ..., N, 03HaKu BUOIpKU 00’ €My N pi3HI, TO:
n —\2
2(x-x)
D, === . (4.7)
n
SIKI10 3HaYEHHS 03HAKU X, X,, ..., X, MAIOTh BIAMOBIIHI YaCTOTH N , N,, ...,

n, mpuyomy n,+ n,+ ..+ n _=n, To:

_ gni(xi _X_e)z

o = - . (4.8)

D

BubipkoBuM cepeaHiM KBaJpaTUYHHUM BiIXHICHHSIM Ha3UBalOTh

KBaJPaTUYHUN KOPIHb 3 BUOIPKOBOI JUCHEPCIi:

o, =D, . (4.9)

Jucnepcist JOpIBHIOE CEPeIHHOMY KBaJpaTiB 3HAYCHb O3HAKU MIHYC KBaJpat

3arajibHO1 CEpPEAHBOI :

— —\2
2
D =X —(X) . (4.10)
I'eHepanbHOIO AMCNIEPCi€I0 HA3UBAIOTH CepEHE apuPMETHIHE

KBaJPAaTiB BIAXWICHb 3HAYEHb O3HAKN T€HEPATBHOT CYKYyTHOCTI BiJT 1X

CECpCAHBOI'O 3HAYUCHHS X, .

3a OLIIHKY reHepaibHOI AucHepcii 0epyTh BUIIPABIEHY BUOIPKOBY

JUCIIEPCiIO, SIKa 3BUYAHHO MTO3HAYAETHCA S° 1 3HAXOIUTHCS 3a (POPMYJIOIO:
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S? = D == | (4.11)

Hpukaaxg sukonanng 3AJIAYI §

B pe3ynbpTaTi BUMiprOBaHHS BMICTY niepecyBHUX GopM ocdartiB y opHOMY
mapi rpyHTy 3100yTi HacTymnHi pe3yabratu (%):
6,5;7,5;12; 14; 15; 16; 17,5; 18,5; 22; 23; 24; 25; 27; 27,5; 28.

3HalTH;

1. BubipkoBy cepeHIO BEJIMUUHU BMICTY ocdaTiB X .
2. BubipkoBy AucHepcito MOMUIOK BUMIPIOBAHHS BEJIMYUHU BMICTY
docdaris.

3. BubipkoBy cepeiHIO KBaipaTiB BEIMUYUHHI BMICTY docdatis.

2

4. Yucno xz—(x) :

5. Bumnpasneny BUOIPKOBY AMCHEPCII0 NOMUJIOK BUMIPIOBAHHS BMICTY
docdaris.

Po3B'si3yBaHHA :

1) OckiabKy BCi 3HAYEHHS BUOIPKHU Pi3HI BUKOpUCTaEMO dopmyiy (4.5):

X—az(x1+x2:...+ xn).

Orxe mid manux 3amadi n= 15

6,5+7,5+12+14+15+16+17,5+18,5+22+23+24+25+27+27,5+28_
15 B

X =

2835 189
15
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2) 3HaiiieMo BUOIPKOBY AUCIIEPCIIO MOMUIOK BUMIPIOBAHHS BEJIUYMHH

BMicTY (ocatiB 3a popmyroro (4.7)

(B-xy)

6

Otxke:

p, - 65+ 18,9) +(7,5-18,9)" +(12-18,9)° :5(14— 18,9) +(15-18,9) +(16-18,9)" +

2 2 2 2 2 2
+(17,5—18,9) +(18,5-18,9) +(22—18,9)15+(23—18,9) +(24-18,9) +(25-18,,9) N

2 2 ?
NERDRCESIDRICE DN TI

3) BubipkoBy cepenHIo KBaapaTiB BeIMYUHK BMICTy BocdatiB X* 3Hal1EMO
TaKUM YHHOM:

vl 6,5 +7,5°+12° +14* + 15" +16° +17,5” +18,5" + 22° + 23° + 24° + 25" + 27° + 27,5" + 28" _
15

_ 6051,25
15

= 403,42

4) Mucnepciro D, 3Hai1eMO BUKOPUCTABIIN POPMYITY (4.10)

D, =x’ —()_c)z;
D, = 403,42 —(18,9) = 403,42 357,21 = 46,21.

5). Bunpasiena BUOipKoBa JUCIIEPCisi TOMUIOK BUMIPIOBAHHS BEIIMYMHH

BMicTy docdariB 3Hax0oaUTHCA 3a hopmyoro (4.11):

S° =5-46,21z49,51.
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KopeasiniitHo-perpeciiinuii MmeToa anaiizy. BusHaueHHnst

napaMeTpiB JIiHIAHOI perpecii MeTo0M HaliMeHIIUX KBAAPATiB.

3AJIAUA 9.

JlaHo JoCITiaHI TaHi KOPEJIAIii )KUPHOCTI MOJIOKa Y; KOpIB - JOYOK BiJI

KHUPHOCTI MOJIOKa X; iX Marepis:

n 1 2 3 4 5 6

y; |2.87+0.01 | 2.39+0.01 | 2.75+0.01 | 2.63+0.01 | 2.96+0.01 | 2.65+0.01
% a o o a a a

(;(i 2.63+0.01 | 2.35+0.01 314001 2.63+0.01 | 2.69+0.01 | 2.82+0.01
)0 a a o a a

n 7 8 9 10 11 12

y; |2.71+0.01 | 2.43+0.01 | 2.65+0.01 | 2.58+0.01 | 2.15+0.01 | 2.67+0.01
% a a a o a a

X; 12.67+0.01 | 2.17+0.01 | 2.65+0.01 | 2.77+0.01 | 2.18+0.01 | 2.12+0.01
% a a a o a a

3a 10moOMOror0 METOy HAaMMEHIINX KBaJpaTiB 3HAUTH BUOIPKOBE PIBHSIHHS

npsiMoi JiiHi1 perpecii Y Ha X y dopmi:

Y=r,X+b

V B1AMOBIal BKa3aTu:

Ta perpecii X Ha y B popmi

X=r,y+d.

1. Yucnose 3HaueHHs1 BUOIPKOBOTO Koediienta r, perpecii Y Ha X.

2. Hucnose 3Ha4eHHs: BUOIPKOBOTO Koedilienra r, perpecii X Ha y.

3. UncnoBe 3Ha4eHHS BUOIPKOBOTO KOoeiIieHTa I TITHIMHOT KOPEISIIi.

4. 3navenHs napametpis b ta d .

5. TlobymyBatu rpadik 3a1eKHOCTI KUPHOCTI Y MOJIOKA KOPIB JJOUYOK BiJl

KUPHOCTI X MOJIOKA IX MaTepiB, Ta rpadik 3a1eKHOCTI KUPHOCTI X MOJIOKa

KOpIB MaTepiB BiJ] )KUPHOCTI Yy MOJIOKA iX JOUOK.

MeToau4Hi pekoMeHaaLiL

Hexait k0)XHOMY 3HAYEHHIO JIESIKO1 KUTBKOCTI O3HAKH, SIKYy TO3HAYUMO

X, BIJNOBIa€ PO3MOJUT 3HAYEHb KIJBKICHOI O3HaKW Y (TOOTO JeKiIbKa
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3Ha4Y€Hb Y 3 PI3HUMU UMOBIPHOCTSIMHU KOXKHOTO 3 HUX). Taka cama BiJIIOB1Ib

ICHye€ MIDXK KOXHHMM 3HAQU€HHSIM BEJIUYUHU Y

3HA4YEHHIMHU X .

3B'I3aHUMH 3 HHUM

Ha ocHOB1 pe3ynbTaTiB CHOCTEpPEXKEHb 3a 3HAYCHHAMH 3MIHHMX X1

Y cKIagaeThes TaOJIUIIS, IKY HA3UBAEMO KOPEJIALIHOIO:

Y Y Y, Y n,

X
X Ny N, .ee My Ny
X, Ny, Ny, 2m N2
Xy Ny N2 MNem Nk
Ny Ny, My N

n,
ne Znij=nxi 1=1,2,3,...,K;
|
Znij=nyj ,1=1,2,3,...,m;
J

ani =ch:nyj =N.

CyKyIHICTh YHCEN y KOKHOMY PSIIKY - L€ PSI PO3MOILTY 3HA4YCHb Y
BI/IMOBITHO JaHOMY 3HAYCHHIO X .
CyKyIHICTh YHCeIl Y CTOBOII — PsJ PO3MOALTY 3HaueHb X BIAMOBITHUX

JTAaHOMY 3HA4YEHHIO Y .

OO0poOKka MaHWX KOPEIALIMHOCTI Ja€ MOKIMBICTH BCTAHOBUTH (HOpMY

KOPEJSIIHHOTO 3B’ 3Ky MiX 3MiHHUMU X Ta Y. KoxkHOMYy 3HaueHHIO X
MOCTaBUMO Yy BIJIOBIIHICTh CEPE/IHE 3HAYEHHS Y, SK€ MO3HAYUMO Y, 1
00YHMCIMMO 32 TPABUJIOM BU3HAUEHHS CEPE/IHbOI 3BaKEHOI.

I'padpiune 300pa’keHHS TOYOK, $KI BIANOBIIAIOTH Mapam (X;yx) 3

HOCJ'IiJIOBHI/IM CIIOJIYYCHHAM YCIX TOYOK Bi}lpiBKaMI/I IpsAMHUX O4d€ JTaMaHy,
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sAKa HA3UBAETHCSI eMIIPUYHOK JiiHi€lw perpecii Y Ha Xx 1 aHAJIITUYHO

BU3HAYAETHCS TTapaMeTpaMu JIIHIKHOT PyHKIII:

Y =ax+Db. (5.1)
AHQJIOTIYHO KOpEJSIIHHA 3aleXKHICTh MK y Ta x_y BU3HAYAETHCS
PIBHSIHHSIM:

X=cy+d. (5.2)

Jlns BiAIIyKYBaHHS 3a CIIOCOOOM HaWMEHIIIMX KBaJpaTiB Koe]illieHTIB
@ i b BUKOPHCTOBYETHCS CHCTEMa HOPMAJIbHUX PiBHSHD:

ay nx’+bY nx=Ynxy,
ay nXx+by nx=ynxy,

[licns mepeTBOpeHb IIi€ CUCTEMH 1 IMIJICTAaHOBKU B PiBHSHHA (5.1), MOXHa

micratu piBHsHES: Y — Y = a( X = X)

KoeditieHT a B piBHSAHHI OpsIMOi perpecii Ha3UBalOTh KoepinieHTOM

npsaMoi perpecii Y Ha x 1 MO3HA4YaOTh I, , OTXKE:

yx 2
Y —y=r,(x-X). (5.3)
Koeoiuienru r, MoxHa 3HaWTH 33 (HOPMYIIOLO:
Xy =Xy
ryX = — —\2 - (5-4)
= (x)
Ipu r, > Ouminis perpecii Oyzae 3pocraroyoro, mpu r, < 0 - crnagaroyoro, a
mpu 1, =0 (Y =¢=)

rpadik 3anexHocTi Y Bil X 300paxyeTbcs JiHIE0, napaienbHoo oci X. Le

BKa3ye€ Ha BIJICYTHICTb 3aJie’KHOCT Y Big X.
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AHaJOT14HO:
_ _ Xy — XY
—_— N =—
X—x-rxy(y—y), xy > (T\2. (5.5)
y —=\Y

Ipwu r, > 0 niHist perpecii Oye 3pocrar4oro, rpu r, < 0 - crnangaryorw, a
npu r, =0(X =d =)
rpadik 3amexHocTi X Bi Y 300paky€eThCs JTHIE, MapayiebHo0 oci Y . e
BKa3ye€ Ha BIJICYTHICTb 3aJIeKHOCTI X Bi Y

3a Mipy JIHIHHOTO KOPEJAIIHHOTO 3B’ 13Ky OepeThcs KoepilieHT Kopessiii

I, SIKH MO>KHA OOYHCIIUTH 3a (POPMYJIOIO:

Xy—xy (5.6)
ICECREE

KoediuieHT kopensiii I Moxke npuitmaty 3HadeHHs Bij 0 10 = 1. Yum Oinbiie

r

3HA4YEeHHsS |f|, TUM OUIBIIMK 3B’A30K Mk oO3Hakamu. IIpu r —x1 maemo

OPSMONIHINHY 3aleXHICTh MIDK BenuduHaMu XTa Y (3pOCTaHHA ¥y
BUMAJKY I — £1, cnaganusa y Bunaaky r— —1). [Ipu r —» 0 npsMoniHidHAN
3B'SI30K  BiACYTHIM. OTxe, KOePIIEHT KOpewsmii I € KpuUrepieM
IPSAMOJTIHIHHOT 3a7I€KHOCT] MK IBOMa BenmmurHaMmu X Ta Y .

Ipukiaang sukonanug 3AJTAYI 9

JlaHo gociiaH1 JaHHI KOPEJISIIii )KUPHOCTI MOoJioka Y; 15 KOpiB — JOYOK Bijl

’KMPHOCT1 MOJIOKAa X; iX MaTepiB:

n 1 2 3 4 3) 6 7

y,% | 3,89 3,36 3,79 3,45 3,98 3,61 3,71

x,% | 3,65 3,34 4,05 3,45 3,65 3,80 3,61

n 7 8 9 10 11 12 14

y,% | 3,44 3,61 3,57 3,11 3,65 3,28 3,56

x,% | 3,27 3,61 3,76 3,17 3,0 3,31 3,48
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3a 10MOMOT 00 METO1Y HallMEHIINX KBAJIpaTiB 3HAWTH BUOIPKOBE PIBHSIHHS
npsiMoi JiiHiT Y Ha X B hopMi :

Y=r,X+b
Ta perpecii X Ha y B ¢opmi:

X=r,y+d
V BIAIIOBIIl BKa3aTH:

1) Yucnose 3naueHus BudipkoBoro xoedimienra I erpecii Y X Ha.
yX

2) YucioBe 3HaUeHHS BHOIPKOBOTO KOoedillieHTa I’Xy perpecii X y Ha.

3) UucnoBe 3HaueHHs BUOIPKOBOTO KoedilieHTa I JiHIHHOT KOpesiil.
3poOUTH BUCHOBKH.

4) 3nauycHHs napamerpis b ta d.

5) [MoOyayBatu rpadik 3a1eKHOCTI JKHPHOCTI Y MOJIOKAa KOPiB-J0YOK BiJT
KUPHOCTI X MOJIOKA IX MaTepiB, Ta rpadik 3a1eKHOCTI )KUPHOCTI X MOJIOKa
KOPIB-JIOYOK BiJ] J MOJIOKA iX JOYOK.

Po3B si3aHHsA:

1. Jlnst 3Haxomxenns koediuienta Iy BuxopucroByemo dopmyiy (5.4)
=%y
=0

3HaX0AMMO BIMTOBITHI CEpPeaH1 3HAUCHHS

3,65+3,34+4,05+ 3,45+ 3,65+ 3,80+ 3,61+ 3,27+ 3,61+ 3,76+ 3,17+ 3,0+ 3,31+ 3,48+ 3,72

r

X=

15
_52.8700 _ 35047
15
V= 3.89+3.36+3.79+3.45+3.98+3.61+3.71+3.44+3.61+3.57+3.11+3.65+3.28+ 3.56 + 3.63
15
_ 53.6400 _ 35760
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X_y ~3.89-3.65+3.36-3.34+3.79-4.05+3.45-3.45+ 3.98-3.65+ 3.61-3.80 + 3.71- 3.61+ 3.44- 3.27 N

15
N 3.61-3.61+3.57-3.76+3.11-3.17+ 3.65- 3.0+ 3.28- 3.31+ 3.56- 3.48+ 3.63-3.72 _

15

_ 189.5730

=12.6382

i 3.65% 4+ 3.34% + 4.05° + 3.452 + 3.652 + 3.80% + 3.612 + 3.27% + 3.61% + 3.76% + 3.17% + 3.0> + 3.312 N
B 15

N 3.48° +3.72° _187.3941

=12.4929;
15 15

(%) =(3.5247)" =12.4235.

[TincraBnsitoun 111 3Ha4eHHs y hopmyiy (5.4) maemo:

_12,6382-3,5247-3,5760 0,03387

r = =0,4879.
> 12,4929—-12,4235 0,0694

2. st 3HaxoKeHHs KoedinienTa kopemswii 'y, BukopucroByemo popmyiy
(5.5):
v-(v)

3nauenna XY, X, Y — 3nHaiinexi.

N —\2
3naxoaumo y° Ta (Y) :
F _ 3.89° +3.36° + 3.79° + 3.45° + 3.98° + 3.61° + 3.71° + 3.44° + 3.61* + 3.57° + 3.11° + 3.65° N
15
=12.8359;

.\ 3.28% + 3,56 + 3.63% _ 192.5390
15 -

(v) =(3:5760)° =12.787.

[TigcraBastoun y popmyny (5.5) maemo:

_12.6382—-3.5247-3.57/60 0.03387

r-xy - = 07059
12.8359-12.7878 0.0481
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3. 3HaueHHs BUOIPKOBOTO KoedillieHTa I JIIHIKHOT KOpeIsIii 3Hal1eMo 3a

dbopmyoro (5.6):

Xy =Xy
G
12.6382 —3.5247-3.5760 _0.03387

=~ 0.5869.

" J12.4929-12.4235-/12.8359—12.7878  0.0577
Kopensmiitnuii 38’ 130K MK JKHPHICTIO MOJIOKa Y y KOPIiB JIOYOK 1 KUPHICTIO
MoJioka X X MaTepiB € IOCUTh 3HAUHHUM.
4) 3anumieMo piBHSHHS NPSIMOi perpecii Y Ha X
Y-y= ryx(x—i)
Y —3.5760=0.4879-(x — 3.5247)
Y =0.4879x + 1.8562

Otxe ,b=1,5862.

3anuiiemMo piBHIHHS IpsMoi perpecii X Ha y
X=Xx= rxy(y— y)
X —3.5247 =0.7059( y — 3.5760)
X =0.7059y +1.0005

Orxe, d = 1,0005.

3 piBHsIHB JIIHIMHOI perpecii BUIHO, 10 3aJICKHICTh KUPHOCTI MOJIOKA KOPiB
JIOYOK BIJI )KMPHOCTI MOJIOKa iX MaTepiB ciallilia MOPIBHIHO 3 MTPOTUIIEHKHOIO
saneskHicTIo, ockinbku Iy, >, (0,7059> 0,4879)

3HaiiIeMO TOYKHM MEPETHHY LHUX MNPSIMUX 3 OCAMH KOOpJMHAT. Y BUMAIKY
npssMol Y =0.4879x +1.8562:ipu x =0orpumaemoy =1.8562; ipu y =0
Maemo x =-3.8045.

OTxe, TOUKH MepeTHHY I1i€l ipsiMoi 3 ocsimu €: (0;1.8562) 1 (-3.8045; 0).
Amnanoriuno s 1pyroi npsmoix =0.7059y+ 1.0005: mpu 60 =0 oTpumaemo

x =1.0005; opu x =0maemoy =-1.4173.
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Touku neperuny - (1.0005; 0); (0;- 1.4173)

KopensmiitHo-perpeciiiHuii MeTO/1 aHajli3y 3py4YHO MPOBOJIUTH,

BukopuctoBytoun Microsoft Excel.

N [y [x [Y*X [X*x [y*y
1 3,89 3,65 14,1985 13,3225 15,1321 Ryx=
2 3,36 3,34 11,2224 11,1556 11,2896 Rxy=
3 3,79 4,05 15,3495 16,4025 14,3641 =
4 3,45 3,45 11,9025 11,9025 11,9025
5 3,98 3,65 14,5270 13,3225 15,8404
6 3,61 3,80 13,7180 14,4400 13,0321
7 3,71 3,61 13,3931 13,0321 13,7641
8 3,44 3,27 11,2488 10,6929 11,8336
9 3,61 3,61 13,0321 13,0321 13,0321
10 3,57 3,76 13,4232 14,1376 12,7449
11 3,11 3,17  9,8587 10,0489  9,6721
12 3,65 3,00 10,9500  9,0000 13,3225
13 3,28 3,31 10,8568 10,9561 10,7584
14 3,56 3,48 12,3888 12,1104 12,6736
15 3,63 3,72 13,5036 13,8384 13,1769
Symma 53,6400 52,8700 189,5730 187,3941 192,5390
Sredne 3,5760  3,5247 12,6382 12,4929 12,8359
4,1
y = 0,4879x + 1,8562 .
3,9 - R?=0,3444 °
3,7 -
L
> 35 Yfakt
— Y=f(x)
3,3 -
3,1 - .
2,9 T T T T T
2,9 3,1 3,3 3,5 3,7 3,9 4,1
X
4,1 ~
y = 0,7059x + 1,0005
3,9 R? = 0,3444
*
3,7 ® e
)/ * Xfakt
L
x 3,5 a
— X=f(y)
3,3 .
3,1
*
2,9 T T T T T
2,9 3,1 3,3 3,5 3,7 3,9 4,1
Y

0,4879
0,7059
0,5869
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3ajaua JiHIHHOTO0 MPOrpaMmyBaHHs

I'padiunmii MeTox PO3B’AI3yBaHHA 327124 JIHIHHOTO MPOrpaMyBaHHS

3ATAYA 10. Po3p’sa3aTu rpadiuHUM METOJIOM 33]1auy JIIHIIHOTO
porpaMyBaHHs. 3HAUTH HAUOLIbIIIEe Ta HATMEHIIIE 3HAYEHHSI I[1JIbOBO1

(GyHKIII1 32 JAHUMU YMOBaMHU.

1. Z=X,+6X, 2.Z2=X,+2X,
(8X, +7X,<56 (X, +X,<10
3X,+5X,>15 X, +X,<1
3 3
5X, +3X, 215 X, =1
[ X,20,X,20 [ X,<4,X,20

3.Z=7X,+3X, 4.Z =X, +2X,

(10X, +9X, <90 (X, —X,<3
-X,+9X,<6 X, +X,56

16X, +5X,<30 1-X,+3X%X,<10
X, 20 X, +4X, 24

| X, 20 | X,20,X,20

5. Z=2X,-4X, 6.Z=3X, +4X,

(X, +X,<11 )

X, +X,<20

X, +X,<6

X, +4X,<20

I X, = X,<£2 3

X, 25
—2X, +4X,24
X,>5

[ X,20,X,20 :

1. Z2=X+X, 8.Z=X,+2X,

(X, - X, <2 (X, +2X,<10
X, +X,<2 4—X1+Xzs4
X,-2X,<1 X,<5

[ X,20,X,20 | X,20,X,20
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9.Z2=4X, +3X,

[2X,+ X, <10
X, +2X,22
J-X,+3X,<3
X, >0
[ X, 20

11. Z =3X, - 2X,

[2X,+2X,<10
—-3X,+4X,>-12
2X, +4X,<12
X,20

[ X, 20

13. 2= - X, + X,

[5X,+2X,>10
X, +X,<4
J—4X +2X,>-8
X,—-2X,<0
[ X,20,X,20

15. Z= -2X, + X,

(—3X,+ X, <1
X, +X,<2
X, - X,<0
X, 20

(X, 20

2 =

17.Z2 =-3X, - 2X,

(X, —4X,<0
-3X,+X,<3
{6X,+5X,>30
X,20

[ X, 20

10.Z =-X, +2X,

(4X,+5X,<20
7X,+3X,<21
12X, + X, 22
X, >0

[ X, 20

12. Z=2X,-X,

(3X, +2X,<12
—2X,+ X,<4
X,—3X,<0
X, +2X,22
| X,20,X,20

A

14. 7 =2X, - 3X,

(5X,+3X,<15
—2X,+3X,20
1 X, +X,22
2X,+ X, <10

—9X,+3X,<6
| X,20,X,20

18. Z=-7X, - 4X,

(3X,—-2X,<12
3X,+2X,2>6
=X, +2X,<4
X,20
(X, 20
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19.Z =2X, +5X,

(6X,+5X,>30
3X,-2X,<12
{-3X,+6X,<12
X, 20
(X, 20

21. Z=5X,+2X,

(5X, +2X,>10
2X,-3X,<6
X, +2X,>4
TX, +2X,<12
[ X,20,X,20

23.Z=4X, +2X,

(X, -2X,<4
3X, +2X,26
J9X, +8X,<72
~X, +X,<5

25. Z=-2X, +3X,

[5X,-2X,<10
X, +X,<3
4X,+3X,<2
(X, 20,X,20

27. Z=-3X,+X,

(X, +X,>1
X, -X,<1
12X, + X, <4
X, +X,<3
[ X,20,X,20

20. Z= 6X,+4X,

[2X, + X, >4
X, +2X,>4
-X,+X,<5
X, >0
(X, 20

A

22. 7 =-5X, - 2X,

(4X, +3X,<24
X +X,22
X, —2X,<2
-2X,+3X,<6
[ X,20,X,20

A

24. Z =-3X, - 4X,

(—4X,+3X,<12
X, -X,<4
6X, +7X,<42
X, 20

[ X,20

2 =

26.Z =-5X, - 3X,

(3X, +2X,<18
_5X, +2X,<10
1%, 20
X 20

28. Z =-3X, - 2X,

(X, -2X,<4

-3X,+2X,<6
15X, +2X,>10
X, <4

[ X,20,X,20
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29. Z =-2X, - 2X, 30.Z =3X1+2X2

(3X, +4X,>12 )

2X, - X,>10
4X,+3X,>12

2X,+3X,26
I X, +2X,<8 ]

X,—2X,<4
X,<6

X,>0,X,>0
| X,<6,X,20 -

MeToau4Hi pekoMeHaail
3amava JA1HIHHOTO MPOrpaMyBaHHs 334A€THCS Y BUTIISAIL

3HaiiTH MakcUMyM (MIHIMYM) QYHKIIIT

Z=CX,+C,X,+......... C.X, (1)
abo
Z=CX +CX,+......... C. X, — max(min)
3a YMOB:
[ AL+ AL, + WAL XS, 2, =)b,
ALX + ALK, +. LA, X {2, =,

A X1+ ALX, +. AL XS, 2 ,=hb, (2)

OTtxe, noTpiOHO 3HaiTH 3HaueHHsT X,, X,....., X, SKI 33J0BOJbHSIOThH

no
yMoBH (2), TOml AK IIboBa  (PyHKIS HaOyBae EKCTPEMaJbHOIO
(MaKkCUMalIbHOTO YW  MIHIMAQJIBHOTO) 3HAa4Y€HHA. 3ajgada  JIHIAHOTO
mporpaMyBaHHs TIOJIATAE Yy 3HAXOJ/DKEHHI HAWOIBIIOro ab0 HAWMEHIIOTO
3HAYCHHS JIHINHOT (QYHKIIT MpU HASIBHOCTI JIHIMHUX OOMexeHb. DyHKIIISA
(1), naiiOunpiie a00 HaWMEHIIIE 3HAYEHHS SIKOI BIAIIYKYETHCS, Ha3UBAEThCS
HiTbOBOIO (PYHKII€I0, 2 CYKYITHICTh 3HAYCHBb 3MIHHHUX, 32 SKUX JTOCATAETHCS
HalO1IpIIe a00 HAlTMEHIIIEe 3HAYCHHSI, HA3UBAETHCSI ONTHMAJIbHUM IJIAHOM.

CykymHICTh yCIX pO3B’SI3KIB 3a7a4i JIHIMHOTO MPOTPaMyBaHHS €
0araTorpaHHOI0 OIMyKJIOK MHOXHHOIO D, Ky Ha3WBalOTh 0AraTOKYTHHKOM

PO3B’s3KIB (IJIAHIB).
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Komu 3amano cucremy HepiBHOCTel (2), OaraTtokyTHUK po3B’si3kiB D,
OTPUMYETHCS SK MEPETHUH CKIHYECHOTO YHCJIa MIBIUIOIIUH, SKI BU3HAYAIOTh
KOKHY 3 HEpIBHOCTEH, III0 BXOJUTH JO CHCTEeMHU. SIKIO 3ajada JIIHIHHOTO
mporpaMyBaHHsS Ma€ ONTHUMAIbHUHN IIJIaH, TO EKCTPEMAaJbHOTO 3HAYCHHS
Ip0Ba (YyHKIIS HAOyBa€e B OJHIN 3 BEpIIMH 0araToKyTHHKa po3B’s3kiB D.
Axmo umboBa (PyHKIisE HaOyBae €KCTPEMAJIbHOTO 3HAYEHHsA OUIbII K B
OJIHIM BEpIIMHI 1IbOTO MHOTOKYTHHMKA, TO BOHa JO0CSTaE MOro B OyIb-sKii
TOYIIl, TO € JIIHIHHOIO KOMOIHAIIIEI0 TAKUX BEPIITHH.
Ko KUIBKICTh 3MIHHUXN=2, TO 3ajJaya JIHIAHOrO MporpaMmyBaHHs
HA3UBAETHCS JJBOBUMIPHOIO.
AJITOPUTM rpaivHOro MeToay CKIaTa€ThCsl 3 HACTYITHUX KPOKIB:
1. Bynyemo mpsimi JiHI1, pIBHSHHS SIKUX JIICTAEMO 3aMIHOIO B OOMEXEHHSIX
3HAKIB HEPIBHOCTEH HA 3HAKU PIBHOCTEM.
2. Bu3HauaeMo MIBIUIOIIMHM, W0 BIAMOBIJAIOTH KOXHOMY OOMEXKEHHIO
3ajayi.
3. 3HaxoauMo 0araToKyTHUK D PO3B’SI3KIB 3ajaul JIHIAHOTO
porpamMyBaHHS.

4. bynyemo Bektop N =(C,;C,), 110 3a7a€ HampsiM 3pPOCTaHHS 3HAYCHb
1IJTHOBOT (DYHKIIII.

5. bynyemo npsmy C, X, + C,X, = const , neprneHIuKyIsapHy 10 Bekropa N .

6. [lepemimytoun mnpsmy C, X, +C,X,=const B mpsmi Bektopa N (s
3aJadi  Makcumizaiii) abo TpOTWICKHOMY HampsMi (s 3adadi
MiHIMi3a11i1), 3HaX0IUMO BEPIINHY 0araTOKyTHUKA PO3B’S3KIB, /I MJIOBA
GyHKIIIS T0CATaE EeKCTPEMATBLHOTO 3HAUYCHHS.

7. Bu3HauaeMo KOOpJMHATH TOYKH, B SIKiM IIJIboBa (YHKIlSI HaOyBae

MaKCUMalbHOTO (MIHIMAJIbHOTO) 3HAYEHHS 1 OOYMCIIIOEMO €KCTpEeMalibHe

3HAYEeHHS UILOBOT (DYHKIIT B I1H TOYII.
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VY pa3i 3actocyBaHHs TpadiqHOTO METOAY I PO3B’SI3yBaHHS 3aaauy
JIHIMHOTO TTPOTpaMyBaHHs MOJKJIMBI TaKl BUITAJIKH.
[{inmboBa (yHKIlIST HA0yBa€e MaKCUMAaJIbHOTO 3HAYEHHS B €IMHINA BEPIIMHI

A GaratokyTHHKa po3B’s3kiB D (puc 1)

x2 4 a4

L Mmax

Z|

Puc1 Puc 2
MakcuManbHOTO 3HAYEHHS MIb0Ba (YHKIlIA JOCSTae B Oyab-sAKid TOUYII
Bimpiska AB (puc 2). Toxi 3amaya IiHIMHOTO TpPOrpamMyBaHHS Mae

aIbTEPHATUBHI PO3B’ A3KHU.

X2 1 X2

Z vax > Q0

X1

Puc3 Puc 4

144



3ajada JIIHIKHOTO TPOTrpaMyBaHHs HE Ma€ ONTUMAJIBHUX PO3B’a3KiB(puc 3

— 1ITb0Ba (PYHKIIS HE 0OMexKeHa 3ropu; puc 4 — cucteMa oOMeXeHb 3a7adl

HECyMICHA).
X2 ¢ X2 4
Z wax
B D
_N N Z MIN
X B

— —

X1 X1

Puc b5 Puc 6

3amaya JHIAHOTO MPOTpaMyBaHHS Ma€ ONTUMAJIbLHUUA PO3B’SA30K 3a
HEOOMEXXeHO1 00J1acTi JOCTYMHUX po3B’sa3KkiB(puc 5, puc 6) Ha puc 5 B Touti
B maemo makcumywMm, Ha puc 6 B TouIll B maemo MiHIMyM.

Ipuxkaaa sukonauug 3AJTAYI 10

Po3B’s13atu rpagiyHUM METOAOM 3a7auy JiHIHHOTO MPOrpaMyBaHHs.

3HaiiTu HaWOUIbIIEe 3HAa4YeHHS HUIboBOI ¢yHkuii Z=50X,+30X, 3a

JaHUMH YMOBaMU:

(30X, +15X, < 2400;

12X, + 26X, < 2160;

3 X, —=X,<30;
X, <80;

| X, 20, X, 20.

Po3B’si3aHHA.

[lepmmit  kpok 3rigHO 3 rpapiyHUM METOAOM IIOJISITae B

r€OMETPUYHOMY  300pa)keHI OOMEeXeHb 3ajJadl. 3aMIHIOEMO  3HAKH
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HEPIBHOCTEH Ha 3HAKU CTPOTUX PIBHOCTEH 1 OyayeMo rpadiku BiIMOBIIHUX

15

npsmux. Hanpukman, npsmy (1) Oyayemo 3a TodkamMu Al(O; 2400))

Az(@;oj-
30

(30X, +15X, =2400 (1)
12X, +26X, =2160  (2)

X, — X, =30 3)
X, =80 (4)
L Xl =0, X2 =0
X1 4
—>

160

140

100

(3)

lg\ - T (4)
C
6 N
4
\ D (2)
2
1 n :
O 20 E 40 60 120 140 X2

max
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Kosxna 3 HaOyTux MpsSMUX MOJUISE MIBIUIOUMHY CUCTEMH KOOpPIMHAT
Ha Bl miBmwiIonmHu. KoopauHaTh TOYOK  OAHIET  3a70BOJILHSIOTH
pO3TJIsiIyBaHy HEPIBHICTh, a 1HIIOI — Ha 3a70BOJLHAIOTH. [1[06 BuU3HAunTH
HEOOXI1JIHY MBIUIOKHY (il HAIIPsAM MO3HAYAIOTh CTPUIKOIO), MOTPIOHO B3STH
OyJib-sIKy TOYKY 1 MEPEBIPUTH, UM 3aJIOBOJBHSIOTH 1i KOOPJMHAT 3a3HAYCHE
oOMexxeHHs. SIKI0 3a40BOJIbHAIOTh, TO TUIOIIUHA, B SIKIA MICTIThCS BUOpaHa
TOYKA, € TEOMETPUYHUM 300paKEHHSIM HEPIBHOCTEH. Y MPOTUIICKHOMY pasi
TaKUM 300paXK€HHSIM € IHINA MIBIUIONIMHA. YMOBA HEBiJ '€MHOCTI 3MIHHUX

X, 20, X, 2000Mexxye o00sacTh JONYCTUMHUX IUIAHIB 3a/adl MEpIIUM

KBaJpaHTOM cucTeMu KkoopauHaT. [lepepi3 ycix MIBIJIOMMH BHU3HAYAE
o0nacTh JomycTUMHUX IaHiB 3aaui — mecTukyTHuK OABCDE. Koopaunatu
OyIb-IKO1 TOUKU MOTO 3aJJ0BOJIbHSIOTh CUCTEMY OOMEXEHb 3a7aul Ta YMOBY
HEBIJ €EMHOCTI ~ 3MIHHUX . Biamrykaemo Touky, B sAkiii Z HaOyBae

HalGinbuoro 3HauenHs. Jlis wporo moOymyemo Bektop N =(C;;C,),

KOMIIOHEHTaMH SIKOTO € KOEQIIEHTH TMPU 3MIHHUX Y IUIBOBIA (QyHKIIT

3amaui. Bektrop N 3aBxkau BUXOIUTH 13 TOYATKY KOOPJMHAT 1 HANIPSIMIICHHM

I0 TOYKHA 3 KOOp,I[I/IHaTaMI/I(Xl=C1;X2=C2). B mamnit  3anmaugi
Bektop N =(50;30). Bin 3amae HanpsM 3GLIbLICHHS 3HAYEHb LIIBOBOI

byHKIIi1, @ BEKTOP, MPOTHICKHUA MOMY, - HATIPSIM 1X 3MEHIIICHHS.
Bukonaemo 5 Ta 6 KpOKH alropuTMy pO3B’SI3Ky 3aaadl JIHIHHOTO
nporpamyBaHHsa TpadiyHuM Meroaom. [loOynyemo JiHItO, 110 BIANOBIAAE,

Hanpukian, 3HadeHH0Z =0. Ile Oyme mnpsma 50X, +30X,=0, sxa
neprneHauKy/sipHa 10 N i IPOXOUTh Yepes MouaTok KOopauHaT. OCKilbKH
Ma€eMO BU3HAYWTH HANOUIBIIE 3HAYCHHS UTHOBOI (YHKIIII, TepEeCyBaTUMEMO
npsimy 50X, +30X,=0 B HanpsiMi BeKTOpa N 0TH, IOKH HE BU3HAYAEMO
BEpPIIMHY MHOTOKYTHMKA, $IKa BIJNOBIJa€ ONTHUMAJIbHOMY IIJIaHY 3a/adl.

OCTaHHBOIO CIUIBHOI TOYKOK MPSAMOI IIIh0BOT (DYHKIIIT Ta 6araToKkyTHHUKA
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OABCDE € touka C. KoopauHaTu Ii€i TOYKM BHU3HA4YalOTh ONTUMAaTbHUN

iad 3aa4i. Koopaunatu C BU3HA4alOTHCS niepeTuHOM npsimux (2) ta (1)

{30)(1 +15X, =2400 | . { 60X, +30X,=4800
12X, +26X, =2160 | ~ |60X, +130X, = 10800
{ 60X, + 30X, = 4800 _){ X, =50

~100X,=-6000 | X, = 60.

Po3p’sa3aBmm 110 cucrteMy piBHSHb JictaHemo X, =50; X, =60. Orxe,
3aJlaya JIIHIMHOTO MPOTpaMyBaHHS Ma€ ONTUMAIIbLHUM T1aH X onm = (50;60)

3 MaKCUMaJIbHUM 3HAYEHHSM 1JIOBOT byHKi1

Z max = 50X, + 30X, = 50-50 + 30-60 = 4300.
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JHonarkm

1

3HaveHHs QyHKIIII #(x)= N

Taoanus 1
X 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
0,0 ]0,3989 [3989 | 3989 |3988 | 3986 | 3984 | 3982 | 3980 |3977 | 3973
0,1 [3970 [3965 | 3961 |3956 | 3951 | 3945 | 3939 | 3932 |3925 | 3918
0,2 [3910 [3902 | 3894 |3885 | 3876 | 3867 | 3857 | 3847 |[3836 |3825
0,3 [3814 [3802 | 3790 |3778 | 3765 | 3762 | 3739 | 3726 |3712 | 3667
0,4 |3683 [3668 | 3653 |3637 | 3621 | 3605 | 3589 | 3572 | 3555 | 3538
0,5 [3521 |3503 | 3485 | 3467 | 3448 | 3429 | 3410 | 3391 | 3372 | 3352
0,6 [3332 [3312 | 3292 |3271 | 3251 |[3230 | 3209 |3187 |3166 | 3144
0,7 [3123 [3101 | 3079 |3056 | 3034 | 3011 | 2989 | 2966 |2943 | 2920
0,8 [2897 [2874 | 2850 |2827 | 2903 | 2780 | 2756 | 2832 | 2709 | 2685
0,9 [2661 [2637 |2613 | 2589 | 2565 | 2541 | 2516 |2492 | 2468 | 2444
1,0 10,2420 | 2396 | 2371 | 2347 | 2323 | 2299 |2275 | 2251 | 2227 | 2203
1,1 2179 | 2155 | 2131 | 2107 | 2083 | 2059 | 2036 | 2012 | 1989 | 1965
1,2 1942 1919 | 1895 | 1872 | 1849 | 1826 [1804 | 1781 | 1758 | 1736
1,3 1714 1691 | 1669 | 1647 | 1626 | 1604 | 1682 | 1561 | 1539 | 1518
1,4 1497 | 1476 | 1456 | 1435 | 1415 | 1394 | 1374 | 1354 | 1334 | 1315
15 1295 1276 | 1257 [1238 |1219 | 1200 |1182 |1163 | 1145 | 1127
16 1109 1092 | 1074 |1057 |1040 | 1023 | 1006 | 0989 | 0973 | 0957
1,7 10940 0925 | 0909 | 0893 | 0878 | 0863 | 0848 | 0883 | 0818 | 0804
1,8 0790 | 0775 | 0761 | 0748 | 0734 | 0721 | 0707 | 0694 | 0681 | 0669
1,9 0656 |0644 | 0632 | 0620 | 0608 | 0596 | 0584 | 0573 | 0562 | 0551
2,0 10,0504 [ 0529 | 0519 | 0508 | 0498 | 0488 | 0478 | 0468 | 0459 | 0449
2,1 0440 |0431 | 0422 | 0413 | 0404 | 0396 | 0387 |0379 | 0371 | 0363
2,2 0355 [0347 | 0339 |0332 | 0325 | 0317 | 0310 | 0303 | 0297 | 0290
2,3 10283 [0277 | 0270 | 0264 | 0258 | 0252 | 0246 | 0241 | 0235 | 0229
24 10224 0219 | 0213 | 0208 | 0203 | 0198 | 0194 | 0189 |[0184 | 0180
25 0175 [0171 | 0167 |0163 | 0158 | 0154 | 0151 | 0147 |[0143 | 0139
26 0136 |0132 | 0129 |0126 | 0122 | 0119 | 0116 | 0113 | 0110 | 0107
2,7 10104 [0101 | 0099 |0096 | 0093 | 0090 | 0088 | 0086 |0084 | 0081
28 0079 [0077 | 0075 | 0073 | 0071 | 0069 | 0067 | 0065 |0063 | 0061
29 0060 [0058 | 0056 |0055 | 0053 | 0051 | 0050 | 0048 | 0047 | 0046
3,0 [0,0044 {0043 | 0042 | 0040 | 0039 | 0038 | 0037 |0036 | 0035 | 0034
3,1 0033 [0032 | 0031 |0030 | 0029 | 0028 | 0027 | 0026 |0025 | 0025
3,2 0024 |0023 | 0022 |0022 | 0021 | 0020 | 0020 | 0019 | 0018 | 0018
3,3 0017 |0017 | 0016 |0016 | 0015 | 0015 | 0014 | 0014 | 0013 | 0013
34 0012 |0012 | 0012 |0011 | 0011 | 0010 | 0010 | 0010 | 0009 | 0009
35 |0009 |[0008 | 0008 |0008 | 0008 | OOO7 | 0007 | 0007 |0007 | 0006
3,6 |0006 |[0006 | 0006 | 0005 | 0005 | 0005 | 0005 | 0005 | 0005 | 0004
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IIponos:xenns Tadu. 1

3,7 10004 |[0004 | 0004 | 0004 | 0004 | 0004 | 0004 |0003 | 0003 | 0003
3,8 0003 |[0003 | 0003 | 0003 | 0003 | 0002 | 0002 |0002 | 0002 | 0002
3,9 0002 |0002 | 0002 |0002 |0002 | 0002 |0002 |0002 | 0001 | 0001
3HaueHHs PyHKIT ?(x)= \/;_” ! e 2dg Ta6auus 2
X D(x) X D(x) X D(x) X D(x)
0,00 0,0000 0,34 0,1331 0,68 0,2517 1,02 | 0,3461
0,01 0,0040 0,35 0,1368 | 0,69 0,2549 1,03 | 0,3485
0,02 0,0080 0,36 0,1406 | 0,70 0,2580 1,04 | 0,3508
0,03 0,0120 0,37 0,443 | 0,71 0,2611 1,05 | 0,3531
0,04 0,0160 0,38 0,1480 | 0,72 0,2642 1,06 | 0,3554
0,05 0,0199 0,39 0,1517 0,73 0,2673 1,07 | 0,3577
0,06 0,0239 0,40 0,1554 | 0,74 | 0,2703 1,08 | 0,3599
0,07 0,0279 0,41 0,1591 0,75 0,2734 1,09 | 0,3621
0,08 0,0319 0,42 0,1628 | 0,76 0,2764 1,10 | 0,3643
0,09 0,0359 0,43 0,1664 | 0,77 0,2794 1,11 | 0,3665
0,10 0,0398 0,44 0,700 | 0,78 0,2823 1,12 | 0,3686
0,11 0,0438 0,45 0,736 | 0,79 0,2852 1,13 | 0,3708
0,12 0,0478 0,46 0,1772 0,80 0,2881 1,14 | 0,3729
0,13 0,0517 0,47 0,1808 | 0,81 0,2910 1,15 | 0,3749
0,14 0,0557 0,48 0,1844 | 0,82 0,2939 1,16 | 0,3770
0,15 0,0596 0,49 0,1879 0,83 0,2967 1,17 | 0,3790
0,16 0,0636 0,50 0,915 | 0,84 | 0,2995 1,18 | 0,3810
0,17 0,0675 0,51 0,1950 | 0,85 0,3023 1,19 | 0,3830
0,18 0,0714 | 0,52 0,1985 | 0,86 0,3051 1,20 | 0,3849
0,19 0,0753 0,53 0,2019 0,87 0,3078 1,21 | 0,3869
0,20 0,0793 0,54 0,2054 | 0,88 0,3106 1,22 | 0,3883
0,21 0,0832 0,55 0,2088 | 0,89 0,3133 1,23 | 0,3907
0,22 0,0871 0,56 0,2123 | 0,90 0,3159 1,24 | 0,3925
0,23 0,0910 0,57 0,2157 0,91 0,3186 1,25 | 0,3944
0,24 0,0948 0,58 0,2190 | 0,92 0,3212 1,26 | 0,3962
0,25 0,0987 0,59 0,2224 | 0,93 0,3238 1,27 | 0,3980
0,26 0,1026 0,60 0,2257 0,94 | 0,3264 1,28 | 0,3997
0,27 0,1064 | 0,61 0,2291 0,95 0,3289 1,29 | 0,4015
0,28 0,1103 0,62 0,2324 | 0,96 0,3315 1,30 | 0,4032
0,29 0,1141 0,63 0,2357 0,97 0,3340 1,31 | 0,4049
0,30 0,1179 0,64 0,2389 0,98 0,3365 1,32 | 0,4066
0,31 0,1217 0,65 0,2422 0,99 0,3389 1,33 | 0,4082
0,32 0,1255 0,66 0,2451 1,00 0,3413 1,34 | 0,4099
0,33 0,1293 0,67 0,2486 1,01 0,3438 1,35 | 0,4115
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IIponoB:xenus Tad. 2

X D(x) X D(x) X D(x) X D(x)
1,36 0,4131 1,67 0,4525 1,98 0,4761 2,58 0,4961
1,37 0,4147 1,68 0,4535 1,99 0,4767 2,60 0,4953
1,38 0,4162 1,69 0,4545 2,00 0,4772 2,62 0,4956
1,39 0,4177 1,70 0,4554 2,02 0,4783 2,64 0,4959
1,40 0,4192 1,71 0,4564 2,04 0,4793 2,66 0,4961
1,41 0,4207 1,72 0,4573 2,06 0,4803 2,68 0,4963
1,42 0,4222 1,73 0,4582 2,08 0,4812 2,70 0,4965
1,43 0,4236 1,74 0,4591 2,10 0,4821 2,72 0,4967
1,44 0,4251 1,75 0,4599 2,12 0,4830 2,74 0,4969
1,45 0,4265 1,76 0,4608 2,14 0,4838 2,76 0,4971
1,46 0,4279 1,77 0,4616 2,16 0,4846 2,78 0,4973
1,47 0,4292 1,78 0,4625 2,18 0,4854 2,80 0,4974
1,48 0,4306 1,79 0,4633 2,20 0,4861 2,82 0,4976
1,49 0,4319 1,80 0,4641 2,22 0,4868 2,84 0,4977
1,50 0,4332 1,81 0,4649 2,24 0,4875 2,86 0,4979
1,51 0,4345 1,82 0,4556 2,26 0,4881 2,88 0,4980
1,52 0,4357 1,83 0,4664 2,28 0,4887 2,90 0,4981
1,53 0,4370 1,84 0,4671 2,30 0,4893 2,92 0,4982
1,54 0,4382 1,85 0,4678 2,32 0,4898 2,94 0,4984
1,55 0,4394 1,86 0,4686 2,34 0,4904 2,96 0,4985
1,56 0,4406 1,87 0,4693 2,36 0,4909 2,98 0,4986
1,57 0,4418 1,88 0,4699 2,38 0,4913 3,00 0,49865
1,58 0,4429 1,89 0,4706 2,40 0,4918 3,20 0,49931
1,59 0,4441 1,90 0,4713 2,42 0,4922 3,40 0,49966
1,60 0,4452 1,91 0,4719 2,44 0,4927 3,60 |0,4999841
1,61 0,4463 1,92 0,4726 2,46 0,4931 3,80 0,499928
1,62 0,4474 1,93 0,4732 2,48 0,4934 4,00 0,499968
1,63 0,4484 1,94 0,4738 2,50 0,4938 4,50 0,499997
1,64 0,4495 1,95 0,4744 2,52 0,4991 5,00 0,499997
1,65 0,4505 1,96 0,4750 2,54 0,4945
1,66 0,4515 1,97 0,4756 2,56 0,4948
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Ta0auus ouiHIOBAaHHS PO3PAXYHKOBO-TpadivyHnX poodiT

Ha3zga po0oru

MakcumMajJbHe
YuCJI0 0aJ1iB

Mi"iMaJIbHe
YuCJI0 0aJ1iB

Po3paxynkoBo-rpagiyna podora Nel

Cucremu JHIMHUX anreOpaiuHux

: 12 5
PiBHSIHB
AHaTITHIHA TEOMETPIs HA IUIONTUHI 10 3
Po3paxynkoBo-rpagiyna podora Ne 2
AHaJiTHYHA TEOMETPIsl B IPOCTOPI 10 3
Po3paxynkoBo-rpagiuna podoora Ne 3
[Moximna Ta nudepenmian GyHKIIT 12 3
Po3paxynkoBo-rpagiuna podora Ne 4
HeBuznauenuii Ta BUSHAYCHUH 1HTETpal 12 3
Ycboro 52 17
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